Druckluftzylinder neu
320, 0 25,0 32, 0 40, D 50, O 63, J 80, D 100

Kolbenstangenende
mit Innengewinde
als Standard erhaltlich

Passendes AuBengewinde
Kolbenstangenende

je nach Anwendung

wahlbar

Einfache Feineinstellung der Signalgeberposition | Grundausfiihrung ohne Innengewinde

Einfache Feineinstellung der Signalgeberposition | fiir Schwenklagerbefestigung
durch einfaches Ldésen der am Signalgeber Kei i
eine Ansammlung von Fremdkorpern

angebrachten Schraube. i )
dank einfacher Bauweise.

Bessere Ablesbarkeit der LED-Anzeige durch
transparentes Signalgeber-Befestigungselement.

(Feineinstellung des Signalgebers )

keine Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung

LED-Farbanzeige

L ™
ne Eine Ausflihrung fir Direktmontage mit verdrehgesicherter
Kolbenstange (CG1KR-Z) ist ebenfalls erhaltlich.

Gegenlagerumizusatzliche)Bestell:Nrerweitert!
® CG1-Z (einfachwirkend), CG1K-Z, CG1R-Z, CG1KR-Z, CG1Y-Z

[Mbdéllé1mit]Béfésti’g}mg}a_@Kblb‘enstangenendélundlbdérh

CAT.EUS20-224C-DE



Erhaltliche Ausfiihrungen mit Befestigungselement am Kolbenstangenende und/oder Gegenlager

Das Befestigungselement fiir den betreffenden Zylinder muss nicht separat bestellt werden.
Anm.) Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert (nicht montiert).

Beispie: CDG1[D] N20-50Z- N V_|\_I -M9BW

Montage
1 G [V e ST L /G N: Set mit Gegenlager | Set mit Gegenlager R Befestigung am Kolbenstangenende (i Befestigungselement am Kolbenstangenende
— | ohne und Gabelbefestigung — | ohne V: Gelenk- W: Gabel-

kopf gelenk
Das Gegenlager ist -
im Lieferumfang
des Produkts enthalten
(nicht montiert).

V | Gelenkkopf
W | Gabelgelenk

)

Gegenlager

Verschiedene Befestigungselement-Optionen

o Pie geeigneten B.efestigu.ngselemente kt')_r_men Q Zelbelesigung | 2 0
je nach Installationsbedingung ausgewahlt werden. N ]

* AuBerst flexible Montage il % =
N N’ =

Schwenklager hinten ’«‘ "7’ ::&, =
" ' ““Flansch hinten
=)

NP

FuBbefestigung

Y

Grundausfiihrung )

Gelenkkopf

\ @

3.
\\

CElaE et Grundausfiihrung (ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung)

e« A
Flansch vorne ?&ﬂ\’} ‘

- N
?y" o
FuBbefestigung

(Keine Verwendung umweltschédlicher |
Substanzen

Erfiillt die RoHS-Richtlinie der EU.
Als Gleitmaterial wird eine bleifreie Buchse verwendet.

Einfache Feineinstellung der Signalgeberposition
Die Feineinstellung der Schaltposition des Signalgebers kann durch Lésen der am Signalgeber
angebrachten Schraube durchgefihrt werden, ohne das Signalgeber-Montageband I6sen zu missen.
Im Vergleich zur bisherigen Einstellung der Schaltposition des Signalgebers,
bei der das gesamte Signalgeber-Montageband geldst werden muss,  am Signlgeber angebrachie Schraube (Die technischen Daten, die Leistung sowie |

Signalgeber-Befestigungselement l = @ ber kbeStehel‘lden Produkts

I~ s N\
’ Wahl des Schmierfetts moglich (Option)
l o Schmierfett fiir Nahrungsverarbeitungsausriistungen (XC85)

Signalgeberhalter e PTFE-Schmierfett (X446)
Bessere Ablesbarkeit der / > .

LED-Anzeige dank \ -
transparentem Signalgeber- b
Befestigungselement aus Kunststoff
(Standard-Spezifikation)

J

rWasserfester, kompakter
Signalgeber jetzt erhaltlich
® Elektronischer Signalgeber D-M9[JA(V)

‘ v Signalgeber-Befestigungsschraube
LY
Signalgeber-Montageband d

O

SvVC



Hubvarianten

[mm]
— Standardhub
25 50 75 100 125 150 200 250 300 B
1 1 1 1 1 1 |
L
20
S B Y Sy Y St = _
2 9 —9—9 99 —9—9—9 ¢
40 — > v ) v < < - < ,
50 ¢ - - - - - - - - =
63 ¢ - - - - - - - ¢
80 S S 9 9 3 v v < > v
100 —¢ - - - - - - - @ |2
Variantenuibersicht ]
— : ) Kolben-@ [mm Varianteniibersicht e —
Serie wm::gs Ausfiihrung: Dampfun L 1 mit  Niederdruck Reinraum- Seite
'/‘j— 20 25 32 40 50 63 80 100 | Faltenbalg hydraulik  serie
Standard e o ’
P '*%S ~ | doppelt-| Standarg- | ©laStisch ) V999UV 9VY O 9O ¢ s £0O
® 2 wirkend | kolbenstange 0
’ kE i e
doppett | duchghense| S1250N } U an 2" ant o’ ant an’ an oyt o LE
wirkend | Kolbenstange 23
""“""““"} 99999 @
| s QPP s AE
ausgefanren) S G
(2]
verdrehgesu:herte |asti h} SISO
Kolbenstange , Joppelt:| - Standard- castise Q Ql 0' e Q Q’ 325 %
CG1K-Z wirkend | kolbenstange pneumahsch- | | | Q’ Q’ Q’ E
S [9]
doppelt-| durchgehende | oy chicon | ‘ 5
A% iend | Kabeine| 2" | @@ Q@@ 38 3! >
. " ; 5l
Direkimontage = _2 doppett | Stndarg- | C12SHSCN U an ant g amt S
ezt 5 wirkend | Kolhenstange 43 g2y
=~ renivt - Q@@ Q— Q@ it
=
Direktmontage, verdrehgesicherte _.—~doppelt-| Standard- iech | &
Kolbenstange CG1KR-Z _ 5= | yirkend | kolhenstange elastisch ')’ ‘)' Q’ Q ')’ ‘)‘ =
. : | ol 2
ggzl;ilagenverneflung ~ | doppelt-| ~ Standard- elastisch () Q Q Q v Q’ Q’ Q Q &z
of “ | wirkend | kolbenstange ' 52 HE o
a9 nish Q@@ Q@ Q@ Q@ QO @ E50
o | £|8
Lelchtlaufzyllnder /, doppelt-|  Standard- | L 50
CG1Y-Z . virkend | kobenstange| ©12S1iSch U 2 ot et ot et am www.sme.eu i
ézt;l&tloa ufzylinder o L\ Verwenden Sie den neuen Leichtlaufzylinder der Serie CM2Y, um einen Leichtlaufbetrieb = -
;/J in beide Richtungen und mit niedriger Geschwindigkeit zu erreichen. .g
=X | Il e
| SeriecGs | 2| X
kurze Ausfiihrung = doppelt-|  Standard- : £
Standard CG3 ﬁ): wirkend | kolbenstange elastisch Q 0 Q Q Q ‘ “ ‘ 56 % 8
Spezifikationen zur Bestédndigkeit der Installationsumgebung S
Wasserfest M Korrosionsbestandig Verhindert, dass Staub usw. an der Kolben haften bleibt, wenn sie in ?3 -
Edelstahlzylinder (Serie CG5) www.smc.eu den Innenraum gelangt. g (3]
Mit Hochleistungsabstreifer (-XC4) S. 82 sf M
Wasserfest Sorit hiitzt | O
Die Verwendung eines speziellen Abstreifers ermdglicht eine ) pri zwa;sergesc uiz %
verbesserte Wasserbestandigkeit. Mit Metallabstreifer (-XC35) S.91 =
Wasserfest Zylinder (CG10R/V) www.smc.eu Temperatu rmaBnahmen 5
Korrosionsbestéindig Nieder-/Hochtemperaturzylinder (-XB6, -XB7) -§,
Dichtung aus Fluorkautschuk (-XC22) S.90 S.81 E
Staubgeschiitzter Siehe "Umgebungsbedingungen" in den Sicherheitshinweisen zum Stellantrieb. g
Die Haltbarkeit ist 4-mal héher als beim Standard-Ausfiihrung
Kompaktzylinder mit stabiler Schmierungsfunktion S
(Schmutzabstreifer) (CG1LCIM) www.smc.eu S
B
Anwendungen, die einen Querlastbestandigkeit =
Fur Anwendungen, bei denen eine den zuldssigen Wert (ibersteigende Querlastbestandigkeit aufgebracht werden soll, ist die Verwendung eines Fiihrungszylinders zu erwagen. §

ZSVC 2



Kombination von Standardprodukten und Bestelloptionen

Serie CG1

@ : Standard CG1 CG1 K
O: Bes'FeIIOPtione"n ) . . (Grundausfiihrung) (VT("SI": gr?setzlr?;:; L
O : Spezialprodukt (fir nahere Angaben bitte SMC kontaktieren)
__ - Nicht erhaltlich doppeltwirkend einfachwirkend doppeltwirkend
— Standardkolbenstange | durchgehende Kolbenstange | Stndardiobenstange | Standardkolbenstange  |durhgehende Kobenst,
Damprng elastisch | pneumatisch | elastisch | pneumatisch | elastisch | elastisch | pneumatisch | elastisch
5 23 31 38 43
Bestelloption Technische Daten verwendbarer Kolben-0 20 bis 100 20 bis 40 | 20 bis 63 | 40 bis 63 | 20 bis 63
Standard | Standard [ ) o o () [ ) o o { ]
Langhub | Langhub 20 bis 100 ) () () ) O o' e @™
D eingebauter Magnetring (] o o (] (] [ J o { ]
CG10F mit Steckverbindungen Anm. 15) 20 bis 63 ) O O O O O O O
CG10-0J3k | mit Faltenbalg 20bs100 | @™ ™ "' @™ O O O e)
CG1CH Niederdruckhydraulikzylinder 20 bis 63 [ ] — [ ] — — — — —
10- Reinraumserie 20 bis 100 () o @ el O — — —
25A-Amm.9) | kupfer- (Cu) und zinkfrei (Zn) Anm. 15) 20 bis 100 [ ) [ ) O O O O O O
20-Anm. 9) kupfer- Anm-8) und fluorfrei 20 bis 100 [ ) [ ) [ ) [ ) O [ ) O [ )
cGg10§ wasserfest 32 bis 100 ) ) O @) O — — —
CG1CM Zylinder mit stabiler Schmierfunktion (Schmutzabstreifer) | 20 bis 100 [ ) O O O — — — —
XB6 Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C) Amm.7) o™ © o™ O O — — —
XB7 Kaltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C) A™.7 , o™ o mi| O @) - — —
XB9 Langsamlauf-Zylinder (10 bis 50 mm/s) 20 bis 100 @) O O O — — — —
XB13 Langsamlauf-Zylinder (5 bis 50 mm/s) @) O O O — — — —
XC4 mit Abstreifer fiir hohe Beanspruchung | 32 bis 63 (@) @) O O O — — —
XC6 aus rostfreiem Stahl 20 bis 100 @) © © @) O — — —
XCo | A g oo - -[oToe]o]~
Xo | aim ey inng oo -|-|o]e]o]|~
XC10 Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange 20 bis 63 @) O —_ —_ O O O —_
XC11 Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange @) O —_ —_ —_ O O —_
XC12 Tandem-Zylinder O O — — — ©) O 0
XC13 Signalgebermontage mit Schiene 20 bis 100 O O O O O o™ O O
XC20 axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel 20 bis 63 @) O —_ —_ @) O O —_
XC22 Fluorkautschukdichtung o™ O o™ © @) O O @)
o | cesine e | o w|© |0 00|80 o]o
o)
XC29 Gabelgelenk mit Federstift (@) O O O (@) O O O
XC35 mit Metallabstreifer © O O @) @) — — —
XC37 groBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss 20 bis 63 @) O O O O O O O
XC42 ;ytl:;;:;::;:ekrelseltlg integrierter o ©) - - O O 0 -
XC85 Schmierfett iir Ausriistungen in der Lebensmittelverarbeitung | 20 bis 100 O © © O O O O O
X446 PTFE-Schmierfett 20 bis 100 @) O O O O — — —
Anm. 1) Nur @ 40 bis @ 63.

)
Anm. 2) Ohne Dampfung

Anm. 3) Nur @ 32 bis @ 100

Anm. 4) Nur Ausflihrung SV (hitzebestandiges Schmierfett wird verwendet)
Anm. 5) Nur @ 20 bis @ 63.

Anm. 6) Nur einfachwirkende Ausflihrung/Federkraft eingefahren (S)

Anm. 7) Die Produkte mit Signalgeber sind nicht kompatibel.

3

O
2



Serie CG1

20
CG1R CG1KR &

. . .| CBG1Am™15 | CGIOYA™ 12 2
(Ausfiihrung fiir  |(Direkimontage, verdrehgesicherte| , . ] A . 2
Direktmontage) Kobenstnge (mit Endlagenverriegelung) |(Leichtlaufzylinder) g

doppeltwirkend | doppeltwirkend | doppeltwirkend | doppeltwirkend g
Standardkolbenstange | Standardkolbenstange | Standardkolbenstange | Standardkolbenstange - %
elastisch |pneumatisch elastisch elastisch |pneumatisch — § g E
C
Seite 47 Seite 52 Seite 56 - &ls 8
20 bis 63 20 bis 63 20 bis 100 20 bis 100 Bestelloptio
o ( o o ( o Standard
O O @) o ( @19 | Langhub
[ ] (] ([ [ ] ([ [ D -
O | o O O | o O CG10F 3
O O O o [ ] O CG10-0k gi
O — — — — — CG10H L2
e | O — o | o — 10- &
O O O O O O 25A-Anm.9) olSw
® ° 0 O O — 20- Anm.9) 535
@ =
O O — O O — cG10f R
© | O — — | = — CG10M 2l
@Anm‘ p] @ . O O —_ XB6 é
ms| O — — | = — XB7 8
Oms O — O O — XB9 g
0" O — — | = — XB13 E
O O — O O — XCc4 g
© ©) — O @) ©) XC6 S
© O ©Anm. 15) OAan] OAnm.m) O XC8 % g
R) o ) oA O XC9 ‘é é E
O O O O O O XC10 § gg
o | o o o | o O XC11 H
O O O O O — XC12 i
©) O O O O O XC13 /-
) o Or™ O O e XC20 2
b= I
@Anm.Z) O O O O _ xczz % 8
O | O O O | O © xca7 2
O | O O o | O O XC29 3 _
]
e ©
O | © — o | O — XC35 2 0
O o) O o ©) o XC37 &
€
O O O O O — XC42 -
[}
© © O O O - XC85 (!
O @) — — — — X446 [
Anm. 8) Der nach auB3en freiliegende Bereich ist kupferfrei. UE;
Anm. 9) Siehe www.smc.eu fiir ndhere Angaben.
Anm. 10) Die Langhubausfiihrung befindet sich auBerhalb der Leistungswerte. =
Anm. 11) Die Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde ist als Bestelloption erhéltlich. o
Anm. 12) Fir néhere Angaben zum Leichtlaufzylinder sieche www.smc.eu g
Anm. 13) Erhaltlich nur fiir Verriegelung hinten. =
Anm. 14) Erhaltlich nur fir Verriegelung vorne. 8‘
Anm. 15) Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. %
:
m

O
2




Druckluftzylinder: Standardausflihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1
0 20,0 25,0 32,0 40,0 50, d 63, D 80,0 190

Bestellschliissel

B cGi1B[N20[ {00 ][ |z-

Vv
| | | '
LT CDG1[DINI20] ]-{A00] I 1Zz-N|W-[MeBWI[ -

mit Signalgeber—l_ \—l \_l
(eingebauter Magnetring) Kolben-0 Gegenlager Bestelloptionen
Montage &— 20/ 20 mm — ohne Siehe Seite 6 fiir ndhere Angaben.
B Grundausfiihrung 25| 25mm N Eas Gegenlagerwird i e Anzahl Signalgeber
% . o ! 32 32 mm rodukt geliefert (nicht montiert).
Z* | Grundausfihrung (ohne Innengewinde fr Schwenklagerbefestigung) - — — 2 Sik.
- - 40/ 40 mm * Nur fiir die Montagearten D, U, T S 1Stk
L axiale FuBbefestigung # Das Gegenlager wird mit dem :
F Flansch vorne gg gg mm Produkt geliefert (nicht montiert). n ,n“ Stk.
ﬁ* Sc?;r;i?azg:igm 80| 80mm Befestigung am Kolbenstangenendee @ Signalgeber
T Schwenklager hinten 100] 100 mm V = |Ohrllek f = ohne Slgnalgeber
D | Gabobstestigung $ Ausfiihrung W | Gabelglenk | sions nachstonende Tabel.
fN|chterh§ItI|ch fur @ 80‘oder® 100. N [elastische Dampfung J— Ko . ) 4 kein Bofosi I o
« Das Befestigungselement wird mit dem Produkt - a « Fr die Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde wird kein Befestigungselement geliefert.
geliefert (nicht montiert). A | pneumatische Dampfung * Die Befestigung am Kolbenstangenende wird mit dem Produkt geliefert (nicht montiert).
« Der Zylinder fir die Montagearten F, G, L, D ist Z: Grundausfihrung * Der Gelenkkopf wird ohne Bolzen geliefert.
(one Inengeinde fir Schwenliagerbefsigung). Anschlussgewindeart e—— ® Suffix fiir Zylinder (Faltenbalg)
elastische Ddmpfung pneumatische Dampfung b Kolbenstangengewinde = ohne Faltenbalg
. M5x0,8 | @20, 25 ‘ ” J Polyamid
—_ Rc @ 20 bis @ 100 s . — | Kolbenstangenende mit AuBengewinde - —
- Rc 032 b!s 0100 F | Kolbenstangen-Innengewinde K hitzebestdndig
TN NPT |@20bis@100|| NPT |@32bis@ 100 « Bei der Ausfiihrung mit Faltenbalg und FuBbefestigung oder
M5x0,8 | @20, 025 G @ 32 bis @ 100 H Flansch vorn als Befestigungselement werden diese
TF G @ 32 bis G 100 g . ZylmdethUb [mm] Elemente bei Lieferung montiert.
Siehe ,Standardhib” auf Seite 6. « Bei der Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde

ist kein Faltenbalg erhaltlich.

Verwendbare Signalgeber/siche Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

S| cteiiisainay BT o . Signalgebermodell Anschlusskabellange
Aus- Spezial- elektrischer § - P 9 verwendbarer Kolben-@ m] vorverdrahteter | verwendbare
filhrung funktion Eingang | 8 20 bis 63 80, 100 05| 1| 3|5 |ohne| Stecker Last
¥ | (Ausgang) e AC I “senkiecht | axial axial | () |m|L|@|IN]
MINV M9N — ® @0 O|—| O
3-Draht (NPN) 9_ 3 G59 e — e ol — o ic-
eingegossene 3-Draht (PNP) sV 12v M9PV M9P = ® (@@ O|—| O |Steuerung
. —_— Kabel — = G5P ® — @ O0|—| O
2 M9BV M9B — ® @0 O|—| O
5 2-Draht 12V — — K59 ® —|®@/O0|—| O —
: e WoNWY | oW | e (e e o[ O
2 — —
2 S el D PRV — — G50W | @ |—|®|O|—| O | Ic |Relis,
2| Diagnoseanzeige ! Draht (PNP ' MOPWV M9PW = ® @/ ® O|—| O |Steuerung| SPS
S| (ai 3-Draht (PNP) — — G5PW | ® [—|®@|O|—| O
5 . MOBWV | M9BW — e|@e®eO[—| O
o : _
i emg;gzz‘sene 2-Draht 12V — — K59W e — e o — o
2 3-Draht (NPN) 5V 12V MONAV*** | MONA™** = Ol|Oo|@|O|—| O Ic-
wasserfest 3-Draht (PNP) ' MOPAV*** | MOPA™** — O |O|@|O[—| O |Steuerung
g . Rekck kR _ J—
(2-farbig) 2-Draht 12V M9B£V MQB_A R 9 9 : 8 = 8 _
it Diagnoseausgeng (2abige Ancsige 4-Draht (NPN) 5V,12V — H7NF G59F ® |—|® O|—| O |[CSeuenung
ia 3Draft (entspricht NPN) | — 5V — A96V A96 — ® |—|®|—|—| — |COevenng] —
5 —— 100V A93V A93 — o —[(eje0[— | — [ —
= gKgbeI [nein| max. 100V | A90V A90 = ® |—|®|—|—| — |[CHeenny
S —_— L ja | 1oy 100V 200V — B54 o|—[elo[—| — Relais
2 nen| 2-Draht |24V max. 200 V — B64 o —o|—|—| — — |'spg
0 | ja | — = C73C — e — o006 —
4 Stecker nein max. 24 V — c8oC = ® —1©® ® | ®| — |(CSeuenng
Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) |eingegossene Kabel] ja — — — B59W ® —\e|—|—| — —

=+ \Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Fiir Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen. Setzen Sie sich fir wasserfeste Produkte mit @ 20 und @ 25 bitte mit SMC in Verbindung.
= Symbole fiir Anschiusskabellange: 0,5 m--eveeveeeeeenee — (Beispiel) MONW = Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O” werden auf Bestellung gefertigt.
1m: -+ M (Beispiel) MONWM
- L (Beispiel) MONWL
- Z (Beispiel) MONWZ
ohne-«eesveemeeeneees N (Beispiel) H7CN
« Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 74.
= Fir Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
« Die Signalgeber D-A90I0/M900 werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

5 Z SNC




Symbol

elastische

Dampfung pneumatische D&mpfung

——/I

:‘,‘:ﬂ ]

de 10
W der

\ \ \

Bestelloptionen
(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir ndhere Angaben)

Bestelloption

Technische Daten

-XAO

geénderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

-XB6

Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)*1

-XB7

kaltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)*2

-XB9

Langsamlauf-Zylinder (10 bis 50 mm/s)*3

-XB13

Langsamlauf-Zylinder (5 bis 50 mm/s)*3

-XC4

mit Abstreifer fir hohe Beanspruchung

-XC6

aus rostfreiem Stahl

-XC8

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfilhrung mit einstellbarer Ausfahrbewegung

-XC9

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausflhrung mit einstelloarer Einfahrbewegung

-XC10

Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange

-XC11

Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

-XC12

Tandem-Zylinder*3

-XC13

Signalgebermontage mit Schiene

-XC20

axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel*3

-XC22

Dichtung aus Fluorkautschuk™*1

-XC27

Bolzen fiir Gabelbefestigung und fir Gabelgelenk aus rostfreiem Stahl

-XC29

Gabelgelenk mit Federstift

-XC35

mit Metallabstreifer

-XC37

gréBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss

-XC42

zylinderdeckelseitig integrierter StoBdémpfe

-XC85

Schmierfett fir Ausristungen in der Lebensmittelverarbeitung

-X446

PTFE-Schmierfett*3

#1 Zylinder mit elastischer D&mpfung haben keine
Déampfscheibe.

x2 Nur

kompatibel mit Zylindern mit elastischer

Démpfung, verfiigt nicht tiber eine Dampfscheibe.

#3 Nur

kompatibel mit Zylindern mit elastischer

Démpfung.

finden

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern

Sie auf den Seiten 68 bis 74.

* Sign

¢ Betri

¢ Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhéhe
* Mindesthub fur Signalgebermontage

algeber-Befestigungselemente/

Bestell-Nr.

ebsbereich

¢ Zylinder-Befestigungselement, nach

Hub/Signalgeber-Montageflachen

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

Technische Daten

Kolben-@ [mm]
Wirkungsweise

20 | 25 | 32 | 40 [ 50 | 63 | 80 | 100
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa

Umgebungs- und
Medientemperatur

ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C
mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C
50 bis 1000 mm/s [50 bis 700 mm/s

bis Hub 1000 *&* mm, bis Hub 1500 *§® mm

(nicht gefroren)

Kolbengeschwindigkeit
Hubtoleranz

Standard

doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

CG1

P
s
g
s
g
2
5
2
=
k=
5
S}
g
s
&
=
g
£
©
2
g
g
8

CG1w

Dampfung elastisch, pneumatisch %
Grundausfiihrung, Grundausfilhrung (ohne Innengewinde fiir g -
Montage™* Schwenklagerbefestigung), gw
g FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten, Schwenklager vorn, Schwenklager g 3}
hinten, Gabelbefestigung (fiir die Ausrichtung der Anschlussposition um 90°) s
fobenstrgen |, g | 0,41 | 0,66 | 1,20 | 200| 340 | 590 | 9,90 | L[
elastische | aubengewinde —
T Démpfung .
zuléssige fobensiger| ) 14| 018 | 0,20 | 052 | 091 | 1,54 | 271 | 4,54
kinetische innengewinde 9 4
Energie .| R : S|ET=
J) K"'ge"s“".gz" RO ROSST (o911 180 340 4901180 | 1670 | [E|2¢D
pneumatische| Aubengewinde | H: 0,42 | H: 0,65 c120
Démpfung X o
fobensingen| ) 441 018 | 0,20 | 052 | 001 | 154 | 271 | 454 | |2
innengewinde e

= R: Zylinderkopfseite, H: Zylinderdeckelseite %

#+ Die ZylindergréBen @ 80 und @ 100 sind nicht in Grundausfiuhrung (ohne Innengewinde fir |'g| § ;
Schwenklagerbefestigung), Ausfiihrung mit Schwenklager vorn und Ausfihrung mit | &3 %
Schwenklager hinten erhéltlich. Die Ausfihrungen mit FuBbefestigung, Flansch und g -
Gabelbefestigung der ZylindergréBen @ 20 bis @ 63 verfligen nicht Gber Innengewinde fur § =10}
Schwenklagerbefestigung. Den Zylinder innerhalb der zuléssigen kinetischen Energie betreiben. =0

Zubehor |

. T|3
Montage Grniasiug amalg Flansch Flgnsch Schwenklager Schwgnklager Gty | | £ s
Fubbefestigung| vorn | hinten vom hinten gl
Kolbenstangenmutter| @ [ J [ J [ J [ J [ J [ J 3 ‘:3‘5
Standard - - =50
Bolzen fiir Gabelbefestigung — e — e — — o 0lf
Gelenkkopf [ J [ J [ J [ J [ J [ @ L g
Gabelgelenk E
Option (mit Bolzen)** 1 L L ° L ® ® 2 .
Gegenlager* — — — — o [ & [ %:E ¢
Faltenbalg [ ] [ ] [ [ J o o @ £ 6
* Nicht erhéltlich fir @ 80 und @ 100. ;3, O
## Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert. E
.. (o
Standardhiibe s
[mm g 6
<3
Kolben-@ Standardhub Anm. 1) max. herstellbarer Hub Anm.-2) g’ m
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500 § (&]
25 £
32 —
40 25, 50, 75, 100, 125, 301 bis 1500 5
50, 63 150, 200, 250, 300 2
80 2
c
100 >
Anm. 1) Oben nicht angegebene Zwischenhilibe werden auf Bestellung gefertigt. Zwischenhibe ”n
in Abstdnden von 1 mm kdénnen hergestellt werden. (Distanzstlicke werden nicht
verwendet) S
Anm. 2) Der max. herstellbare Hub zeigt den Langhub. S
Anm. 3) Die verwendbaren Hiibe missen in Abstimmung auf die Anwendung gepriift werden. Fir 8
nahere Angaben siehe ,Modellauswahl fir Druckluftzylinder“. Darlber hinaus ist es g
mdglich, dass Produkte, die den Standardhub Uberschreiten, aufgrund von Abweichung Q
usw. die Spezifikationen nicht erfillen. §

SMC 6

O




Serie CG1

Bestellbeispiel fiur die Zylinder-Baugruppe Faltenbalgmaterial
Zylindermodell: CDG1DN20-100Z-NW-M9BW Gabelbefestigung Beselopin|  Faltenbalgmaterial mfexrﬁﬁz::ﬁﬂs-
Signalgeber J Polyamid 70°C
K hitzebestandig 110 °C*

Montage

D: Gabelbefestigung
Befestigungswinkel N:ja

Befestigung am Kolbenstangenende W: Gabelgelenk
Signalgeber D-M9 BW: 2 Stk.

+Gegenlager, Gabelgelenk und Signalgeber werden
mit dem Produkt geliefert (nicht montiert).

Gabelgelenk

Befestigungselemente/Bestell-Nr.

= max. Umgebungstemperatur fiir den Faltenbalg.

Befestigungselement B - pebeiallinm| Inhalt
oung menge | 20 25 32 40 50 63 80 100
axiale |5 am)| CG-L020 | CG-LO25 | CG-L032 | CG-L040 | CG-LO50 | CG-L063 | CG-L0BO | CG-L10o |2 FuBbefestigungen,
FuBbefestigung 8 Befestigungsschrauben
Flansch 1 | CG-F020 | CG-F025 | CG-FO32 | CG-FO40 | CG-FO50 | CG-F063 | CG-F080 | CG-F1o00 | | Flansch,
4 Befestigungsschrauben
Schwenkiagerboizen | 1 | CG-T020 | CG-T025 | CG-T032 | CG-T040 | CG-TO50 | CG-T063 |  — |2 BlenrShvendagen 2 S r Sverge,
2 Unterlegscheiben
Gabebefestigung | 1| CG-D020 | CG-D025 | CG-DO32 | CG-D040 | CG-DO50 | CG-DO63 | CG-D08O | CG-D10o | | Gabelefestgung, 4 Befesigungsschrauben,
1 Bolzen fiir Gabelbefestigung, 2 Sicherungstinge
Gegenlager 1 CG-020-24A | CG-025-24A | CG-032-24A | CG-040-24A | CG-050-24A | CG-063-24A | CG-080-24A | CG-100-24A | 1 Gegenlager
Anm.) Pro Zylinder missen zwei FuBbefestigungen bestellt werden.
Befestigungselemente, Zubehdr/Material, Oberflachenbehandlung
e — -
Segment Beschreibung Material Oberflachenbehandlung
FuBbefestigung Kohlenstoffstahl vernickelt
Flansch Kohlenstoffstahl (@ 20 bis @ 63), vernickelt
Gusseisen (@ 80, @ 100) vernickelt
Befestigungs- Gabelbefestiqun Kohlenstoffstahl (@ 20 bis @ 63) vernickelt
elemente 9ung Gusseisen (@ 80, @ 100) vernickelt
Bolzen fiir Bolzen fiir Schwenklager Kohlenstoffstahl Salzbad nitrocarburiert
Schwenklager Schraube fiir Schwenklager Kohlenstoffstahl vernickelt
9 Unterlegscheibe Kohlenstoffstahl vernickelt
Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert
Gelenkkopf Kohlenstoffstahl (@ 20 bis @ 32) vernickelt
P Gusseisen (D 40 bis @ 100) verzinkt und chromatiert
Gabelgelenk Kohlenstoffstahl (@ 20 bis @ 32) vernickelt
9 Gusseisen (@ 40 bis @ 100) verzinkt und chromatiert
Zubehor Bolzen fur Gabelgelenk Kohlenstoffstahl —
Bolzen fir Gabelbefestigung Kohlenstoffstahl —
Gegenlager Kohlenstoffstahl (@ 20 bis @ 63) vernickelt
9 9 Gusseisen (@ 80, @ 100) vernickelt
Befestigungsschraube Kohlenstoffstahl vernickelt
Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
Montage
-

Montage des Schwenklagers
Bei der Montage des Gegenlagers auf der Ausfihrung mit

Schwenklager folgende Schritte beachten:

© 20 bis © 63
o2

J’ \ Unterlegscheibe

1
1

Schraube fiir Schwenklager
mit Scotch Grip), kann 4 bis 5
Zyiindergehause Mal wiederverwendet werden

\ Schwenklagerbolzen

(AuBenseite schmieren)
Gabelbefestigung

Montage der Schwenkbefestigung
Bei der Montage des Gegenlagers auf der Ausfiihrung mit Gabelbefestigung folgende Schritte beachten:

@80, 100

Bolzen fiir

@ 20 bis @ 63

Bolzen fiir
Sicherungsring  Gabelbefestigung
(schmieren)

r,J

Zylinder eh'a?lse/s\chﬂgm
] @% r

Sicherungsring Gabelbefestigung
N i(schmieren)

|

Gabelbefestigun

@l
h

(4 Zfindergehduse  Sicherungsring

Gabelbefestigung




Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

e Zusatzgewicht des Signalgebermagneten 0,01 kg

Gewicht B
kgl | [
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63 80 100 £ 6
=2 Standard (B) 0,11 0,17 0,24 0,44 0,79 1,06 2,07 3,16 ‘Zé’-o
g _g Grundausfiihrung (2) 0,11 0,17 0,25 0,45 0,80 1,09 — — %
= »f;’, axiale FuBbefestigung 0,21 0,29 0,40 0,67 1,26 1,77 3,04 4,91 fg
§ 3 Flansch 0,18 0,26 0,38 0,65 1,16 1,64 2,78 4,44 —
8 § Schwenklager 0,12 0,19 0,28 0,49 0,88 1,20 — — %”
15} Gabelbefestigung 0,17 0,25 0,39 0,68 1,19 1,78 2,77 4,44 - £
Gegenlager 0,08 0,09 0,17 0,25 0,44 0,80 0,98 1,75 g ;%E
Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 0,22 0,22 0,39 0,57 8 gw
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13 0,26 0,26 0,64 1,31 =0
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,05 0,07 0,09 0,14 0,21 0,25 0,35 0,50 %z
Zusatzgewicht des Signalgebermagneten 0,01 0,01 0,01 0,01 0,01 0,02 0,02 0,04 il
Zusatzgewicht mit pneumatischer Ddmpfung 0 0,01 0,04 0 0,01 0,04 0 0,04 E
Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-Innengewindes -0,01 -0,02 -0,02 -0,05 -0,10 -0,10 -0,19 -0,27 7%:’
Zusatzgewicht fir Langhub 0,01 0,01 0,02 0,03 0,06 0,12 0,21 0,31 gh,_
Berechnungsbeispiel: CDG1FN20-100Z ©GrundgewiCht e eeeeesereeencnenincicnn 0,18 kg (Flansch, @ 20) g O
(eingebauter Magnet, Flansch, @ 20, Hub 100) ®Zusatzgewicht pro Hub «...coeeeeeeeieinee 0,05 kg/50 mm %0
oDruck|uﬂzy|inder.Hub ............................. 100 mm g

0,18 + 0,05 x (100 / 50) + 0,01 = 0,29 kg

Eingebaute Steckverbindungen (Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts) % E
— — % (5
CG1| Montageart | N | Kolben-@ [ F =| Hub 3 ©
o
. 4
Teingebaute Steckverbindungen ~ 1€chnische Daten fo] Gal—
Kolben-@ 20, 25, 32,4 2
Bei dieser Ausfiihrung sind die Steckverbindungen in einem Zylinder integriert. Dadurch - 0 ?n (mm] Locyin _0’ alises f‘;
werden der Aufwand fir den Druckluftanschluss und der Einbauraum drastisch reduziert. Wirkungsweise doppeltwirkend K ;
Medium Druckluft S|E
(Alle in der unten stehenden Tabelle nicht angegebenen Abmessungen max. Betriebsdruck 1,0 MPa g ﬁa
Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung) min. Betriebsdruck 0,05 MPa e %EO
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 750 mm/s g
GA B ARG Dampfung elastische Dampfung — Y
oHD o[m(r?]' GA| GB HD|HH|PD Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch %é
Leitungs-AuBen-0 PD Montage vorn, Flansch hinten, Schwenklager vorn, s % o
20 |12) 12 |13|242| 6 9 Schwenklager hinten, Gabelbefestigung (fir 5|5+
== = 25 |12[10(12)13]26,7] 6 die Ausrictung der Anschiusspositon un 90) | | £/ 5 iy
_ ! 32 [12[10(12) 13 (302 6 = Ein Signalgeber kann montiert werden. 2E0
40 12 [10(12)| 16 |34,6| 8 + Kolbenstangen-Innengewinde nicht erhaltlich. a %
50 13| 13 |20 [406] 10 * Den bestehenden Dichtsatz verwenden. g
63 |13] 13 |20 [47,[10 (B
Anm.) (): Langhub Verwendbarer Schlauch AuBen-@/innen-g ]
o Kolben-@ [mm] 20 [ 25 [ 32 [ 40 [ 50 | 63 | 5|
verwendoarer Schlauch Augen-Q[mm] | 6/4 | 6/4 | 6/4 | 8/6 [10/7,5/10/7,5| |5 §
verwendbares Kann entweder flr Schlduche aus Polyamid, g (6]
Schlauchmaterial Soft-Polyamid oder Polyurethan verwendet werden. | | Q
Reinraumserie of
é
10-CG1| Montageart Ausfiihrung (Démpfung) || Kolben-@ (=| Hub |Z £ 6
=
TReinraumserie (mit Entliftungsanschluss) é’ 8
Ausfiihrung, die in einem Reinraum der Klasse 100 eingesetzt werden Technische Daten %
kann, da der Kolbenabschnitt des Antriebs mit einer doppelten Kolben-@ [mm] 20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100 -
Dichtungskonstruktion versehen ist und ein Entliftungsanschluss dafir Wirkungsweise doppeltwirkend N
sorgt, dass die Abluft direkt auBerhalb des Reinraums abgefihrt wird. 9 pp [
Medium Druckluft S
max. Betriebsdruck 1,0 MPa %
min. Betriebsdruck 0,05 MPa S
Dampfung elastisch, pneumatisch )
Kolbengeschwindigkeit 30 bis 400 mm/s =
GroBe Entliiftungsanschluss M5 x 0,8 g
Montage Grundausfihrung, FuB, Flansch vorn,| :g
9 Flansch hinten** §'
x Ein Signalgeber kann montiert werden. o
=xDie Grundausflhrung ist nur die Ausfiihrung B. Es werden jedoch keine §

Innengewinde flir Schwenklagerbefestigung geliefert.

SVC

O

8




Serie CG1

Niederdruckhydraulik

CG1| Montageart |H| Kolben-@ |—| Hub |Z —| Gegenlager || Befestigung am Kolbenstangenende

TNiederdruckhydrauIik

Niederdruckhydraulikzylinder mit max. 1,0 MPa
Beim Einsatz mit einer Niederdruckhydraulikeinheit der Serie CC sind
durch Ventile und andere pneumatische Gerate der konstante Betrieb bei

Technische Daten
Kolben-@ [mm]

20, 25, 32, 40, 50, 63

niedrigen Geschwindigkeiten und ein sofortiger Halt méglich. Wirkungsweise doppeltwirkend
(Alle in der unten stehenden Tabelle nicht angegebenen Abmessungen Me"cllum Turbinendl
Abmessungen entsprechen denen der Standardausfihrung) Priifdruck 1,5 MPa
[9E Kolben-0 Tbdle b m:ax. Betl:lebsdruck 1,0 MPa
T - [mm] min. Betriebsdruck 0,18 MPa
s ! ': 20 1211 | 77|1114 Kolbengeschwindigkeit 15 bis 300 mm/s
1 & a Al 25 |[12[11] 77[119 Dampfung elastische D&mpfung (Standardausriistung)
- 32 12 11| 79121 Umgebungs- und Medientemperatur 5 bis 60 °C
S +Hub insal 40 [13]12] 87)139 Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch
ZZ+ Hub 50 [14]13/102/162 Montage vorn, Flansch hinten, Schwenklager vorn,
63 14 (13 /102|162 9 Schwenklager hinten, Gabelbefestigung (fiir

Wasserfest

die Ausrichtung der Anschlussposition um 90°)

= Ein Signalgeber kann montiert werden.

CDG1 |Montageart | |Ausﬁihrung| | Kolben-@ | | Anschlussgewindeart | -|

Befestigung am

Hub |Z-| Gegenlager || Kolbenstangenende|-|H7BAL||-XC6|

mit Signalgeber

(eingebauter Magnetring) wasserfester Zylinder

R NBR-Dichtungen (Nitrilkautschuk)

\' FKM-Dichtungen (Fluorkautschuk)

AAchtung

Da der Abstreifer in den Zylinderkopf eingepresst ist, kann er nicht
ausgetauscht werden.

Geeignet zur Verwendung in Umgebungen, in denen Wasserspritzer
auftreten, wie z. B. Lebensmittelverarbeitung, Autowaschanlagen usw.

wasserfester

elektronischer Signalgeber mit 2-farbiger Anzeige
H7BAL | @ 32 bis @ 63
G5BAL | @ 80,0 100

] Bestelloptionen
Technische Daten

Kolben-@ [mm] 32, 40, 50, 63, 80, 100

Wirkungsweise doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Dampfung elastisch/pneumatisch

Signalgebermontage Bandmontage

Bestelloptionen XC6: aus rostfreiem Stahl

* Andere technische Daten als die oben angegebenen entsprechen denen
der Standardausfuhrung.

Abmessungen (Alle in der unten stehenden Tabelle nicht angegebenen Abmessungen entsprechen denen der Standardausflihrung)

mit elastischer Dampfung

mit pneumatischer Dampfung

WA

GA GB .8
u

5 +7 &
—] : @, N
w & \¥%/ ),
F1) ||TA TB
S + Hub F
ZZ + Hub

GA GB .8
] ul
i B Q 2
= e & &Y
(F1) || TA TB
S + Hub F
ZZ + Hub
[mm]
Koben-0|(E1)| E* |(F1)| F* |GA| S |TA|WA ZZ
AuBengewinde | Innengewinde
32 |17 |18 | 2 2 |18 | 77(85) | 17 | 22 (119 (127)| 93 (101)
40 |21 |25 | 2 2 | 19| 84 (93) | 18 | 23 (136 (145)[101 (110)
50 | 26 | 30 | 2 2 | 21| 97 (109)| 20 | 25 (157 (169)|115 (127)
63 |26 |32 | 2 2 | 21| 97 (109)| 20 | 25 (157 (169)[115 (127)
80 3240 | 3 | 3 |28 [116 (130)] — | 32 [190 (204)[138 (152)
100 [ 37 [ 50 | 3 | 3 [ 29 [117 (131)] — | 33 [191 (205)[142 (156)

* Die Abmessungen mit der Markierung .= entsprechen denen der Standardausfiihrung.
# (1 ): gibt die Abmessungen fir Langhub an.

O



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Zylinder mit stabiler Schmierfunktion (Schmutzabstreifer)

Serie CG1

CDG1

Montage

y4

Kolben-@

Hub Z-

M

Kolbenstangengewinde

Gegenlager

Befestigung am
Kolbenstangenende

— | Signalgeber

mit Signalgeber

(eingebauter Magnetring)

—l—ZyIinder mit stabiler Schmierfunktion
(Schmutzabstreifer)

Technische Daten

Kolben-@ [mm)]

20, 25, 32, 40, 50, 63, 80, 100

Wirkungsweise

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

min. Betriebsdruck

0,1 MPa

Dampfung

elastische Dampfung

= Andere technische Daten als die oben angegebenen
entsprechen denen der Standardausfiihrung.

Abmessungen (Alle in der unten stehenden Tabelle nicht angegebenen Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)

Standard

ISVl doppeltwirkend, Standardkolbenstange

= Kein Schwenklager-Innengewinde auf der Vorderseite. (fiir B: Grundausfihrung)

GA 2xP
4—.1/7

Ty
it

e

[mm]
Kolben-@ GA P Kolben-@ GA P
20 14 | M5x0,8 50 (14) | (Rc 1/4)
v 25 13 | M5x0,8 63 (14) | (Rc 1/4)
32 (12) | (Rc 1/8) 80 (20) | (Rc 3/8)
— i 40 (13) | (Rc 1/8) 100 20) | (Rc 1/2)

# \lerwenden Sie mit dem Innengewinde eine Unterlegscheibe usw., um

zu verhindern, dass der Kontaktbereich am Kolbenstangenende je nach
Werkstlickmaterial verformt wird.

(): Wie Standardmodell.

= Die Montageabmessungen des Befestigungselements entsprechen
denen der Standardprodukte.

A\ Sicherheitshinweise

[m = = =y
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber 1
1 siehe ,Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http:/www.smc.eu 1

B o e e o O EE EE BN BN BN N EE EE EE BN BN N BN N M BN BN N N M N N BN B BN N SN N BN B BN BN SN N N B EE E Em Em Ee e mm e e osw sl

Handhabung

A Warnung

1.

Den Zylinder nicht betreiben, solange
die Dampfungseinstelldrossel ganz
geschlossen bzw. geéffnet ist.

Bei Verwendung in vollstandig geschlossenem Zustand wird
die Ddmpfungsdichtung beschadigt. Bei Verwendung in
vollkommen offenem Zustand wird die
Kolbenstangenbaugruppe beschédigt oder die Abdeckung.

Die Dampfungseinstelldrossel ausgehend vom
vollstéandig geschlossenen Zustand nicht die
unten angegebene Anzahl an Umdrehungen
bzw. iiber diese Anzahl hinaus drehen.

Wird die Dampfungseinstelldrossel um die unten
angegebene Anzahl oder dariiber hinaus gedreht, kann
sie sich 16sen und verursacht durch den Luftdruck
herausschnellen, was eine Gefahrdung darstellt.

Kolben-@ Nenngroe
[mm] e e g \nnensechskgntschlﬁsse\
20 2 1,5
25 3 1,5
32 4 1,5
40 5 1,5
50 3 3
63 4,5 3
80 5 4
100 5 4

Den Zylinder innerhalb der spezifizierten
Bereiche fiir Zylindergeschwindigkeit
und kinetische Energie verwenden.
Andernfalls kénnen der Zylinder und die Dichtungen
beschédigt werden. In dem unwahrscheinlichen Fall, dass
Luft austritt, bringen Sie die D&mpfungseinstellschraube
wieder in den vollstandig geschlossenen Zustand und
stellen Sie die Dampfungseinstellschraube emeut auf die
gewtinschte Position ein.

Im Langsamlauf-Bereich auf die Dampfungsleistung achten.
Bei Verwendung um einen Wert von 50 mm/s kann es zu

einer Verdnderung der individuellen Leistung und Wirkung
kommen. Hinweise zur Verwendung erhalten Sie bei SMC.

5. Wird ein Zylinder betrieben, der nur auf einer
Seite fixiert und auf der anderen frei ist
(Grundausfiihrung, Flanschausfiihrung), kann
ein durch am Hubende erzeugte Vibrationen
verursachtes Biegemoment auf den Zylinder
wirken und den Zylinder beschédigen. In einem
solchen Fall ein Stiitzelement installieren, um
die Vibration des Zylindergehéuses zu
unterdriicken oder die Kolbengeschwindigkeit
verringern, bis das Zylindergehause nicht mehr
am Hubende vibriert. Bitte auch ein Stiitzelement
verwenden, um die Vibrationen zu verringern, die
entstehen, wenn das Zylindergehéuse sich
bewegt oder wenn der Zylinder horizontal an
einer Seite befestigt ist und mit hoher
Geschwindigkeit und Frequenz bewegt wird.

6. Der Kolbenstange keine iiberméBigen Querlasten
zufiihren.
Einfache Prifmethode
Min. Betriebsdruck nach Einbau des Zylinders in die
Anlage [MPa] = min. Betriebsdruck des Zylinders
[MPa] + {Last [kg] x 9,8 x Reibungskoeffizient der
Fihrung/Querschnitt des Zylinders [mm2]}
Wenn innerhalb des o. g. Werts ein gleichmé&Biger
Betrieb bestétigt wird, entspricht die Zylinderlast nur
dem Widerstand des Schubs und es kann bestimmt
werden, dass keine Querlast einwirkt.

/A Achtung

1 Druckluftzylinder nicht als
Niederdruckhydraulikzylinder verwenden.
Andernfalls kdnnen Olleckagen auftreten.

2. Den Faltenbalg bei der Montage nicht drehen.

Wird der Zylinder mit verdrehtem Faltenbalg
installiert, kann der Faltenbalg beschadigt werden.

ZSNC

3. Die Montageschrauben der Gabelbefestigung mit
dem folgenden korrekten Anzugsdrehmoment
festziehen.
©20:1,5N-m, @ 25 bis 32: 2,9 N-m,

@ 40:4,9 N-m,
©50:11,8 N-m, @ 63 bis 80: 24,5 N-m,
©100: 42,2 N-m

| Demontage/Austausch |
A\ Achtung

1. Die Buchsen nicht austauschen.
Die Buchsen sind eingepresst. Um sie
auszutauschen muss die gesamte
Gehause-Baugruppe ausgetauscht werden.

2. Neue Dichtungen vor dem
Einbauen schmieren.
Wird der Zylinder in Betrieb genommen, ohne
die Dichtung zu schmieren, kann sich die
Dichtung zu stark abnutzen. Dies kann eine
frlhzeitige Druckluftleckage verursachen.

3. Zylinder mit einem
Kolbendurchmesser von & 50 oder
gréBer kénnen nicht zerlegt werden.
Beim Zerlegen von Zylindern mit einem
Kolbendurchmesser von @ 20 bis @ 40
die zwei Anfrasungen am Zylinderrohr
bzw. am Zylinderkopf mit einem
Schraubstock festhalten, die andere Seite
mit einem einfachen oder einem
Universalschraubenschlissel I16sen und
die Abdeckung abnehmen. Beim
Zusammenbauen etwa 2 Grad starker als
zuvor festziehen. (Zylinder mit einem
Kolbendurchmesser von @ 50 oder zur
Handhabung von werden mit einem sehr
hohen Anzugsdrehmoment festgezogen
und lassen sich nicht zerlegen. Wenden
Sie sich bitte an SMC, wenn ein Zerlegen
notwendig ist). 10

(G
—

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG

| ifechuikend,Federat

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Konstruktion

mit elastischer Dampfung

© 80,2 100

mit pneumatischer Dampfung

Langhub

@100

Langhub
1001 bis 1500

@i 19 18
|
o
Langhub
Stiickliste
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 16 | Ddmpfungshiilse A Urethan @ 32 oder gréfer
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 17 | Dampfungshiilse B Urethan
3 | Kolben Aluminiumlegierung 18 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung harteloxiert
4 | Kolbenstange rostfreier Stahl , fir @ 20 oder @ 25 mit eingebautem Magneten 19 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert
Kohlenstoffstahl™ hartverchromt™ 20 | Kolbenstangendichtung NBR
5 | Buchse Legierung 21 | Kolbendichtung NBR
6 | Dampfscheibe Kunststoff . 22 | Zylinderrohrdichtung NBR
7 | Dampfscheibe Kunststoff @ 32 oder grofer 23 | Ventildichtung NBR
8 | Sicherungsring rostfreier Stahl | auBer @ 80 und @ 100 Ersatzteile/Dichtungssets
9 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff : : Kolben-0 [mm] Set-NI. Inhalt
10 K?Ibenstang?nmutter Kohllelnstoff.stahl verzinkt und chromatiert 20 CG1N20Z-PS
11 | Dampfungshiilse A Aluminiumlegierung
12 Démpfungshﬁlse D Aluminiumlegierung 25 CG1N25Z-PS Set bestehend aus den Pos. @,
13 | Dichtungshalterung Walzstahl verzinkt und chromatiert 32 CG1N32Z-PS @), @
14 Dampfungs- @40 oderkleiner  Kohlenstoffstahl chemisch vernickelt 40 CG1N40Z-PS
einstelldrossel|@ 50 oder grdfer Walzstahl verzinkt und chromatiert Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise" auf der Seite 10 fir
15 | Stahlkugel Kohlenstoffstahl das Zerlegen/Austauschen. Bestellen Sie mit der Set-Nr.

Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.
= Bei Zylindern mit @ 2 0 , @ 2 5 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus
rostfreiem Stahl.

11

O

entsprechend des Kolbendurchmessers.
= Das Dichtungsset enthalt Schmierfett (10 g).
Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

SVC



Grundausfuhrung: CG1BN

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

Schiusselweite KA F_GA 2xP GB Y 3
“|/(Re, NPT, G) S z
2xTC MM H1 a CREE R =
™ Q 90¢ e =
i o l_/_\_ \ o) —
| e o3 _?—‘__:%»__ L s o8 g
|y w| T I 4 =
‘ 2 °
\\_L/ Schliisselweite B N \ g
TE AL &
TG|| TF A K |TA 4xTC 7B
NA H S + Hub F
ZZ + Hub
Gewindedetail TC
. . .. £0O
mit pneumatischer Dampfun 2xP____ E
P ptung WA  /(Rc, NPT, G) wB 10
GA |/ Dampfungseinstelidrossel, Schliisselweitt WH | GB| %
ri-i: h .F r .
—H ) ] gex
% h
Y] J 55
8| E 0
Kl
X
[0]
1 —
2
Grundausfiihrung (ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung): CG1ZN Bl =
of:
GB 5|EX
Schlisselweite KA FGA 2xP \J S|
(Rc, NPT, G) Qg o 0
>g
M H g ([ i 0
— \ =
El=ae s NChE
4 Eo 4
2 3 Eli e
Schliisselweite B1 Y S
AL < E|=Tn
329
A K SHELS
H S + Hub F H
ZZ + Hub ==
-
[mm] 2| ¥
Hubbereich |Anschluss Rc, NPT|  Anschluss G ;§§“ —-
Kolben-@ Sendad Ly |GA| GB ] P |GA| GB | P A|AL(Bi1|C |D|E|F|H|Hi| I J K |[KA| MM 5| 8
20 | bis200 |20this1500] 12 {10 (12)| 1/8 12 |10 (12)|[M5x08| 18 |155]| 13 | 14 8|12 ] 2 | 35 5| 26| M4x0,7Tiefe7 5 6 | M8x125 E
25 | bis300 |301his1500] 12 [10(12)| 1/8 | 12,5 [10(125)[M5x 08| 22 [ 19,5 17 |16,5| 10 | 14 | 2 | 40 6| 31| M5x0,8Tiefe7,5 | 55| 8 [M10x1,25 (S
32 | bis300 |301bis1500] 12 |10 (12)| 1/8 | 10,5 [10(10,5) 1/8 | 22 [19,5{ 17 | 20 | 12 | 18 | 2 | 40 6| 38| M5x0,8Tiefe8 |55 | 10 |[M10x1,25 E:
40 | bis300 |301his1500] 13 [10(13)| 1/8 13 [10(10)] 1/8 |30 | 27 [ 19 | 26 |16 |25 | 2 | 50 8 | 47| M6 x1Tiefe 12 6 | 14 | M14x15 é
50 | bis300 |301his1500] 14 [12 (14)| 1/4 14 [12(14)] 1/4 |35 | 32|27 |32 |20 |30 | 2 | 58|11 | 58| M8x125Tiefe16 | 7 | 18 | M18x15 |&] T=
63 | bis300 |301his1500] 14 (12 (14)| 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 | 35| 32|27 |38 |20 |32 | 2 |58 |11 | 72| MIOx1,5Tiefe16 | 7 | 18 | MI8x15 % g
80 | bis300 |301his 1500 20 |16 (20)| 3/8 |17,5[16(17,5)| 3/8 | 40 | 37 | 32 | 50 | 25 |40 | 3 | 71 | 13 | 89| M10Ox1,5Tiefe22 | 10 | 22 | M22x15 | &) )
100 | bis300 [301bis 1500 20 [16 (20)| 1/2 |17,5[16(17,5)| 1/2 | 40 | 37 | 41 | 60 | 30 | 50 | 3 | 71 | 16 [110|M12x 1,75 Tiefe22 | 10 | 26 | M26x 1,5 E
(mm] mit pneumatischer Dampfung [mm] TC-Gewinde [mm] (&
Kolben- Kolben- Rc, NPT, G Kolben- -
o NA S TA| TB Y74 0 [GA| GB ) WA| WB (W6|WH o TC TD | TE | TF | TG g
20 |24 [69(77) |11 ] 11 [106 (114) 20 | 12 [10 (12)[M5x0,8] 16 [15 (16)] 25° [ 1,5 20 | M5x0,8 89 4 [ 05|55 g
25 |20 [69(77) [11 ] 11 [111(119) 25 [12,5[10(12,5)[M5x0,8] 16 [145(16) 25° [ 1,5 25 | M6x0,75 | 10%®] 5 | 1 [ 65 E
32 [355]71(79) | 11 [10(1N[113(121) 32 [ 12 [10(12)] 1/8 | 16 [14(16)] 25° | 1,5 32 | M8x1,0 |129%] 55| 1 |75 k=)
40 | 44 | 78(87) | 12 [10(12)[130(139) 40 | 13 [10(13)] 1/8 |17 [15 (17)[ 20° [ 1,5 40 | M10x1,25 | 149%| 6 [1,25] 85 (7
50 | 55 |90 (102)| 13 [12(13)[150 (162) 50 | 14 [12(14)] 1/4 |18 [16(18)[20°| 3 50 | M12x1,25 | 16%% 75 | 2 | 10 =
63 | 69 [90(102)] 13 [12(13)[150 (162) 63 | 14 [12(14)| 1/4 |18 [17(18)]20°| 3 63 | M14x15 [ 189%[115] 3 [145 g
80 | 86 [108(122) — | — [182(196) 80 | 20 [16(20)] 3/8 | 24 [20 (24)[ 20° | 4 80 — — | =] =1 S
100 [106[108 (122 — [ — [182(196) 100 | 20 [16 (20)| 1/2 | 24 [20 (24)[ 20° [ 4 100 — = [ =1=1= g
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an. x ZylindergréBen @ 8 0 und @ 1 0 0 haben keine ?9
Innengewinde flir Schwenklagerbefestigung an @
der Schlusselweite NA. m

12




Serie CG1

Grundausfuhrung: CG1BN

mit Faltenbalg

e
iy

[4 f

olJ
oe
|

h+¢
ZZ + ¢ + Hub

@ 20 bis @ 63

Kolbenstangen-Innengewinde

MM

o
|

ZZ + Hub

13

Gewindetiefe A1

~
Z

8
T
e >
@
| @ -
I
=
<> U
[ f
h+¢ W]
ZZ + ¢ + Hub
@80, J 100
mit Faltenbalg [mm]
JH [ JW
Kolben-@| e | f | h |IJ e | e ¢ Y74
20 (30/18/55|27[15,5 [10,5 126 (134)
25 [30[19]62|32/16,5 |10,5 133 (141)
32 [35/19|62|38/18,5|10,5 o 1185(143)
40 |35|19|70|4821,5|10,5| 2 |150 (159)
50 |40({19|78|59|24 [10,5| = [170(182)
63 |40(20|78|72|24 [10,5 170 (182)
80 [52(10(80(59| — | — 191 (205)
100 |62]| 7|80|71| — | — 191 (205)
* Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.
Kolbenstangen-Innengewinde [mm]
Kolben-@| A1 H MM Y74
20 8 | 13 M4 x 0,7 84 (92)
25 8 14 M5 x 0,8 85 (93)
32 12 14 M6 x 1 87 (95)
40 13 15 M8 x 1,25 95 (104)
50 | 18 | 16 | M10x1,5 |108(120)
63 18 16 M10x 1,5 | 108 (120)
80 21 19 M14x 1,5 |130 (144)
100 25 22 M16x 1,5 |133(147)
= Verwenden Sie mit dem Innengewinde eine
Unterlegscheibe usw., um zu verhindern, dass
der Kontaktbereich am Kolbenstangenende je
nach Werkstlckmaterial verformt wird.



FuBbefestigung: CG1LN

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

H S + Hub
Schiiisselweite KA GA 2xP Schlisselweite NA GB
(Rc, NPT, G) \ [ 8xJ
MM Hi | R fr't"ﬁ ]
| wol i "
o] Ik
_ _{ - -
Schlisselweite B1 | H [l
N Z
AL N 2xolc ait c
A | KLLX, Y (Stiftposition) Y. X M 4 x oLD LX
4 LS + Hub LZ
ZZ + Hub
mit pneumatischer Dampfung WA 2xP WB
GA |/ (Rc, NPT, G) GB
Dampfungseinstelldrossel, Schliisselweite WH [‘*
T < B
Yk R
| |
mit Faltenbalg ==
h+¢ h+¢
Y 8
=y I i
- —E_.__ AN > L >
el @ al @
= i -
& i
= Nt Lot
¢ f [4 f JW
Z+¢ Z+¢
ZZ + ¢ + Hub ZZ + ¢ + Hub
@ 20 bis J 63 @ 80, J 100
[mm]
Hubbereich |Anschluss Re, NPT|  Anschluss G
Kolben-0 Sencard] Lzngo |GA] GB | P |GA] GB | P A AL|B |B1|C|D|H [H1| I J K [KALC|LD|LH| LS |[LT|LX|LZ|M| MM
20 | bis200 [201bis 1500 12 {10 (12)| 1/8 | 12 |10 (12)|M5x0,8| 18 15,5/ 34 |13 |14 | 8|35| 5| 26| M4x0,7 |5 | 6| 4 | 6|20|45(53)|3 | 32| 44/3 |M8x 1,25
25 | bis300 [301bis 1500] 12 |10 (12)| 1/8 |12,5[10 (12,5)|M5x 0,8/ 22 |19,5385 |17 [16,5/10|40| 6| 31| M5x 0,8 55| 8| 4 | 6]22|45 (53)|3 | 36| 4913,5 [M10x 1,25
32 | bis 300 301bis1500| 12 (10 (12)| 1/8|10,5[10(10,5)] 1/8 |22(19,5| 45 |17(20 |12|40| 6| 38] M5x0,8 |55 [10| 4 | 7|25|45(53)|3 | 44| 583,5 |M10x 1,25
40 | bis 300 301bis1500| 13|10 (13)| 1/8| 13 [10(10)| 1/8 |30(27 |45 |19(26 |16|50| 8| 47| M6 x 1 6 (14| 4| 7|30|51(60)|3 | 54| 71|14 |[M14x15
50 | bis300 [301bis1500] 14 [12 (14)] 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 |35]32 fo5 |27[32 [20[58]11] 58] M8x 1,25 | 7 [18] 5 [10]40(55 (67)}4,5 | 66| 865 |M18x15
63 | bis 300 301bis1500| 14 |12 (14)| 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 | 35|32 825 |27 (38 |20|58|11| 72| M10x1,5 |7 |18| 5 |12|45|55 (67)}4,5 | 82[106|5 |M18x15
80 | bis 300 301bis1500| 20 |16 (20)| 3/8 [17,5(16 (17,5) 3/8 |40(37 [101 |32|50 |25|71|13| 89| M10x 1,5 [10 |22| 6 |11|55|60 (74)4,5 |100{125|5 [M22x 1,5
100 | bis300 301bis1500| 20 [16 (20)| 1/2 |17,5]16 (17,5) 1/2 |40 |37 [121 |41]60 |30|71|16|110|M12x 1,75[10 |26| 6 |14|65|60 (74)|6 [120{150/7 [M26x1,5
imm] mit pneumatischer Dampfung [mm] mit Faltenbalg [mm]
Rc, NPT, G JHJW
KibenG(NA| S |W|(X|Y|Z 2z Kolben-0 GA| GB P WA| WB WO |WH Kiben-0| e | f [ h |IJ e it (| Z 2z
20 |24 | 69(77) |10 [15 | 7 |47 [110 (118) 20 | 12 |10 (12)|M5x 0,8/ 16 |15 (16)| 25° [1,5 20 | 30|18 |55 |27 [15,5(10,5 67 |130 (138)
25 |29 | 69(77) |10 [15 | 7 |52 |1155(1235) 25 |12,5/10(12,5)M5x 0,8] 16 [14,5(16)] 25° [1,5 25 [30|19|62|3216,5/10,5 74 [137,5(145,5)
32 (355 | 71(79) |10 |16 | 8 |53 [117,5(125,5) 32 | 12 |10 (12)| 1/8 16 |14 (16)| 25° [1,5 32 [35|19|62|3818,5/10,5 o 75 [139,5(147,5)
40 |44 | 78(87) |10 [16,518,5 [63,5[135 (144) 40 | 13 |10 (13)| 1/8 17 [15(17)| 20° [1,5 40 (3519|7048 [21,510,5 i‘ 3,5 [155 (164)
50 55 | 90(102)17,5|22 |11 [75,5[157,5(169,5) 50 | 14 |12 (14)| 1/4 18 [16 (18)]| 20° | 3 50 (4019|7859 |24 |10,5| < 95,5 [177,5(189,5)
63 |69 | 90(102)17,5|22 |13 [75,5(157,5(169,5) 63 | 14 |12 (14)| 1/4 18 |17 (18)]| 20° | 3 63 [40|20|78|72(24 [10,5 5,5 [177,5(189,5)
80 |86 [108(122)20 128,5[14 |95 [1885(2025) 80 | 20 |16 (20)| 3/8 | 24 20 (24)| 20° [ 4 80 [52[10]80 (59| — | —| [104 [1975(2115)
100 [106 [108(122)20 [30 [16 |95 [192 (206) 100 | 20 |16 (20)| 1/2 | 24 |20 (24)[20° |4 100 [62]| 7|80|71|—|—| [104 |201 (215)

= Da sich der Schlisselansatz bei der Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde (Abschnitte K und KA) bei

* Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.

eingefahrenem Kolben am Hubende im Innern des Befestigungselements befindet, den Kolben ausfahren,
um die Schraube mit einem Werkzeug festzuziehen und ein Werkstiick am Kolbenstangenende anbauen.
= Siehe Grundausfliihrung fur Ausfuhrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

O

SVC

14

Standard

doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1

P
s
g
s
g
2
5
2
=]
k=
5
S}
g
s
&
2
g
£
3
=
=
g
8

CG1w

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Flansch vorne: CG1FN

Schliisselweite KA F FT GA 2xP GB
(Rc, NPT, G) "
MM — A
B \g N il
e} @ L e}
2 s
w - . - - w
s =}>Z<=_f il 2 a
Schliisselweite B1
AL T Schliisselweite NA
A K
H S + Hub F
ZZ + Hub
mit pneumatischer Dampfung ., ,,p WB
GA (Rc, NPT, G) GB!

mit Faltenbalg

Démpfungseinstelldrossel, Schliisselweite WH

4 x oFD

FX+0,15

8 s 5N
Ty > =HEl ] T < <
2 o 1—5:2 / 2| o “‘
s 8 T 3§ : : : :
| g a
o Ll ==
¢ |f] ] L {;} >
h+¢ ¢ f JW
ZZ + ¢ + Hub h+¢ -
ZZ + ¢ + Hub
@ 80, ¥ 100 @ 20 bis O 63 -
faenf— dar';”bbf;';zub g‘fh"g;m’ = 5 :”s‘é‘g’ss GP A|AL| B |Bi|C|D|E|F|FD|FT|FX|H |Hi| I J K
20 | bis200 | 201 bis 1500 | 12 |10 (12)| 1/8 12 |10 (12)|M5x08| 18 [15,5| 40| 13 (14 8|12 2 5,5 6| 28/35| 5 | 26| M4x0,7 5
25 | bis300 | 301 bis 1500 | 12 |10 (12)] 1/8 | 12,5 [10(12,5)|M5x 08| 22 [19,5| 44| 17 16,5|10| 14| 2 5,5 7| 32,40 | 6 31 M5x0,8 5,5
32 | bis300 | 301 bis 1500 | 12 |10 (12)| 1/8 | 10,5 |10(105)| 1/8 |22 [19,5| 53| 17 |20 | 12|18 | 2 6,6 7| 38/40| 6 | 38| M5x0,8 5,5
40 | bis300 | 301 bis 1500 | 13 |10 (13)| 1/8 13 [10(10)| 1/8 | 30 |27 61| 19 (26 16 |25| 2 6,6 8| 46|50 | 8 | 47 M6 x 1 6
50 | his300 | 301 bis 1500 | 14 |12 (14)| 1/4 | 14 (12 (14)| 1/4 | 35|32 76127 (32 [20(|30| 2 |9 9| 58|58 |11 | 58| M8x 1,25 7
63 | bis300 | 301 bis 1500 | 14 [12(14)] 1/4 | 14 [12(14)] 1/4 | 35 |32 92|27 1|38 (2032 2 |11 9| 70,58 11| 72| M10x 1,5 7
80 | his300 | 301 bis 1500 | 20 |16 (20)| 3/8 |17,5|16(17,5)| 3/8 | 40 |37 |104| 32 |50 |25 |40 | 3 |11 11| 82| 71|13 | 89| M10x 1,5 |10
100 | bis300 | 301 bis 1500 | 20 |16 (20)| 1/2 | 17,5|16(17,5)| 1/2 | 40 [37 [128| 41 |60 |30 |50| 3 |14 |14 |100| 71 | 16 [110] M12x 1,75 |10
(mm] mit pneumatischer Dampfung mm] mit Faltenbalg [mm]
0{KA| MM NA| S | ZZ  Km0fgx RCGNBPT’ G 5—WA| WB |W6 WH ftno| e | f |h|W (RE’n:Ten) (nmm (| zz
20| 6|M8x125| 24 | 69(77) |106(114) 20 | 12 |10 (12) |M5x08| 16 |15 (16)| 25° 1,5 20 | 30|18 |55 |27 155 | 10,5 | |126 (134)
25 | 8 |M10x 1,25/ 29 | 69 (77) [111(119) 25 (12,510 (12,5)|M5x0,8| 16 [14,5(16)| 25° [1,5 25 |30|19|62|32 16,5 10,5 133 (141)
32 | 10 IM10x 1,25| 35,5/ 71 (79) [113 (121) 32 | 12 |10 (12) 1/8 16 |14 (16)| 25° [1,5 32 |35/19|62 |38 18,5 10,5 a 135 (143)
40 |14 | M14x1,5| 44 | 78 (87) 130 (139) 40 | 13 |10 (13)| 1/8 17 |15 (17)| 20° (1,5 40 |35(19|70|48 1,5 10,5 :I:: 150 (159)
50 |18 | M18x 1,5 | 55 | 90 (102)[150 (162) _ 50 | 14 |12 (14)| 1/4 | 18 |16 (18)] 20° | 3 50 |40|19|78|59| 24 | 10,5 | = |170 (182)
63 | 18 | M18x 1,5 | 69 | 90 (102)[150 (162) 63 | 14 |12 (14)| 1/4 | 18 |17 (18)| 20° |3 63 |40|20(78 72| 24 | 10,5 |  [170(182)
80 |22 |M22x 15| 86 |108 (122)[182(196) 80 | 20 |16 (20)| 3/8 | 24 |20 (24)] 20° | 4 80 |52/10(80]59| — | — 191 (205)
100 | 26 | M26 x 1,5 |[106 |108 (122)(182 (196) 100 | 20 |16 (20) | 1/2 24 |20 (24)| 20° | 4 100 |[62| 7|80|71| — — 191 (205)

= Da sich der Schliisselansatz bei der Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde (Abschnitte K und KA) bei
eingefahrenem Kolben am Hubende im Innern des Befestigungselements befindet, den Kolben ausfahren,
um die Schraube mit einem Werkzeug festzuziehen und ein Werksttick am Kolbenstangenende anbauen.

= Siehe Grundausfiihrung fur Ausfihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.

Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

15

O

SVC

# Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

Flansch hinten: CG1GN
4 x oFD 8xJ Schliisselweite KA F GA 2xP GB
(Re, NPT, G) 8
MM ] °%
iy W\ o [TFF Tl | %
@‘ ® 4 e P «
© of NIV 4 -
m| glo : f\ oe - __%_. : = :
2l LS i e
+ + Schliisselweite B1 ng:
A ] AL Schlisselweite NA ||
C A K
FX+0,15 H S + Hub FT|| F
B ZZ + Hub

mit pneumatischer Dampfung

« Bei OF ist der Zentrierzapfen in den Flansch eingearbeitet.

Standard

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

2xP
WO° 10° WA ' /(Rec, NPT, G) wB
GA Dampfungseinstelldrossel, Schltisselweite WH [(iB,
PRI i
ok b
mit Faltenbalg 8 8 8
i T
—E- | Wl Y >
2o > 2o ] _ 4
Ql @ I - Q -
- T
Bl gt z
e u
¢ f ¢ f W
h+¢ h+¢
ZZ + ¢ + Hub ZZ + ¢ + Hub
@ 20 bis J 63 @ 80,0100
[mm]
Hubbereich Anschluss Re, NPT Anschluss G
Kolben-@ Sandard ERHE GAIGB| P [GAIGB| P A|AL|B |B1|C |D|E |F |FD|FT|FX| H |H1| I J K
20 | his200 201 bis 1500 12 |10 (12)| 1/8 | 12 |10 (12)[M5x08| 18 [155| 40| 13 |14 812 | 2 5,5 6| 28/35| 5| 26| M4x0,7 | 5
25 | bis 300 301 bis 1500 12 [10 (12)| 1/8 [12,5[10(125)|M5x08| 22 [19,5| 44| 17 16,5] 10 | 14| 2 5,5 7| 3240 | 6| 31| M5x0,8 5,5
32 | bis 300 301 bis 1500 12 [10(12)| 1/8 |10,5[10(105)| 1/8 |22 [19,5| 53| 17|20 |12 |18 | 2 6,6 7| 3840 | 6| 38| M5x0,8 5,5
40 | bis 300 301 bis 1500 13 (10 (13)| 1/8 | 13 [10(10)| 1/8 | 30 |27 61(19 |26 |16 |25 | 2 6,6 8| 46/50 | 8| 47| M6x1 6
50 | bis 300 301 bis 1500 14 [12(14)| 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 | 35 |32 76127 |32 |20 30| 2 | 9 9| 58| 58|11 | 58/ M8x125| 7
63 | bis 300 301 bis 1500 14 (12 (14)| 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 | 35 |32 92|27 |38 [20 |32 | 2 |11 9| 70|58 |11 | 72|M10x15]| 7
80 | his 300 301 bis 1500 20 |16 (20)| 3/8 |17,5|16(175)| 3/8 | 40 |37 |104| 32 |50 |25 |40 | 3 |11 11| 82|71 |13 | 89|M10x1,5(10
100 | bis 300 301 bis 1500 20 |16 (20)| 1/2 [17,5[16(175) 1/2 | 40 |37 |128| 41 |60 |30 |50 | 3 (14 | 14 |[100| 71 | 16 [110|M12x 1,75|10
mm] mit pneumatischer Ddmpfung [mwm] mit Faltenbalg [mm]
Rc, NPT, G JH [ JW
Koben@ | KA| MM | NA S 2z Kolben-0 GA| GB P WA| WB |W6|WH Kbend| e | f | h|[IJ e | v ¢ 2z
20 | 6|M8x125[24 [ 69(77) [112(120) 20 | 12 [10(12)[M5x0,8| 16 | 15(16) [ 25° [1,5 20 [30|18]55|27 155 | 10,5 132 (140)
25 | 8 [M10x1,25/ 29 | 69(77) [118(126) 25 [12,5[10(12,5)|M5x0,8] 16 [14,5 (16)| 25° [1,5 25 [30(19]62]32]165 | 10,5 140 (148)
32 [ 10 [M10x1,25[355 | 71(79) [120 (128) 32 | 12 [10(12)| 1/8 | 16 |14(16) | 25° 1,5 32 [35]19]62[38[185 | 105 142 (150)
40 | 14 | M14x1,5| 44 | 78(87) (138 (147) 40 | 13 |10(13)| 1/8 17 | 15(17) | 20° (1,5 40 (35|19|70|4821,5 | 10,5 %158(167)
50 | 18 |[M18x 15|55 | 90(102)[159 (171) 50 | 14 [12(14)| 1/4 | 18 [ 16(18) | 20° |3 50 [40[19(78[59[ 24 [105 |5 [179 (191)
63 | 18 [M18x1,5| 69 | 90(102)[159 (171) 63 | 14 [12(14)| 1/4 | 18 [17(18) | 20° |3 63 [40|20[78|72] 24 [105]|" [179 (191)
80 |22 [M22x1,5| 86 [108(122)[193(207) 80 | 20 [16(20)| 3/8 | 24 | 20(24) | 20° | 4 80 [52|10]80|59] — | — 202 (216)
100 | 26 | M26x 1,5 [106 [108 (122)[196 (210) 100 | 20 [16 (20)] 1/2 | 24 |20 (24) | 20° | 4 100 |62 7[80[71| — | — 205 (219)

= Siehe Grundausfliihrung fur Ausfuhrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

ZSNC

* Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.

16

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

ISVl doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CG

| ifechuikend,Federat

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Schwenklager vorn: CG1UN

H S + Hub F
A K [GA 2xP Schliisselweite NA (iB>
MM | AL F [TA| /(Re. NPT, G) } S
H al [[H7 A
of [ ] 0
2 e 5
w T B
Schiisselweite Bt QY
—_— <
Schlisseweite KA
Y4
ZZ + Hub

2 x o9TDe8

(Bolzen-AuBen-g)

TZ

= Besteht aus einem Bolzen flr Schwenklager, einer Unterlegscheibe und einer Innensechskantschraube.

mit pneumatischer 2P
Dampfung WA /Re NPT, G) we
GA Démpfungseinstelldrossel, Schiisselweite WH GB
i
mit Faltenbalg hae
¢ f
bR
_ E
. crnpiier
° \/
- 4
sl [l W
Z+!
ZZ + ¢ + Hub
[mm]
Hubbereich IAnschluss Rc, NPT|  Anschluss G
Koben ) s Langhub GAlGB | P GAIGB | P A|AL|Bi1|D|E|F|H|H1| I | K |[KA MM NA| S
20 | bis200 | 201 bis 1500 | 12 [10(12)] 1/8 | 12 [10(12)|M5x08| 18 [155[ 13| 8|12 | 2 [35| 5[26|5 6| M8x125 |24 (69 (77)
25 | bis300 | 301 bis 1500 | 12 |10 (12)] 1/8 | 12,5 [10(125)|M5x08] 22 [19,5| 17|10 14| 2 [40| 6|31 [55| 8| M10x1,25 [29 [69 (77)
32 | bis300 | 301bis 1500 | 12 |10 (12) 1/8 [ 10,5 [10(105) 1/8 |22 [19,5| 17| 12|18 | 2 |40| 6|38 (55| 10| M10x 1,25 |35,5(71 (79)
40 | bis300 | 301 bis 1500 | 13 [10(13)| 1/8 | 13 [10(10)] 1/8 [ 30|27 [19|16|25| 2 50| 8|47|6 |14 | M14x15 |44 [78(87)
50 | bis300 | 301 bis 1500 | 14 [12(14) 1/4 | 14 [12(14) 1/4 | 35|32 [27]20(30| 2 |58 |11 |58 |7 |18 M18x1,5 |55 [90 (102)
63 | bis300 | 301 bis 1500 | 14 [12(14)| 1/4 | 14 [12(14)| 1/4 [35|32 [27|20|32| 2 |58 |11 |72|7 |18 | M18x1,5 |69 |90 (102)
imm] mit pneumatischer Ddmpfung |mm] mit Faltenbalg [mm]
Rc, NPT, G JH |JW
Koben-0| TA| TDe8 | TR | TZ | Z | 2Z Kolben-0 GAl GB ) WAl WB |WO (WH Kend| e | f|h|[IJ e it Z| 2Z
20 | 11| 83% [39 47,6 |46 [106(114) 20 | 12 [ 10(12) [M5x0,8| 16 | 15(16) | 25° [1,5 20 [30(18|55|27(155/10,5 66 |126 (134)
25 | 11| 1038 |43 | 53 |51 [111(119) 25 |12,5/10(12,5)|M5x0,8| 16 [14,5(16)| 25° [1,5 25 |30|19|62|32(16,5/10,5 73 133 (141)
32 [11] 12952 54,5 p7,7 [ 51 [113(121) 32 | 12 [10(12)| 1/8 | 16 | 14(16) | 25° [1,5 32 [35]19|62|38(18,5/10,5 § 73 [135 (143)
40 |12 | 14385 |65,5 [78,7 |62 |130(139) 40 | 13 |10(13) | 1/8 | 17 | 15(17) | 20° [1,5 40 [35[19[70[48[21,5[10,5| ¥ |82 [150 (159)
50 | 13| 1635% |80 (986 |71 [150(162) 50 | 14 |12(14)| 1/4 | 18 | 16(18) | 20° |3 50 |40|19|78|59 (24 [10,5|" |91 [170(182)
63 | 13| 1858% (98 [1192| 71 [150(162) 63 | 14 | 12(14)| 1/4 | 18 | 17(18) | 20° |3 63 |40|20|78|72|24 [105 91 (170 (182)

= Siehe Grundausfihrung fir Ausfihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

17

ZSNC

* Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.



Schwenklager hinten: CG1TN

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie CG1

2 x gTDe8

TR

(Bolzen-AuBen-g)

TZ

H S + Hub F
A K |GA 2xP GB|
MM AL F (Re, NPT, G) QgY‘
‘ FT ‘ Q| ([F
oé
u -
9 ()
. . "
Schlisselweite B1 & \
Schltisselweite KA \M
Z + Hub B
ZZ + Hub

« Besteht aus einem Bolzen fir Schwenklager, einer Unterlegscheibe und einer Innensechskantschraube.

mit pneumatischer Dampfung

2xP

Standard

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

WA, /e, NPT, G) UL
GA Dampfungseinstelldrossel, Schliisselweite WH Q'E
T T
FY Er
mit Faltenbalg h+e¢
¢ f
i
 emilfe . @
Q| @
I
I~ bl
) <> q
sl el W
Z +¢ +Hub
ZZ + ¢ + Hub
[mm]
Hubbereich Anschluss Re, NPT Anschluss G
Kolben-0 Sandard [ERERE GAIGB|P GAIGB | P A|AL/Bi | D|E|F|HHi| Il | K|KA MM NA S
20 |bis200 | 201 bis 1500 | 12 [10(12)| 1/8| 12 [10(12)|M5x08| 18 [155 | 13| 8|12 | 2 [ 35| 5|26 |5 6 | M8x1,25 |24 |69 (77)
25 | bis300 | 301 bis 1500 | 12 [10 (12)| 1/8 | 12,5 [10(125)]M5x08| 22 [19,5 | 17 [ 10 [14 | 2 [ 40| 6|31 55 | 8 [M10x1,25/29 |69 (77)
32 | bis300 | 301bis 1500 | 12 [10(12)[1/8|10,5[10(105)] 1/8 |22 [195 |17 12|18 | 2 [40| 6|38 55 | 10 [M10x 1,25[355 |71 (79)
40 |bis300 | 301bis 1500 | 13 [10(13)[1/8| 13 [10(10)] 1/8 [30 (27 |19 |16 |25 | 2 [50 | 8|47 |6 |14 |M14x1,5|44 [78(87)
50 | bis300 | 301bis 1500 | 14 [12(14)|1/4| 14 [12(14)] 1/4 | 35|32 |27 20|30 | 2 |58 | 11|58 (7 |18 |M18x 1,555 |90 (102)
63 | bis300 | 301bis 1500 | 14 [12(14)[1/4| 14 [12(14)] 1/4 | 3532 |27 20|32 | 2 |58 |11 |72]|7 |18 |M18x 1,569 |90 (102)
imm] mit pneumatischer Dampfun imm] mit Faltenbalg [mm]
_ _ Rc, NPT, G y JH[JW
Koben®| TB | TDe8 | TR | TZ V4 ZZ Kolben-0 GA| GB P WA| WB WO |WH KibenG| e | f | h|[IJ it it V4 Y74
20 | 11 0% |39 47,6 |93(101)[106 (114) 20 | 12 [10(12)|M5x0.8| 16 |15 (16)] 25° [1,5 20 |30|18|55|27 (155105 |13 (121)[126 (13¢)
25 | 11 [ 1038 (43 |53 |98(108)[111(119) 25 |12,5|10(12,5[M5x0,8] 16 [14,5 (16) 25° 1,5 25 [30(19]62|32[165[10,5| _ [120(128)[133 (141)
32 [10(1) 1238% 54,5 67,7 [101(108)[113 (121) 32 | 12 [10(12)| 1/8 | 16 [14(16)| 25° 1,5 32 |35|19]62|38185[10,5| 2 [123(130)[135 (143
40 [10(19)] 1438% |65,5 [78,7 [118 (125)[130 (139) 40 | 13 [10(13)| 1/8 | 17 [15(17)| 20° [1,5 40 [35]19 70|48 [21,5[10,5] = [138(145)[150 (159)
50 [12(13)] 16352 |80 98,6 [136 (147)[150 (162) 50 | 14 [12(14)| 1/4 | 18 [16(18)| 20° | 3 50 |40|19|78(59(24 [10,5] |156(167)|170(182)
63 [12(13] 1835% |98 [119,2[136 (147)[150 (162) 63 | 14 [12(14)| 1/4 | 18 [17(18)] 20° |3 63 [40[20|78|72]24 [105] |s6(167)[170(182)

+ Siehe Grundausfihrung fur Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

O

SVC

x Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.

18

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

ISVl doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CG

| ifechuikend,Federat

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Gabelbefestigung: CG1DN (Q 20 bis & 63)

(o4 H S + Hub
C TT A K [GA 2xP
MM AL F (Re, NPT, G)
1 1 ] g |
o )
] H & ;ﬁﬂ% s
(&] - T - — o S
[ m| 8, ——4 .

- L Schlusselweite B1 ng: \
8xdJ Schliisselweite KA \__Schliisselweite NA

TZ Z + Hub
ZZ + Hub
oCDH10 (Bohrungs-0)
. . . d9 (Wellen-@)
mit pneumatischer Dampfung oiP
X
WA ' /(Rc, NPT, G) wB
GA Démpfungseinstelldrossel, Schiiisselweite WH GB

mit Faltenbalg

old
oe
|
|
|
11
T
.
- Al
e
N N
JH

4 f JW
Z +¢ + Hub
ZZ + ¢ + Hub

Hubbereich  |Anschluss Rc, NPT|  Anschluss G
Standard | Langhub |GA| GB | P |[GA|GB | P
20 | bis200 [201bis 1500 12 |10 (12)| 1/8 12 |10 (12)[M5x 0,8/ 18 [155| 13 |14 8(29| 8|12
25 | bis300 [301bis1500] 12 [10 (12)| 1/8 | 12,5 |10(12,5[M5x 0,8 22 [19,5] 17 |16,5| 10 | 33 | 10 | 14
32 | bis300 [301bis 1500] 12 |10 (12)| 1/8 |10,5(10(105)| 1/8 |22 (19,517 |20 |12 |40 |12 |18

)
)

A |AL|B1| C ICD|ICZ| D | E H Hi| I J K [KA| L MM |NA

35| 5|26 |M4x07(5 6[14 | M8x125 |24
40| 6|31 |M5x08|55| 8|16 |M10x 1,25(29
40| 6|38 |M5x08|55| 10|20 |M10x 1,25(35,5
50| 8|47 | M6x1 |6 |14 |22 | M14x 1,5 |44
58|11 |58 [M8x125/7 |18|25| M18x 1,5 |55
7
g

Kolben-@

40 | bis300 [301bis 1500] 13 [10(13)] 1/8 | 13 [10(10)| 1/8 |30 |27 |19|26 |14 |49 |16 |25
50 | bis300 [301bis 1500 14 [12 (14)| 1/4 | 14 [12(14)] 1/4 |35(32 |27 |32 |16 |60 |20 |30
63 | bis 300 [301bis 1500] 14 [12(14)| 1/4 | 14 [12(14)] 1/4 |35(32 |27 (38 |18 |74|20|32| 2 |58 | 11|72 [MI0OXx15

mm] mit pneumatischer Dadmpfung [mm] mit Faltenbal

ASRICERCRECE LN | |

18 |30 | M18 x 1,5 |69

@eoRR S |TT|TZ| Z | 2Z | B fomend a5 WA| WB |Wo|WH foieed| e | £ | h|1J p | z | 2z
20 | 11(69(77) [3,2 43,4 |118(126)[129 (137)|CD-G02 20 12 |10 (12) [M5x0,8| 16 |15(16)| 25° [1,5 20 [(30|18|55|27(155[10,5 138 (146)|149 (157)
25 | 13]69(77) 3,2 | 48 |125(133)|138 (146)|CD-G25 25 | 12,5 |10 (12,5)[M5x 0,8/ 16 |14,5(16)| 25° [1,5 25 [(30|19|62|3216,5(10,5 147 (155)160 (168)
32 [15[71(79) 4,5 594 [131(139)]146 (154)[CD-G03 32 | 12 |10(12)| 1/8 | 16 |14 (16)]| 25° 1,5 32 |35]|19 6238 [185]10,5| S [153 (161168 (176)
40 [18[78(87) [45 [714 [150(159)168(177)[CD-G04 40 | 13 [10(18)| 1/8 | 17 [15(17)[20° 1,5 40 | 35|19 7048 [215[105] = [170 179]1e8 (197)
50 |20(90(102)|6 | 86 |173(185)[193 (205)|CD-G05 50 14 (12 (14)| 1/4 18 |16 (18)| 20° | 3 50 |40|19|78 |59 24 [10,5| ™ |193(205)213 (225)
63 |22(90(102)|8 [105,4/178(190)[200 (212)|CD-G06 63 14 (12 (14)| 1/4 18 [17 (18)| 20° | 3 63 |40|20|78|72 24 [105 198 (210)[220 (232)

 Ein Bolzen fiir Schwenkbefestigung, Sicherungsringe und Befestigungsschrauben sind inbegriffen. Siehe Grundausfiihrung fir Ausfiihrung mit Kolbenstangen-innengewinde.  * Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

19 SMC

O



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Gabelbefestigung: CG1DN (© 80, © 100)

Serie CG1

TZ H S + Hub L _RR
Ccz F |GA 2xP GB Vv
c A K (Rc, NPT, G)
AL
MM Hi .
N\ alll "1’ e
Q L
e} 3_ L —_ \
o o3 Q - s i _ \/ ;
w S —11 bd
Q t{ ] [
$ B
———] Q
8xdJ CX:glg Schliisselweite KA Schliisselweite NA ~ /
Schlisselweite B1
Z + Hub
ZZ + Hub
0CD#1o (Bohrungs-0)
d9 (Wellen-@)
mit pneumatischer Dadmpfung
2xP
5 (Re, NPT, G)
W', 10° WA Dampfungseinstelldrossel, Schliisselweite WH wB
GA \ GB
= 5=
I i I :
i
2| 0 N
Ql @
[ f
Z +¢ +Hub
ZZ + ¢ + Hub
[mm]
Hubbereich |Anschluss Rc, NPT Anschluss G
KoIbend-QJStandard Langhub | GA | GB P |GA| GB p A |AL|B1|C [CD|ICX|CZ|D |E|F|H|H1| I J K |[KA|L| MM |NA
80 | bis 300 [301 bis 1500 20 |16 (20)| 3/8 |17,5|16(17,5)] 3/8 |40[37|32|50|18|28|56|25[40| 3 |71 |13 | 89| M10x1,5]|10|22|35|M22x1,5] 86
100 | bis 300 [301 bis 1500| 20 [16 (20)| 1/2 | 17,5 [16(17,5) 1/2 |40|37 4160|2232 |64 |30|50| 3 |71 |16 |110|M12x1,75]| 10 | 26 | 43 |M26 x 1,5/ 106
(mm] mit pneumatischer Dampfun imm] mit Faltenbalg [mm]
Beseh: Rc, NPT, G
Kiben8|RR| S |TZ|V | Z | ZZ | oien Kobend GA| GB P WA| WB WO |WH Kibend| e | f | h|IJ ¢ p4 474
80 | 18 [108(122)] 64 | 26 [214(228)[232(246)|IY-GO8 80 | 20 [16(20)| 3/8 | 24 |20 (24)[ 20° | 4 80 |52]10[8059 4 |223(237)[241 (255)
100 | 22 [108(122)] 72 | 32 [222 (236)| 244 (258)[ IY-G10 100 | 20 [16(20)| 1/2 | 24 |20 (24)| 20°| 4 100 [62| 7[80|71| Hub [231 (245)[253 (267)
= Siehe Gabelbefestigung, flr Ausflhrung mit Kolbenstangen-Innengewinde. # Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.
Anm.) ( ): gibt die Abmessungen flr Langhub an.
20
2 S\C

Standard

doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Direktmontage |

doppeltwirkend, Standardkolbenstange | dopettwirkend,

[ mit Endlagenverriegelung | [ Dierariage

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

verdrehgesicherte Kolbenstange

CG1

P
s
g
s
g
2
5
2
=]
k=
5
S}
g
s
&
=
g
£
©
2
g
g
8

CG1w

CG1

CG1K

CG1KW

CG1R

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Mit Gegenlager [( ): gibt die Abmessungen fiir Langhub an.]

Schwenklager vorn (U)

mit Gegenlager

Bereich Montage mit Befestigungselement

EL, LJr o0
= F
J
X 4sz|O=1D
TV ﬁTE+o'
AuBengewinde [mm] Innengewinde  [mm]
Kolben-2 B TS [ TT [ TV [ TW [ TX [ TY Z Kolben-2 Z
20 38 28 | 32 | 358 | 42 16 | 28 46 20 24
25 45,5 33 | 32 | 398 | 42 20 | 28 51 25 25
32 54 40 | 45 | 494 | 48 | 22 28 51 32 25
40 63,5 49 | 45 | 584 | 56 | 30 | 30 62 40 27
50 79 60 | 6 724 | 64 | 36 | 36 71 50 29
63 96 74 | 8 904 | 74 | 46 | 46 71 63 29
Schwenklager hinten (T) TS Bereich Montage mit Befestigungselement
mit Gegenlager
R it 1 fm
= =
I
P 4xoTF
v TEG" Z+Hub
ZZ + Hub
AuBengewinde imm] Innengewinde [mm]
Kolben-@ B [ TE [ TF | TH [ TS | TT | TV [ TW | TX [ TY Z 72 Kolben-0 Z ZZ
20 38 10 |55 25 | 28 |32 358 | 42 16| 28 | 93(101)[114 (122) 20 71( 79)| 92(100)
25 45,5 10 55 30 | 33 [32 39,8 | 42 20 | 28 | 98(106)[119(127) 25 72( 80)[ 93 (101)
32 54 10 | 6,6 35 | 40 |45 494 | 48 | 22 28 [101(108)[125 (132) 32 75 ( 82) | 99 (106)
40 63,5 10 |66 40 | 49 |45 584 | 56 | 30 | 30 |118(125)[146 (153) 40 83 (90) [111(118)
50 79 20 9 50 60 | 6 724 | 64 | 36 | 36 |136(147)[168(179) 50 94 (105) [ 126 (137)
63 96 20 | 11 60 | 74 | 8 90,4 | 74 | 46 | 46 136 (147)[173(184) 63 94 (105) [131 (142)
Gabelbefestigung (D)
mit Gegenlager
@ 20 bis @ 63
X 4xoTF
+0,10
TV oTE 7~ Z + Hub
ZZ + Hub
AuBengewinde [mm] Innengewinde [mm]
Kolben-@ B [ TE | TF | TH | IT [ TV [ TW [ TX [ TY Z ZZ Kolben-2 Z ZZ
20 38 10 |55 25 (32 358 | 42 16| 28 |118(126)[139 (147) 20 96 (104)[ 117 (125)
25 455 10 |55 30 42 20 | 28 |125(133)[146 (154) 25 99 (107)[120 (128)
32 54 10| 6,6 35 48 22 28 [131(139)[155 (163) 105 (113)[129 (137)
40 63,5 10 [ 66 40 56 30 | 30 |150(159)[178 (187) 115 (124)[ 143 (152)
50 79 20 9 50 64 | 36 | 36 [173(185)[205(217) 131 (143)[ 163 (175)
63 96 20 | 11 60 74 | 46 | 46 178 (190)[215 (227) 136 (148)[173 (185)
Gabelbefestigung (D)  &Te | PFUR o
mit Gegenlager 4xoTF m ’ -
@gs8o,100 N\ ®l®s L E =
X TY
TV ™w
Z + Hub
ZZ + Hub
AuBengewinde [mm] Innengewinde [mm]
Kolben-@ B TF | TH | 1T [ TV [ TW [ TX [ TY Z y72 Kolben-0 Z ZZ
80 995 | 11 55 11| 110 | 72 85 | 45 |214(228)[272,5 (286,5) 80 162 (176)[ 2205 (234,5)
100 120 [135 65 12 | 130 | 93 | 100 | 60 [222(236)[298,5 (312,5) 100 173 (187)[249.5 (263,5)
21

O

SVC



Serie CG1
Abmessungen des Zubehors

=
Gelenkkopf Gabelgelenk ,;,’538
— =
I-G02, G03 I-G04, G05, G08, G10 Y-G02, GO3 Y-G04, G05, G08, G10 :
Material: Kohlenstoffstahl Material: Gusseisen Material: Kohlenstoffstahl Material: Gusseisen =
MM @NDio MM @NDo MM oND Bohrung H1o =
5> 5> MM oND Bohrung H1o Achse d9 2
i W N (] Achse d9 } - g;
_— AN | N gl
S B - J%ZfifN g Er _ XIN| c g“
_J fr 2 2\z 5|50
NX L —k =0
A A1l |lui | = z
[mm] Ly | A1 | U1 g
Bostell-| vt | A | A1 |Ex|L1| MM |Ri|Ut|NDuio| NX A "‘A £
1-GO2 | 20 |[34] 85/016] 25 | M8x1,25[10,3[11,5] 83°* 22 ™ PY i
I-GO3 | 25,32 | 41 [10,5]C20] 30 [Mf0x1,25[12,8 14 | 10%5™ | 1033 — & @ 5
1-GO4 | 40 [42]14[022[30 [M14x15] 12| 14| 103% | 1832  bs
1-GO5 | 50,63 |56 | 18 [028] 40 [M18x1,5| 16 | 20 | 143°° | 22:32 ' mm] | |5
-G08 80 |71|21|038)50|M2x15]| 21| 27|18 | 2832 Bestell- m =
1-G10 | 100 [79] 21 [044| 55 | M26x15]| 24 [ 31 | 2279° | 32:3¢ Nr, |foeero | A |A1IE1 L1) MM Ri| Ui ND| NX NZ| L mbe;:;seﬂ[Naro\zen :é_
.. Y-G02| 20 |34 | 8,5/016 25 | M8x1,25(10,3/11,5] 8| 8:5% |16 21 | IY-G02
Bolzen fur Gabelgelenk Y-G03(25,32] 41 [10,5{T20] 30 [W10x 1.25[12,8 14 | 10 [10:2% | 20 |25,6] IY-G03
- — Y-GO4| 40 [42[ 16022 30 |Mi4x15] 12| 14]1018:53 [ 36 416 IV-GO4 | E
-t — 338 Y-G05|50,63| 56 | 20 |0928] 40 | Mi8x 15| 16 | 20 | 14 |22:65 | 44 [506| IY-G05 | S5 ¢y
o = ma Y-G08| 80 | 7123|038/ 50 [M2x15]21]27]18]28:35 56| 64 | IY-Gos 520
t L 5 Y-G10] 100 | 79[ 24 |@44] 55 [ M26x1,5] 24 | 31 | 223235 | 64 | 72| IY-G10 3
Material: Kohlenstoffstah N (mm] = Bolzen fur Gabelgelenk und Sicherungsringe werden mitgeliefert. %
verwendbar i i S
Bestel-\r.| Yig” | Dds | Li|d Lo m | t |SEEN  Gegenlager gz
IY-G02 | 20 8352 | 21 | 7,6 | 162 | 1,5 | 0,9 [husfiungCBiirAcie — = e
1Y-GO3 | 2532 | 10352 |25,6] 9,6 | 20,2 1,55 1,15 [AufihungCiofirAcise @ 20 bis O 63 ™ T, o7a = pm
1Y-G04 40 10567 |41,6] 9,6 | 36,2 |1,55] 1,15 |Asfiurg G0 Achse Material: Kohlenstoffstahl - =——""—= 2 e O
IY-GO5 | 50,63 | 1438 |50,6|13,4] 44,2 |2,05] 1,15 usitungCidfi ke N gIR §0
1Y-G08 80 1823%3 | 64 | 17 |56,2 | 2,55 | 1,35 |Ausfimng Ci8fir Achse - = 3 & (O O
1Y-G10 100 | 223% | 72 | 21 | 64,2 2,55 1,35 |Asifung C2firAdse R IR NE
# Sicherungsringe sind inbegriffen. Va J) Bohrﬂng for E z %Em
. . ! i - c|L
Bolzen fiir Gabelbefestigung AxoTF .y Bolzen T I =
E— TV 5120
1 > Tw =150
N 1 N ©|B TZ [a] b=
I oi8 £
m Lo m @ 80, @ 100 ™ oTR oTd ==
L1 Nt Material: Gusseisen / g
Material: Kohlenstoffstahl [mm] % o
Bestell-Nr. veéwo'%r;(ri]t_)gre Dds |Li|d |L2|m]| t Slicr?l?é;?i?fzrr:ng \ % @ E% §
CD-G02 | 20 887 |434 (7,6 |386| 1,5 0,9 WusitnugCfirAchse - 1 Eyz H 8
CD-G25 25 10055 | 48 | 9,6 |42,6|1,55 1,15 |Ausfinng C101ir Achse ; : £
CD-G03 | 32 123%2 | 59,4 [11,5] 54 |1,55 1,15 |AsiugCi0iirAdee 4x oTF X TY E
CD-G04 | 40 14358 | 71,4 [13,4] 65 [2,05[1,15 [Ausfiturg Cdfir Aerse 1z W of
CD-GO5 | 50 16252 | 86 |15,2|79,6]2,05 | 1,15 |Ausurg OB irtse (] %,
-0,050 o .
iﬁ;‘:gﬁgsrmgssmd i:s;;":iﬁffe;"f"“ M e Bestell-Nr. |vewente Kober0| TB | Td | TE | TF [ TH TN [TR [ TT_|5| {5
: CG-020-24A 20 36 | 8] 105525 (093]13[32 |5 M
CG-025-24A 25 43 1010 [55] 30 [@31)] 15 [32 |€ O
Kolbenstangenmutter CG-032-24A 32 50 | 12 | 10 | 6,6 | 35 |(404)| 17 | 45 |
- . CG-040-24A 40 58 | 14 | 10 [ 6,6 | 40 (49,2 21 [ 45 (B
3 CG-050-24A 50 70 | 16 [ 20 | 9 | 50 [(604)] 24 | 6
CG-063-24A 63 82 [ 18 [ 20 | 11 | 60 [(746)] 26 | 8 g
CG-080-24A 80 73 18| — | 11| 55 [ 28%] 36 | 11 Q
CG-100-24A 100 90 | 22 | — [13,5] 65 | 32%| 50 | 12 ©
H1 Bestell-Nr. |vemendbareKobend| TU | TV [ TW | TX | TY | TZ | verwencherer Bozen-Auben 57
Material:_Kohlenstoffstahl [mm] CG-020-24A 20 (18,1)[(358)] 42 | 16| 28 [383| 8ds382 n
Bestell-Nr. | verwendbare Kolben-@ d H1 | B1 C D CG-025-24A 25 (20,7)|(39,8)] 42 | 20| 28 |42,1| 10ds:5%78 =
NT-02 20 M8x125| 5| 13 | (15) [125 CG-032-24A 32 (236)|(49,4)] 48 | 22| 28 [538| 12333 )
NT-03 25,32 M10x1,25] 6 | 17 | (19,6) [16,5 CG-040-24A 40 (27,3)[(584)] 56 | 30| 30 [64,6] 14da355 S
NT-G04 40 Mi4x15| 8 | 19 | (21,9) | 18 CG-050-24A 50 (29,7)|(72,4)| 64 | 36| 36 |79,2| 16dsd% Y
NT-05 50,63 M18x1,5 | 11 [ 27 [ (31,2) | 26 CG-063-24A 63 (343)[(904)] 74 | 46| 46 [97,2] 185333 5
NT-08 80 M22x1,5 | 13 | 32 [ (37,0) | 31 CG-080-24A 80 — [ — |72 ] 85| 45 [110| 18da353 9
NT-10 100 M26x1,5 | 16 | 41 | (47,3) | 39 CG-100-24A| 100 — | — |93 [100] 60 | 130 | 22de3%% m
ZSvC 22

<7



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Serie CG1TW

20,0 25,0 32,0 40,0 50, D 63, D 80,0 100

Bestellschliissel

N|25

100

| |

N|25

I [
100 M9BW

T ] —
mit Signalgeber
(e|nlgebautler Magnetring) l : Anzahl
doppeltwirkend mit® —l Signalgeber Signalgeber
.. —_ ohne Signalgeber
durchgehender Kolbenstange Montage o Ausfiihrung [" E ] gnalg | — Toon
- - - + FUr verwendbare Signalgeber S 1 Stk
B Grundausfiihrung N | elastische Démpfung siehe nachstehende Tabelle. _ S
Z* | Grundausfiinrung (ohne Innengewinde fir Schwenklagerbefestigung) A | pneumatische Dampfung e . n n" Stk.
L axiale FuBbefestigung Suffix fiir Zylinder (Faltenbalg)
— Anm.) Bei der Ausfiihrung mit
E* S I::Iar:'nsk(I;h r Kolben-g ¢ J Ohnsoflza:ri?;alg Faltenbalg und
- _______Scnwenage 20 | 20 mm 50/ 50 mm einseltig _Tolyamid_ FuBbefestigung oder
+ Nicht erhaltlich far @ 80 oder @ 100. 25 [ 25 63| 63 K hitzebestéandig Flansch vorn als
= Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert mm mm 1 Jdd Polyamid Befestigungselement
(nicht montiert). 32 | 32mm 80| 80mm beidselig e pe hitzebestandig werden diese Elemente
= Der Zylinder fiir die Montagearten F, L ist Z: Grundausfihrung | 40 | 40 mm_|[100| 100 mm _bei Lieferung montiert.
(ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung). * Bei der Ausfiihrung mit

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem Magnetring ohne Signalgeber
muss das Symbol fiir den Signalgeber nicht eingetragen werden.
(Beispiel) CDG1WFA32-100Z

Verwendbare Signalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

® Kolbenstangengewinde

Kolbenstangenende mit AuBengewinde
Kolbenstangen-Innengewinde

F

e Zylinderhub [mm]
Siehe “Standardhiibe” auf Seite 24.

Kolbenstangen-Innengewinde
ist kein Faltenbalg erhéltlich.

Bestelloptionen ¢
Siehe Seite 24 flir ndhere Angaben.

& olektrischer Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange [m] vorver
t“ﬁus- Sonderfunktion eIEIrrt]n:%her § Anschluss DC AC veg\évirjdggrer Kolbesrz)-(amo 0,5 | 1 | 3| 5 |ohne|drahteter| zuldssige Last
Uing gang | ¢ | (Ausgang) ISIuoH. ol =) [ml| L | @ | (N)| Stecker
& senkrecht axial axial
3-Draht MONV M9N — ®  ® @O —| O
(NPN) 5V12V = — G59 ®  — ®O|—| O IC-
eingegossene 3-Draht ' M9PV M9P — ® @ ® O|—| O |Steuenung

o _ Kabel (PNP) — — G5P ® —/0® O |— O

3 M9BV M9B — ® e O|—| O

S 2-Draht 12V — — K59 ® —|® O @) —

s Stecker — H7C — o — 00 0 —

UE; 3-Draht MONWV | MO9NW — ®  ®@®® O —| O

o . ' (NPN) — — G59W @ — (@ /O [—| O IC- | Relais,

B Daonee a3 Drant |24 V|2 V1Y MOPWV | MO9PW | — | @ (@ @O |—| O |Sewenng| SPS

L -~ e : ° : 8 — 8

o i B _

E emg;gg:ene 2-Draht 12V — — K59W e — e O — )

o 3-Draht (NPN) SV12V M9ONAV**| MONA** — Ol0|e@O|—| O IC-
wasserfest 3-Draht (PNP) ’ MOPAV** | MOPA** — OO @|O|—]| O [Steuerung
(2-farbig) M9BAV** | M9BA™** — Ol|0|@|O|—| O

2-Draht 12V — — GSBAY | — — @O — e) —
Di (2arige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V,12V — H7NF — @ —(@® O|—| O [CSteuerung
n 3Draht fentspricnt\PN| — | 5V — A96V A96 — ® |—|®|—|—| — |CSteuerng —

5 sngegussene 1’2 100V_| A93V_| A93 — @e[—[el@e[—] — | —

® Kabel |ohne| max. 100V |  A90V A90 — [ ) @ |—|—| — |[ICSteuerung

S — lia | 1oy [00V200V[ — B54 o — o0 | — Relais

% ohe| 2-Draht |24V max. 200 V — B64 e — e —|—| — — SPS’

] Stecker 2 — — C73C — o — o006 —

o ohne max. 24 V — Cc80C = ® — @ ® ® — |[CSteuenng

Diagnoseanzeige (2arige Anzeige)] eingegossene Katel | ja — — — B59W e —0|—\—| — —

wxx \Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Fiir Umgebungen, die Wasserfestigkeit voraussetzen, wird die Verwendung eines wasserfesten Zylinders empfohlen. Setzen Sie sich fiir wasserfeste Produkte mit @ 20 und @ 25 bitte mit SMC in Verbindung.

x Symbole fir Anschlusskabellange: 0,5 m--weeeeeeneeenee — (Beispiel) MONW
1m- -+ M (Beispiel) MONWM
-+ L (Beispiel) MONWL
- Z (Beispiel) MONWZ
N (Beispiel) H7CN
« Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 74.

= Fir Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
« Die Signalgeber D-A90J0/M900 werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

23

+ Elektronische Signalgeber mit der Markierung “O” werden auf Bestellung gefertigt.



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung .
doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange Serie CG 1 W

Technische Daten g
Kolben-@ [mm] 20 | 25 [ 32 [ 40 | 50 | 63 | 80 | 100 g
Wirkungsweise doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange é
Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert) %
Medium Druckluft g
Prifdruck 1,5 MPa 2
max. Betriebsdruck 1,0 MPa §
IS =
min. Betriebsdruck 0,08 MPa g £
. i o . N I &
ngtﬂz:r:ngs-er:t:r ohnfa S.lgnalgeber. -10 °C b.IS 70 °C (nicht gefroren) % g
p mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C k=
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s |50 bis 700 mm/s %
Hubtoleranz bis Hub 1000 *5* mm, bis Hub 1500 *5® mm =
Symbol Dampfung elastisch, pneumatisch %
Montage™* Grundausfihrung, Grundausfiihrung (ohne Innengewinde fiir gr
elastische Dampfung 9 Schwenklagerbefestigung), FuBbefestigung, Flansch, Schwenklager 5(5
. 30
[ 1 |l 008 | 041 | 0,66 120 | 2,00 340 | 590 | 990 || |3
l ]] B] elastische | Aubengewinde £
- Dampfung . £
| | zulassige K.ﬁ'fé";il".ﬂﬁ? 011| 018 | 029| 052 | 091 | 154 | 271 | 454 | =——
inetische
Energie Kolbenstangen-| R: 0,35 | R: 0,56
pneumatische Dampfung ) neunatische| Abengeninde | H: 042 |t 0,65 0,91 | 1,80 | 3,40 | 4,90 | 11,80 | 16,70 qg,) E
Démpfung - 3
l l fobensang| 14 0,18 | 020 | 052 | 091 | 154 | 271 | 454 | |2 8
ﬂ B innengewinde 2
l | = R: Zylinderkopfseite, H: Zylinderdeckelseite %
‘ ‘ =« Mit Schwenklager vorn ist nicht erhéltlich fir @ 80 und & 100. 5
Die Ausfliihrungen mit FuBbefestigung und Flansch der ZylindergréBen @ 20 bis @ 63 verfligen |5
nicht Uber Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung. Den Zylinder innerhalb der zulassigen | 3| ;
o kinetischen Energie betreiben. % 14
de . 2
Mgrder Bestelloptionen ° U_E
(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir ndhere Angaben) u > £ (8
. , Zubehor H
Bestelloption Technische Daten &
-XAL] | geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes — o
-XB6 | Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)*1 Montage Grundausfihrung | axiale FuBbefestigung | Flansch vorn | Schwenklager vorn g g
-XB7 | kaltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)*2 Standard Kolbenstangenmutter [ J [ J [ J [ ] % ié o
-XC6 | aus rostfreiem Stahl Gelenkkopf (] ® ® ® £ EE
-XC13 | Signalgebermontage mit Schigne Gabelgelenk** % §0
-XC22 | Dichtung aus Fluorkautschuk™? Option (mit Bolzen) L4 ° ° ° £
-XC37 | groBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss o P L=
Gegenlager — — — [ J (=
-XC85 | Schmierfett fiir Ausriistungen in der Lebensmittelverarbeitung 5
- - - - - Faltenbalg [} [ } [ ) [ ] =
#1 Zylinder mit elastischer Dampfung haben keine 2| o
Dampfscheibe. # Nicht erhaltlich fir @ 80 und @ 100. z ¥
2 Nur kompatibel mit Zylindern mit elastischer #«# Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert. %;3’“ 6
Dampfung, verfiigt nicht tiber eine Dampfscheibe. = o
Faltenbalgmaterial Standardhiibe =
— —
(mm] | £
D
Besteloniion| Faltenbalamaterial max. Kolben-@ Standardhub Anm. 1) max. herstellbarer Hub Anm-2) 8
p 9 Betriebstemperatur - gl O
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500 sl m
J Polyamid 70°C 25 g o
K hitzebestandig 110 °C* 22 &
* max. Umgebungstemperatur flr den Faltenbalg. E
40 25, 50, 75, 100, 125, 301 bis 1500
50, 63 150, 200, 250, 300 g
80 g
Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern 100 ]
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74. S
. Si lqeber-Einbaul Erf Anm. 1) Oben nicht angegebene Zwischenhiibe werden auf Bestellung gefertigt. Zwischenhiibe in n
Ignalgeber-£in - au agei (Erfassung am Abstanden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstlicke werden nicht verwendet)
Hubende) und Einbauhdhe Anm. 2) Der max. herstellbare Hub zeigt den Langhub. =
* Mindesthub fur Signalgebermontage Anm. 3) Die verwendbaren Hiibe missen in Abstimmung auf die Anwendung geprift werden. Fiir 2
* Signalgeber-Befestigungselemente/ nahere Angaben siehe ,Modellauswahl fiir Druckluftzylinder. Dariiber hinaus ist es 8
Bestell-Nr. méglich, dass Produkte, die den Standardhub tberschreiten, aufgrund von Abweichung 3
* Betriebsbereich usw. die Spezifikationen nicht erfillen. 3
« Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/ 1]
Signalgeber-Montageflachen a

SVC 24

O



Serie CGTW

Gewicht
kgl
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63 80 100

= § Grundausfuhrung (B,Z)| 0,13 0,22 0,33 0,55 1,02 1,37 2,64 4,09
g é axiale FuBbefestigung (L)| 0,24 0,35 0,49 0,77 1,50 2,09 3,60 5,84
§ % Flansch (F) 0,21 0,32 0,47 0,75 1,36 1,87 3,35 5,44

| Schwenklager (U) 0,14 0,24 0,36 0,60 1,16 1,51 — —
Gegenlager 0,08 0,09 0,17 0,25 0,44 0,80 — —
Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 0,22 0,22 0,39 0,57
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13 0,26 0,26 0,64 1,31
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,07 0,10 0,13 0,23 0,34 0,38 0,54 0,77
Zusatzgewicht mit pneumatischer Dampfung | 0,01 0,01 0,02 0,02 0,03 0,03 0,09 0,10
E;‘g:nhstf;’ggggli;“:r?ggffm des | 002 | 004 | 004 | -0,10 | 020 | -020 | 0,38 | -054
Berechnungsbeispiel: CG1WLN32-100Z ® Grundgewicht:----.-eeeeee 0,49 (FuBbefestigung, 0 32)

(FuBbefestigung, @ 32, Hub 100)

® Zusatzgewicht ------

~~~~~~~ 0,13/Hub 50

® Druckluftzylinder-Hub-- Hub 100

0,49 x 0,13 x 100/50 = 0,75 kg

Befestigungselemente/Bestell-Nr.

Befestigungselement =y iebaallnm] Inhalt
g menge | 20 25 32 40 50 63 80 100

adale ) am)| CG-L020 | CG-L025 | CG-L032 | CG-L040 | CG-L0SO | CG-L063 | CG-Loso | Ca-Lioo |2 FuBbefestigungen,
FuBbefestigung 8 Befestigungsschrauben
Flansch 1 | CG-F020 | CG-FO25 | CG-FO32 | CG-FO40 | CG-F050 | CG-F063 | CG-F080 | CG-F1oo | ! Flanseh,

4 Befestigungsschrauben
Bolzen fiir 1 CG-T020 | cG-To25 | ca-Tos2 | ca-To40 | ca-Tos0 | ca-Tos3 . . 2BolzenfUrSchwenkIager,2_SchraubenfUrSchwenkIager,
Schwenklager 2 Unterlegscheiben
Gegenlager 1 CG-020-24A | CG-025-24A | CG-032-24A | CG-040-24A | CG-050-24A | CG-063-24A — — 1 Gegenlager

Anm.) Pro Zylinder miissen zwei FuBbefestigungen bestellt werden.

Niederdruckhydraulik

CDG1W| Montageart |H| Kolben-@ |—| Hub

||Ko|benstangengewinde| z -| Signalgeber

TNiederdruckhydrauIik

ohne Magnetring
D |eingebauter Magnetring

Niederdruckhydraulikzylinder mit max. 1,0 MPa

Beim Einsatz mit einer Niederdruckhydraulikeinheit der Serie CC sind
durch Ventile und andere pneumatische Geréte der konstante Betrieb bei
niedrigen Geschwindigkeiten und ein sofortiger Halt méglich.

Abmessungen: entsprechen denen der Standardausfiihrung

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20, 25, 32, 40, 50, 63

Wirkungsweise

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

25

O

Medium Turbinendl

Prifdruck 1,5 MPa

max. Betriebsdruck 1,0 MPa

min. Betriebsdruck 0,18 MPa
Kolbengeschwindigkeit 15 bis 300 mm/s

Dampfung elastische Dampfung (Standardausriistung)

Umgebungs- und Medientemperatur

5 bis 60 °C

Montage

Grundausfiihrung, FuBbefestigung,
Flansch, Schwenklager

= Ein Signalgeber kann montiert werden.




Konstruktion

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

mit elastischer Dampfung

@ 80, 100

Serie CGTW

eifachwirkend, Federkraf eingefahren/ausgefahven | RVUIMERTCIM TGNV CIENSEIVH | doppeltwirkend, Standardkolbenstange

el
@
©
C
©
I n
Il
il [ M\
W — : ‘ T i
e RIS RS
-
O
(&]
gleXd
0
k7]
E (&
o
\ I
o | r
- —\ E —_——
1 ] | 1 i - 3
— C§=LW—U U ) S
/ & Y
° -
g0
=0
Stickliste Ersatzteile/Dichtungssets = H
Pos. Beschreibung Material Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt 5 gE
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 20 CG1WN20Z-PS Set g ;,,5’(5
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 25 CG1WN25Z-PS | bestehend % EQ
3 | Kolben Aluminiumlegierung 32 CG1WN32Z-PS |aus den Pos. %
rostfreier Stahl |fir @ 20 oder @ 25 mit eingebautem Magneten 40 CG1WN40zZ-PS | 12, @3, g
4 | Kolbenstange Kohl frstahl® h h ¥ ~
ohlenstoffsta artverchromt Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise" | £]
5 | Buchse Legierung auf der Seite 1 0 fir das Zerlegen/Austauschen. |2 o
6 | Dampfscheibe Kunststoff " Bestellen Sie mit der Set-Nr. entsprechend des |£
7 | Dampfscheibe Kunststoff © 32 oder grofer Dichtungsset. ) §
8 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert # Das Dichtungs-Set enthélt Schmierfett (10 g). H O
9 | Dampfungshiilse Aluminiumlegierung Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett -?;f’ o
. ! @ 40 oder kleiner| Kohlenstoffstahl chemisch vernickelt separat bestellen: =
10 | Démpfungseinstelldrossel - - - . S S
@ 50 oder groBer Stahldraht verzinkt und chromatiert Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g) —
11 | Dampfungsdichtung Urethan §
12 | Kolbenstangendichtung NBR :f'; -
13 [ Kolbendichtung NBR gl &
14 | Zylinderrohrdichtung NBR sl M
15 | Ventildichtung NBR 5| ©
w
Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert. =
= Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus rostfreiem Stahl. -
@
te]
[
o
©
c
2
»
c
)
c
=]
s
]
s
7]
]
m

O
2

26




Serie CGTW

Grundausfiihrung mit elastischer Dampfung: CG1WBN

Schlisselweite KA F GA 2xRcP GA F Schliisselweite KA
MM
MM H l H1
Q| [F7 T |e
Q 90k e
[ EEm e — ey
°9 =4 [ 1 N — H- o9
dl = YN IR ]y
by &
51 N\ 3
Schliisselweite B1 Qy// \\\7
SOTSSeeRe =L AL AL Schlisselweite B1
A K [TA| \4xTC ITA| K A
H S + Hub H + Hub
ZZ + 2 Hub
mit Faltenbalg einseitig Kolbenstangen-Innengewinde
8 8
T T
a E7 | LN ol
ol gl - > o es (
® BASA ﬁ{_LM
Bl it
¢ | f H
h+¢ ZZ + 2 Hub
ZZ + ¢ + Hub
mit Faltenbalg beidseitig
8 8 8 8
T T
___Ek,“ N . _
4 g —— — R (€
i B ] u -
-y —— I K
¢ f f ¢ + Hub
w
h+¢ S + Hub h + ¢+ Hub J
ZZ + 2 (¢ + Hub)
[mm]
Hubbereich
Kolben-@ A|AL|Bi| C | D|E | F |GA|Hi| I J K | KA MM NA| P | S
Standard Langhub
20 bis 200 | 201 bis 1500 | 18 |155| 13 | 14 8 12 2 12 5 26 M4 x 0,7 Tiefe 7 5 6 M8x1,25 | 24 | 1/8 | 77
25 bis 300 | 301 bis 1500 | 22 [ 19,5| 17 [16,5| 10 | 14 2 12 6 31 M5x0,8Tiefe7,5 | 5,5 | 8 M10x 1,25 | 29 | 1/8 | 77
32 bis 300 | 301 bis 1500 | 22 [ 19,5| 17 | 20 | 12 | 18 2 12 6 38 M5x0,8Tiefe8 | 55| 10 | M10x1,25 [ 355 | 1/8 | 79
40 bis 300 | 301 bis 1500 | 30 | 27 | 19 | 26 | 16 | 25 2 13 8 | 47 M6 x 1 Tiefe 12 6 14 | M14x1,5 | 44 | 1/8 | 87
50 bis 300 | 301 bis 1500 | 35 | 32 | 27 | 32 | 20 | 30 2 14 | 11 58 | M8x 1,25 Tiefe 16 7 18 | M18x1,5 | 55 | 1/4 | 102
63 bis 300 | 301 bis 1500 | 35 | 32 | 27 | 38 | 20 | 32 2 14 | 11 72 | M10x 1,5 Tiefe 16 7 18 | M18x1,5 | 69 | 1/4 | 102
80 bis 300 | 301 bis 1500 | 40 | 37 | 32 | 50 | 25 | 40 3 20 | 13 | 89 | M10Ox1,5Tiefe22 | 10 | 22 | M22x1,5 | 86 | 3/8 | 122
100 bis 300 | 301 bis 1500 | 40 | 37 | 41 | 60 | 30 | 50 3 20 | 16 | 110 | M12x1,75Tiefe22 | 10 | 26 | M26x 1,5 | 106 | 1/2 | 122
; (it mit Faltenbalg™ .
ohne Faltenbalg mit Faltenbalg einseitig* beidseitig KoIbenstangen-lnnengewmde [mm]
Kolben-@| TA TC** JH [ Jw
H|{2Z |e | f|h| U etver) | Fictver) ¢ Y74 zz Kolben-@| A1 H MM 2z
20 11 M5 x 0,8 35| 147 | 30 | 18 | 65 | 27 | 155 | 10,5 167 187 20 8 13 M4 x 0,7 103
25 11 M6 x0,75 |40 | 157 | 30 | 19 [ 62 | 32 | 16,5 | 10,5 179 201 25 8 14 M5 x 0,8 105
32 11 M8 x 1,0 40 | 159 | 35 |19 | 62 | 38 | 185 | 10,5 a 181 203 32 12 14 M6 x 1 107
40 12 | M10x1,25 |50 | 187 | 35| 19 | 70 | 48 | 21,5 | 10,5 :E 207 227 40 13 15 M8 x 1,25 117
50 13 | M12x1,25 | 58 | 218 | 40 | 19 | 78 | 59 | 24 | 10,5 = 238 258 50 18 16 M10x 1,5 134
63 13| M14x15 | 58| 218 |40 |20 |78 |72 | 24 | 10,5 238 258 63 18 16 M10 x 1,5 134
80 | — — 71264 |52 10|80 59| — [ — 273 | 282 80 | 21 19 M14x1,5 160
100 | — — 71264 [62 ]| 7 |80 [71 ] — | — 273 | 282 100 | 25 22 M16 x 1,5 166

* Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.

=« ZylindergréBen @ 80 und @ 100 haben keine Innengewinde fir Schwenklagerbefestigung an der Schilsselweite NA.

27



Grundausfiihrung mit pneumatischer Dampfung CG1WBA

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Doppeltwirkend, durchgehende

Serie CGTW

= Siehe Ausflihrung mit elastischer Dd&mpfung fiir Ausfiihrung mit Kolbenstangen-Innengewinde.

2xP é
WA 8xd %
100 We- Schlusselweite KA F GA| F  Schlisselweite KA §
MM g
MM H, \‘»-‘-« a H1 S
0 — \ — o 5
§ EEme— - — O e -
1] L g
&) =1 ! \ = 8 5=
> g
Schliisselweite B1 & Yb? @ i
AL AL Schliisselweite B1 £
A !K TA|  \4xTC ITA K A =
H S + Hub H + Hub NA 3
ZZ + 2 Hub B
S
G
i0
* Fur die Ausflhrung mit Faltenbalg siehe mit elastischer Ddmpfung. [mm] i%
Hubbereich o
Kolben-@ Seied | Lo A AL | B1 C D E GA H Hi1 | J K KA
20 bis 200 |201 bis 1500| 18 15,5 13 14 8 12 2 12 35 5 26 M4 x 0,7 Tiefe 7 5 6
25 bis 300 | 301 bis 1500 | 22 19,5 17 16,5 10 14 2 12,5 40 6 3il M5x08Tiefe75 | 5,5 8 “8’7 E
32 bis 300 |301 bis 1500 | 22 19,5 17 20 12 18 2 12 40 6 38 M5 x 0,8 Tiefe 8 55 10 g (U}
40 bis 300 | 301 bis 1500| 30 27 19 26 16 25 2 13 50 8 47 M6 x 1 Tiefe 12 6 14 SIEO
50 bis 300 |301 bis 1500| 35 32 27 32 20 30 2 14 58 11 58 M8 x 1,25 Tiefe 16 7 18 é
63 bis 300 | 301 bis 1500 | 35 32 27 38 20 32 2 14 58 11 72 | M10x 1,5Tiefe 16 7 18 ©
80 bis 300 |301 bis 1500| 40 37 32 50 25 40 3 20 71 13 89 | MI0x1,5Tiefe22 | 10 22 E
100 bis 300 | 301 bis 1500| 40 37 41 60 30 50 3 20 71 16 110 | M12x1,75Tiefe22 | 10 26 2
= FUr Befestigungselemente siehe Seite 22 = E
oy < Fur L8
Gl MM NA P S TA TC 2z WA we WH #i ZylindergréBen @ 80 und @ 100 haben g -
20 M8x125| 24 | M5x08 | 77 11 | M5x08 | 147 | 16 | 25° | 15 keine Innengewinde ftir gz 0
25 [M10x1,25] 29 [ M5x08 | 77 | 11 | M6x075| 157 | 16 | 25° | 15 Schwenklagerbefestigung an der =0
32 |[M10x125| 355 | Rci1/8 | 79 | 11 | M8x10 | 159 | 16 | 25° | 15 Schisselweite NA. L1E
40 M14x1,5 44 Rc 1/8 87 12 M10x1,25 | 187 17 20° 1,5 (=
50 M18x 1,5 55 Rc 1/4 102 13 M12x1,25 | 218 18 20° 3 g%
63 M18x 1,5 69 Rc 1/4 102 13 M14x15 | 218 18 20° 3 % §m
80 M22 x 1,5 86 Rc 3/8 122 — — 264 24 20° 4 g é -
100 | M26x15] 106 | Rc1/2 | 122 | — — 264 | 24 | 20° 4 5120
520

O
2

28

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CGTW

Befestigungselement

FuBbefestigung: CG1WL[]

N 2 i
5
2xoLC LX
W (Stiftposition) W Lz
X, Y X, ||M /4x0LD
4 LS + Hub
[mm]
Kolben-@ |Hubbereich| B LC LD LH LS LT LX LZ M w X Y V4
20 Bis 1500 34 4 6 20 53 3 32 44 3 10 15 7 47
25 Bis 1500 38,5 4 6 22 58 3 36 49 35 | 10 15 7 52
32 Bis 1500 | 45 4 7 25 53 3 44 58 35 | 10 16 8 53
40 Bis 1500 54,5 4 7 30 60 8 54 71 4 10 16,5 8,5 | 63,5
50 Bis 1500 70,5 5 10 40 67 4,5 66 86 5 17,5 | 22 11 75,5
63 Bis 1500 82,5 5) 12 45 67 4,5 82 | 106 5 17,5 | 22 13 75,5
80 Bis 1500 | 101 6 11 55 74 4,5 100 | 125 5 20 28,5 | 14 95
100 Bis 1500 | 121 6 14 65 74 6 120 | 150 7 20 30 16 95
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiuhrung.
Flansch: CG1WF[
F FT 4 x oFD
] ) ) ( | O
sl
g | REREN @
o9 A (- - - Z ] ::
4 | e S J@ ,‘
L Y T 7
H FX:0,15
B
[mm]
Kolben-@ |Hubbereich| B E F FX FD FT H
20 Bis 1500 40 12 2 28 5,5 6 35
25 Bis 1500 44 14 2 32 55 7 40
32 Bis 1500 53 18 2 38 6,6 7 40
40 Bis 1500 61 25 2 46 6,6 8 50
50 Bis 1500 76 30 2 58 9 9 58
63 Bis 1500 92 32 2 70 11 9 58
80 Bis 1500 | 104 40 3 82 11 11 71
100 Bis 1500 | 128 50 3 100 14 14 71
= Bei QE ist der Zentrierzapfen in den Flansch eingearbeitet.
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.
29
Z SNC

150



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung .
Doppeltwirkend, durchgehende Serie CG1 W

Befestigungselement g
I §
Schwenklager: CG1WUL] 8
s TR Bereich Montage mit g
& TS Befestigungselement | S &
& i =
S 5l &
4|3 B
+ SR Bl =
_J.'u‘f‘i‘.L !‘l | i slo 2
'-* x ™\ NI el
2= : e —
=4
; ASZA ~ | :
’I \\ -E_;"_
E -9
- 0
L - . g
| _ 1 §
TY - £
T™W X 4xoTF
Y4 | TV [ ER4
12 oTES"  |E|Erm
3|20
3|80
gl
(=]
X
[0]
o
!
<
Q
(7]
4z
5EX
° ™
3;0
[mm] %o
. z O
Kolben-@ |Hubbereich| B TDe8 TE | TF | TH | TR | TS | TT | TV | TW | TX | TY | TZ ohve Fallnbalg | mit Faltenbalg w B
20 Bis 1500 | 38 8050 10 55| 25 | 39 28 | 32 [(358)| 42 16 28 | 47,6 46 66 +¢ =
25 Bis 1500 | 45,5 | 1033 10 55| 30 | 43 33 | 32 [(389,8)| 42 20 28 | 53 51 73 +¢( §§E
32 Bis 1500 | 54 127352 10 66 | 35 | 545 | 40 | 45 |(494)| 48 22 28 | 67,7 51 73 +¢ ggw
40 Bis 1500 | 63,5 | 1435 10 66 | 40 | 655 | 49 | 45 |(584)| 56 | 30 | 30 | 787 62 82 +¢ 2E0
50 Bis 1500 | 79 1625085 20 9 50 | 80 60 | 6 (72,4)| 64 36 36 | 98,6 71 91 +¢ b
63 Bis 1500 | 96 18505 20 | 11 60 | 98 74 8 (90,4) | 74 46 46 |119,2 71 91 +¢ _g
+ Besteht aus einem Bolzen, einer Unterlegscheibe und einer Innensechskantschraube. g,;,
= Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausfihrung. Z
Hl
£ X
s -
g O
g O
E):
3
s O
53
g
E
S
[
Qo
[3)
k=)
[
c
=
7
c
[}
c
K=l
a
o
S
[7]
[}]
m
30
2 S\NC



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Serie CG1

20,0 25,0 32,0 40

Bestellschlussel
Zylinderhub [mm] ¢ ¢ Wirkungsweise Gegenlager
Siehe ,Standardhtibe* auf Seite 32. S | einfachwirkend, Federkratt eingefahren — ohne
. T | einfachwirkend, Federkraft ausgefahren N Das Gegenlager wird mit dem Produkt geliefert.
AUSfUhrung = Nur fir die Montagearten D, U, T
| N | elastische Ddmpfung | + Das Gegenlager wird mit dem Produkt geliefert (nicht
montiert).

-CG1?%2|5—1OOS z-[ -
[ cDG1[B/N[25-[100]SI[ ]z~ [ ]-MeBWI[ ]-[—

I -
mit Signalgeber
(eingebauter Magnetring) Ibenstangengewmde Is\_nzahll b
- Montage Kolbenstangen-AuBengewinde Ignalgener
B | Grundausfiihrung (j < FhlansiT hinten F Kobensianger-mengewinde g ? g:l;
Grundausfiihrung (ofine Innengewinde chwenklager vorn B ]
. ‘ efestigung am .
z fir Schvenklagerbefestgung) T | Schwenklager hinten Kolben-0 Kolbenstangengnde n_ [,n“Stk.
L |axiale FuBbefestigung|| D | Gabelbefestigung 20 | 20 mm — ohne .
F Flansch vorn 25 [25 mm Y] Gelenkkopf eSignalgeber .
* Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert (nicht montiert). 32 |32 mm W Gabelgelenk | — | ohne Slgqalgeber |
« Der Zylinder fiir die Montagearten F, G, L, D ist Z: Grundausfiihrung 40 |40 mm « Fiir die Ausfihrung mit Kolbenstangen- *sfgr:evnircmztlit;&i _I_Sa't?g:laelgeber
(ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung). Innengewinde wird kein Befestigungselement '

H H H H geliefert. .
Zyllnder mit elngebaUtem Magnetrlng * Die Befestigung am Kolbenstangenende _BeSte_IIOPt!pnFn ¢
Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem Magnetring ohne Signalgeber ~ wird mit dem Produkt geliefert (nicht Siehe Seite 32 firnnar[;er:
muss das Symbol fiir den Signalgeber nicht eingetragen werden. montiert). gaben.

Beispiel: CDG1FN32-100TZ « Mit dem Gelenkkopf wird kein Bolzen geliefert.

Verwendbare Signalgeber/Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

%’, Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange [m]
Aus: . elektrischer| 5 | Verdrahtun verwendbarer Kolben-& vorverdrahteter -
firung Sieme il dan Eingang é (Ausgang)g DC AC 20 bis 40 05| 1| 3|5 |ohne Sller zulassige Last
= : (=) [((M)| (L) | (2) | (N)
@ senkrecht axial
. eingegossene 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV MON ® /@@ O|—| O IC-
3 - Kabel 3-Draht (PNP) MOPV MOP | ® @@ |0 = O |Steuerng
5 o-Draht 1oV M9BV MB (@ @@ O —| O B
= Stecker — H7C o | —| 0 0 e —
20 , 3-Draht (NPN) SV 12V MONWV | MONW [ @ [@e|[@[O[—[ © | Retai
5| D 2 [3-Draht (PNP)| 24V | " — [ [M9PWV | M9PW | @ [@ @ [O[—| O |[steverng "
3 o dngegossens 2-Draht 2V M9BWV | MOBW | @ (@ [@|O|—| O | —
5 wasserfest Kabel 3-Draht (NPN) Sy 12V MONAV™| MONA™ | O [O[@[O]=[ 0 | ©
g (2-farbig) 3-Draht (PNP) M9PAV** | M9PA I. *Tolo|e]o|—=] O |Steueung
2 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O |O |@ |O|—| O —
Diagnoseausgang (2farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF ® | —| 0 O|— O |IC-Steverung
3-Draht IC-
ja| (entspr.NPN) | 5V - Agev A96 e~ —— - Steuerung|
3 eingegossene 100V A93V A93 o | —|0 06— — —
[ Kabel @ max.100V |  A90V A90 ® |— | ®|—|—| — |CSteuenng
:,:, L 12V 100V, 200 V = B54 o — 0|0 — — Relais,
& nein|  2-Draht 24V max. 200 V — B64 ® | —|0| —|—| — — SPS
= stecker |2 — — C73C | o |— [0 |00 —
nein max. 24 V — C80C ® |—|® | ® ®| — |ICStuwenung
Diagnoseanzeige (2-arbige Anzeige) | eingegossene Kabel | ja — — = Bsgw (e |—| @ |—|—| — —

+x \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.

Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
% Symbole fiir Anschiusskabellinge:0,5 Me-ss-sssevsseees — Beispiel: MONW  Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O* werden auf Bestellung gefertigt.
-+ M Beispiel: MONWM
- L Beispiel: MONWL
. .- Z Beispiel: MONWZ

ohne---eeeeeeeens N Beispiel: H7CN

* Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 74.
= Flr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
* Die Signalgeber D-A9010/M9ITICI werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

31 ZSMC




Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Technische Daten

Serie CG1

Kolben-@ [mm]

20 | 25 | 32 | 40

20 | 25 | 32 | 40

Wirkungsweise

einfachwirkend, Federkraft eingefahren

einfachwirkend, Federkraft ausgefahren

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa

min. Betriebsdruck

0,

18 MPa

0,23 MPa

Umgebungs- und
Medientemperatur

ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C

(nicht gefroren)

mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 1000 mm/s

Hubtoleranz

bis Hub 200 *§* mm

Dampfung elastische Dampfung
Symbol Grundausfihrung, Grundausfiihrung (ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung),
. . . Mont FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten,
Federkraft eingefahren, elastische Dampfung ontage Scwenklager vorn, Schwenkiager hinten
? Gabelbefestiqung (fir die Ausrichtung der Anschlussposition um 90°)
\ Zubehor
Federkraft ausgefahren, elastische Dampfung
’ aide  |Flansch|Flansch| Schwenklager | Schwenklager ’
:‘H MR L) Fubbefestigung| vorn | hinten vom hinten s
‘ Kolbenstangenmutter () [ [ [ [ [ [
Standard
Bolzen fiir Gabelbefestigung | — — — — — — [ J
e 10 Gelenkkopf [ J [ J [ J
e .
Mgrder Bestelloptionen Option | Gabelgelenk* ° ° °
(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir nahere Angaben) P (mit Bolzen)
Bestelloption Technische Daten Gegenlager — — — — [ J [ J [ J
-XC6 | aus rostfreiem Stahl * Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert.
-XC20 | axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel*2
-XC27 | Bolzen fiir Gabelbefestigung und fir Gabelgelenk aus rostireiem Stahl .
-XC29 | Gabelgelenk mit Federstift*! Standarthbe Nennlelstung
-XC85 | Schmierfett fir Ausristungen in der Lebensmittelverarbeitung [mm] Wenden Sie sich an SMC.
#1 Gilt nur for die einfachwirkende Ausfiihrung mit Kolben-@ Standardhub Anm- 1)
eingefahrener Federkraft. Fur die einfachwirkende 20 25, 50, 75, 100, 125 Reaktionskraft der Feder
Ausflihrung mit ausgefahrener Federkraft bitte
SMC kontaktieren. 25,32,40 | 25,50, 75,100, 125, 150, 200 Wenden Sie sich an SMC.

%2 Nur kompatibel mit Zylindern mit elastischer Dampfung.

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74.

* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhdhe

* Mindesthub fur Signalgebermontage

* Signalgeber-Befestigungselemente/
Bestell-Nr.

* Betriebsbereich

* Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/
Signalgeber-Montageflachen

/\ Sicherheitshinweise

.
j Vor der Inbetriebnahme durchlesen. 1
1 Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. |
j Fir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und
1 Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zum j
1 Umgang mit SMC-Produkten“ und das |
1 Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite 1
1 http://www.smc.eu |

e o o o o e e o m m mm e e e e e o

Siehe Seite 10 fur die Handhabung und die De-
montage/den Austausch.

Anm. 1) Zwischenhube in Abstanden von 1 mm kénnen
hergestellt werden. (Distanzstlicke werden nicht
verwendet)

Anm. 2

Die verwendbaren Hibe miissen in Abstimmung auf

die Anwendung gepruft werden. Fiir ndhere Angaben
siehe ,Modellauswahl fur Druckluftzylinder*. Dartiber
hinaus ist es méglich, dass Produkte, die den
Standardhub berschreiten, aufgrund von

Abweichung usw. die Spezifikationen nicht erfillen.

Befestigungselemente/Bestell-Nr.

Kolben-@ [mm]

Befestigungselement| Beselmene Inhalt
g " 20 25 32 40
adale 1o am)| GG-L020 | CG-L025 | CG-L032 | CG-Lo4o | 2 FuBbefestigungen
FuBbefestigung 8 Befestigungsschrauben
Flansch 1 | CG-F020 | CG-Fo25 | CG-F032 | CG-Foao | ! Flansch
4 Befestigungsschrauben
Schwenkagerbolzen | 1 CG-T020 | CG-T025 | cG-To32 | ca-To40 2Bo\zenIwSchwenkl\agen2SchraubenwachwenkIage!
2 Unterlegscheiben
Gabelbefestigung| 1 | CG-D020 | CG-D025 | CG-D032 | CG-Do4o | ! Sebelsion ¢ Bfsiqgsihaiter,
1 Bolzen fiir Gabelbefestigung, 2 Sicherungsringe
Gegenlager 1 |CG-020-24A | CG-025-24A | CG-032-24A | CG-040-24A| 1 Gabelbefestigung

Anm.) Pro Zylinder miissen zwei FuBBbefestigungen bestellt werden.

ZSNC

32

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

verdrehgesicherte Kolbenstange

Direktmontage |

doppeltwirkend, Standardkolbenstange | dopettwirkend,

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1

g
=]
=2
=
&

CG1KW

CG1R

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Bestellbeispiel fir die ZyIinder-Baugruppe

Zylindermodell: CDG1DN20-100Z-NW-M9BW

Signalgeber

Montage
Gegenlager

D: Gabelbefestigung

N:ja

Befestigung am Kolbenstangenende W: Gabelgelenk
Signalgeber D-M9BW: 2 Stk.

xGegenlager, Gabelgelenk und Signalgeber
werden mit dem Produkt geliefert (nicht

Gabelbefestigung

Gegenlager

montiert).
Gewicht
Federkraft eingefahren [ka] Federkraft ausgefahren [kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 Kolben-@ [mm] 20 25 32 40

Hub 25 0,17 0,27 0,40 0,63 Hub 25 0,16 0,25 0,38 0,59

Hub 50 0,19 0,30 0,45 0,71 Hub 50 0,18 0,28 0,43 0,67

) Hub 75 0,26 0,40 0,58 0,91 ) Hub 75 0,24 0,37 0,54 0,83

gm:h‘:ﬁ;hmng Hub 100 028 | 043 | 062 099 gm:zgf[;hmg Hub 100 026 | 040 | 058 | 091

Hub 125 0,35 0,53 0,76 1,20 Hub 125 0,32 0,48 0,69 1,08

Hub 150 —_ 0,56 0,81 1,28 Hub 150 —_ 0,50 0,72 1,12

Hub 200 — 0,69 0,98 1,56 Hub 200 — 0,63 0,89 1,40

axiale FuBbefestigung 0,11 0,13 0,16 0,22 axiale FuBbefestigung 0,11 0,13 0,16 0,22

Gewicht des Flansch 0,08 0,10 0,14 0,20 Gewicht des Flansch 0,08 0,10 0,14 0,20

Befestqungsclemen's | Schwenklager 0,01 | 002 | 003 | 0,05 Befestqungsclemen's | Schwenklager 0,01 | 0,02 | 003 | 0,05

Gabelbefestigung 0,05 0,08 0,15 0,23 Gabelbefestigung 0,05 0,08 0,15 0,23

Gegenlager 0,08 0,09 0,17 0,25 Gegenlager 0,08 0,09 0,17 0,25

Zubehor Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 Zubehor Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10

Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13 Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13

Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-Innengewindes | -0,01 -0,02 -0,02 -0,05 Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-Innengewindes -0,01 -0,02 -0,02 -0,05
Berechnungsbeispiel: CG1LN20-100SZ © Grundgewicht. - 0,28 kg (@ 20) Berechnungsbeispiel: CG1LN20-100TZ @ Grundgewicht. ----eeeeevvencens 0,26 kg (@ 20)

(FuBbefestigung, @ 20, Hub 100)

33

@ Gewicht des Befestigungselements

......... 0,11 kg Fieisipng

0,28 + 0,11 =0,39 kg

O

(FuBbefestigung, @ 20, Hub 100)

© Gewicht des Befestigungselements

~~~~~~~~~ 0,11 kg [iketsigng

0,26 + 0,11 = 0,37 kg



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Einfachwirkend, Federkraft eingefahren

Konstruktion

Serie CG1

einfachwirkend, Federkraft einfahrend

?W

it

= — i

10

Stiickliste Ersatzteile/Dichtungssets
Pos. Beschreibung Material Anm. o fiir einfachwirkend, Federkraft eingefahren
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert . ) Bestell-Nr.
- — - - Pos.| Beschreibung |Material
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 20 25 32 40
3 | Kolben Aluminiumlegierung 15 |Kolbendichtung| NBR | CG1N20-S-PS | CG1N25-S-PS | CGIN32-S-PS | CG1N40-S-PS
4 | Kolbenstange rostfreier Stahl _fir20oder 0 25 miteingebatem Magneen * Schmierfett separat bestellen, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.
Kohlenstoffstahl* hartverchromt™ Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)
5 | Buchse Legierung o fiir einfachwirkend, Federkraft ausgefahren
6 | Dampfscheibe Kunststoff @ 32 oder aréer Die Ersatzteile/Dichtungssets entsprechen denen der doppeltwirkenden
7 | Dampfscheibe Kunststoff 9 Standardausfiihrung mit Standardkolbenstange (mit elastischer Ddmpfung) siehe Seite 11.
8 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise" auf der Seite 10 fiir
9 | Kolbenstangenmutter| Kohlenstoffstahl | verzinkt und chromatiert das Zerlegen/Austauschen.
10 | Riickstellfeder Stahldraht verzinkt und chromatiert * Das Dichtungs-Set enthalt Schmierfett (10 g).

11 | Federfihrung
12 | Federsitz

Aluminiumlegierung
Aluminiumlegierung

13 | Stopfen mit Entliiftungsbohrung | legierter Stahl | schwarz verzinkt und chromatiert
14 | Kolbenstangendichtung NBR
15 | Kolbendichtung NBR
16 | Zylinderrohrdichtung NBR

Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.
= Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus rostfreiem
Stahl.

O
2

Mit folgender Bestell-Nr. kbnnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

34

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

verdrehgesicherte Kolbenstange

Direktmontage |

doppeltwirkend, Standardkolbenstange | dopettwirkend,

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1

g
=]
=2
=
&

CG1KW

CG1R

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Grundausfuhrung
Federkraft eingefahren: CG1BN
Schliisselweite KA F GA  Stopfen mit fester Offnung RecP  GB
MM H1 N o0
Q i ik y
of 2] % s o
& I 1 =
T - 1 - ]
W =5=~%9 S
Schlisselweite B1 AL ng \
A K [TA| \axTC TB|
H S + Hub F
ZZ + Hub
Federkraft ausgefahren: CG1BN
Schlisselweite KA F GA RcP Stopfen mit fester Offnung GB
e o ([T FEah
e} ! \ _& e}
E == o3
] - - — - ]
4 B S
Schliisselweite B1 AL ng \
A K TA| \4xTC TB|
H + Hub S + Hub F
ZZ + 2 Hub
Kolbenstangen-Innengewinde MM
Gewindetiefe A1
T
Py (
H
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@|Hubbereich| A | AL | B1 (o] D E F |GA|GB| H H1 | J K | KA MM NA| P
20 |bis125 | 18 [155] 13 [ 14 | 8 [ 12 | 2 [ 12 | 10 | 35 | 5 | 26 |[Max07Tele7| 5 | 6 | M8x1,25 | 24 | 1/8
25 [ bis200 | 22 [195] 17 [165] 10 [ 14 [ 2 | 12 [ 10 [ 40 | 6 | 31 |[M5x08Tele75] 55 | 8 |M10x1,25] 29 | 1/8
32 [ bis200 | 22 [195] 17 [ 20 [ 12 [ 18 | 2 | 12 [ 10 [ 40 | 6 | 38 | M5x08Tiele8 | 55 | 10 |M10x1,25[355 | 1/8
40 |bis200 | 30 | 27 [ 19 [ 26 [ 16 [ 25 | 2 | 13 | 10 | 50 | 8 | 47 [MexiTee12 | 6 | 14 | M14x15 | 44 | 1/8
Hub 1 bis 50| Hub 51 bis 100 [Hub 101 bis 125|Hub 126 bis200 Kolbenstangen-Innengewinde [mm]
Kolben-@
b)) U | U U S [2z| s |zz| s [zz]| s o | Ao | H1 | nang | U550 b bis 10T i1 i s
20 | 11 | 11 | M5x08 | 94 | 131 | 119 | 156 | 144 | 181 | — over | A 2z | 2z | 72z | 7z
25 11 | 11 [ M6x0,75 | 94 | 136 | 119 | 161 | 144 | 186 | 169 | 211 20 |8 [13[m4x0,7] 109 134 159 —
32 11 | 10 | M8x1,0 | 96 | 138 | 121 | 163 | 146 | 188 | 171 | 213 25 | 8 [14[w5x08] 110 135 160 185
40 12 [ 10 [M10x1,25| 103 | 155 | 128 | 180 | 153 | 205 | 178 | 230 32 [12]14|Mex1| 112 137 162 187
40 [13[15|w8x1,25] 120 145 170 195
35

O
2



Druckluftzylinder: Standardausfiihrung
Einfachwirkend, Federkraft eingefahren

Anm.) Die nachfolgende Zeichnung zeigt die einfachwirkende Ausflihrung mit eingefahrener Federkraft.
Bei der Ausfuhrung mit Federkraft ausgefahren ist die Kolbenstange eingefahren.

mit Befestigungselement

Serie CG1

FuBbefestigung: CG1LN

-
Bk i 3
L H P @ Gl
Hr s e 3 15
N 2 ®
2
W | N oo W] LX 3
X |y (Stiftposition) vl x M Lz
Y4 LS + Hub 4 x oLD
ZZ + Hub
[mm]
. Hub 1bis 50 | Hub 51 bis 100 | Hub 101 bis 125 | Hub 126 bis 200 i
Kolben-@| Hubbereich | B M |LC|LD|LH|LT | LX | LZ| W | X Y z LS| zZ LS| zz LS| 2z | Ls | zz gg
20 [ bis125 [3¢ [3 | 4 | 6 [20] 3 |3 |44 [ 1015 |7 |47 [ 70 [135 | 95 [160 | 120 [185 | — | — =
25 | bis200 [385[35| 4 | 6 | 22| 3 |36 |49 [ 10|15 [7 [52 | 70 [1405] 95 |1655] 120 [190,5] 145 [2155 | [
32 [ bis200 [45 [35| 4 | 7 [ 25| 3 |44 | 58 [ 10 [16 |8 [53 | 70 [1425] 95 [167,5] 120 [192,5] 145 [217,5 L&
40 | bis200 [545]4 | 4 | 7 [ 30| 3 [ 54 | 71 | 10 [165] 85 [635| 76 |160 | 101 [185 | 126 [210 | 151 |235
gleXd
c h
HELY)
Flansch vorn: CG1FN e[z O
F FT 4xoFD §
L / | \ %:
n ;i PR <
T i H‘y {3} gz
. ] of | @ Je
oo 5| | & nol : -
uT o i i i 2 u.(.lj
o i 4 i >z
O ©
L S | 2 3
H FX:o,15 %g
B Zleld
2l
Flansch hinten: CG1GN £|20
5|20
4 xoFD 2
*lﬂ (N S
2 [ o< B
C%ﬁ ST {%}\ = = u =
@-: i oy Ry Q 2| o
g @ 2 X
2 i h i
ml 3| 1 dhé S 0o
2T AT A i 18
N {5) | o
FXxo0,15 H FT F é
2
B ZZ + Hub § 6
58
[mm] Flansch vorne [mm] &
£
. 2z L=
Kolben-@ | Hubbereich) B | E | F | FX | FD | FT | H Kolben-0 I s 50 Jiub 51 s 00 b 01t 2 b 266520 _
20 bis125 [ 40 [ 12 | 2 [ 28 [55 ] 6 | 35 20 131 156 | 181 — 2
25 bis200 | 44 | 14 | 2 [ 32 |55 | 7 | 40 25 136 | 161 186 | 211 o
32 bis200 | 53 | 18 [ 2 | 38 | 66 | 7 | 40 32 138 | 163 | 188 | 213 T
40 bis200 | 61 | 25 [ 2 | 46 | 66 | 8 | 50 40 155 | 180 | 205 | 230 o
Bei OFE ist der Zentrierzapfen in den Flansch eingearbeitet. Flansch hinten (mm]
zz S
Kolb N0 1 This 0 JFub 51 bis 00 Hib 105 A 20520 S
20 130 | 162 | 187 — g
25 143 | 168 | 193 | 218 S
32 145 170 195 | 220 2
40 163 | 188 | 213 | 238 2
36
ZSNC



Serie CG1

Mit Befestigungselement

— Montagebereich
Schwenklager vorn: CG1 UN g E TS Befestigungselement
[s=3
- T - 3:
J—Hﬂfl!'ll‘\ Wi I Qs
e
E V?SL\ i B
RIS/ o
1 \
\
=
=
— : — L N i ‘//
z ™
ZZ + Hub = 4xOTF
TY 40,10
™ TZ OTE o
Schwenklager hinten: CG1TN
p: TR
g f?: TS Montagebereich Befestigungselement
5 g ' 1 Il
X al - x il I
x| O q ] It /'J'{_ H—”\
HEAPI %@ _317/7 e s
‘ | o N | N/ _ _
oo/ _® = \
T \
|_
=
a " /
\\ I /l o g :
Z + Hub
X 4x OTF ZZ + Hub
TV o0 TY
TZ OTE o’ W
[mm]
Kolben-@ | Hubbereich | B | TDe8 |TE |TF|TH|TR|TS |TT| TV |[TW|TX|TY |TZ
20 bis125 [38 | 83% |10 (552539 |28(3,2((35,8) 42| 16 | 28 [47,6
25 bis 200 [45,5] 1098 |10 [5,5[30 [43 |33 [3,2((39,8)] 42 | 20 | 28 |53
32 bis 200 |54 | 123%2 |10 | 6,6 | 35 |54,5| 40 | 4,5 ((49,4)| 48 | 22 | 28 67,7
40 bis 200 63,5| 1430% | 10 | 6,6 | 40 [65,5] 49 | 4,5 (58,4)| 56 | 30 | 30 [78,7
Schwenklager vorn [mm] Schwenklager hinten [mm]
Kolben-0 | Z Y44 Kolben-0 Hub 1 bis 50 | Hub 51 bis 100 |Hub 101 bis 125| Hub 126 bis 200
Hub 1 bis 50| Hub 51 bis 100 | Hub 101 bis 125 | Hub 126 bis 200 Z |(\ZZ | Z (22| Z |ZZ | Z | ZZ
20 46 | 131 156 181 — 20 118 | 139 | 143 | 164 | 168 [ 189 | — | —
25 51 136 161 186 211 25 123 | 144 | 148 | 169 | 173 | 194 | 198 | 219
32 51 138 163 188 213 32 126 | 150 | 151 | 175 | 176 | 200 | 201 | 225
40 62 | 155 180 205 230 40 143 | 171 | 168 | 196 | 193 | 221 | 218 | 246
= Besteht aus Bolzen, Unterlegscheiben und « Besteht aus Bolzen, Unterlegscheiben und
Gabelbefesti . Innensechskantschrauben. Innensechskantschrauben.
abelbetrestigung: = Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung. * Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausflihrung.
CG1DN
C-:o,1 TT 8xd L RR
@CD Bohrung H1o
il 5 T ':}\ —/ |Bolzen d9
. \
b AR = | A
3 4 ] - - @ E/ {
N "
E'—*\ - ~|— o ‘;‘l—hy_ = =" % \
T Iy \
|-
=
\\¥ : ',’ ; L {
Z + Hub I
4x@TF X oTE 0" ZZ + Hub
TV TY
1Z TwW
. Darstellung bei Anderung der Anschlussposition um 90°
Gabelbefestigung ( 9 9 P : [mm]
. Hub 1 bis 50 | Hub 51 bis 100 | Hub 101 bis 125 | Hub 126 bis 200
Kolben-@| Hubbereich | B {CD|CZ| L |[RR|TE|TF |TH|TT| TV |[TW|TX|TY| TZ 7 77 Z 77 Z 77 Z 77
20 bis 125 | 38 8129|1411 ]10|55|25|3,2|(358)| 42 |16 |28 | 43,4 | 143 | 164 | 168 | 189 | 193 | 214 — —
25 bis 200 [45,5| 10 | 33 |16 | 13 | 10 |5,5]| 30 | 3,2((39,8)| 42 | 20 | 28 | 48 150 | 171 | 175 | 196 | 200 | 221 | 225 | 246
32 bis 200 |54 12 40|20 | 15|10 |6,6 | 35 |4,5|(49,4)| 48 |22 |28 | 59,4 | 156 | 180 | 181 | 205 | 206 | 230 | 231 | 255
40 bis200 [63,5| 14 |49 |22 | 18 | 10 [6,6| 40 | 4,5((58,4)| 56 | 30 | 30 | 71,4 | 175 | 200 | 200 | 228 | 225 | 253 | 250 | 278

= FUr Abmessungen des Gegenlagers siehe Seite 22. = Andere Abmessungen entsprechen denen der Grundausfiihrung.

37

~
Z

SVC



Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
Doppeltwirkend

Serie CG1K

20,0 25,0 32,0 40, D 50, O 63

1

| ~ CG1

Bestellschliissel

Ausfiihrung
N | elastische Ddmpfung

A pneumatische Dampfung
(nur @ 40 bis @ 63)

B coikB
L= CDG1KB

Zylinderhub [mm)] Gegenlager
Siehe ,Standardhibe* auf — ohne
Seite 39. N Das Gegenlager wird mit dem Produkt geliefert.

= Nur fir die Montagearten D, U, T
« Das Gegenlager wird mit dem Produkt geliefert (nicht montiert).

Standard
durchgehende

CG1w

N|[25-100] |Z-
T 1 |
N|[25-100] |Z-

M9BW| |-

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

mit Signalgeber (eingebauter Magnetring)l T lK Iben-G Befestigung am I_ — =
. . olben- Kolbenstangenende g
doppeltwirkend, verdrehgesicherte Kolbenstange 20 120 mm g ~hre Anzahl der & v
— | ofE
Montage ® 25 |25 mm Vv Gelenkkopf Signalgeber £ =
B | Grundausfihrung || G Flansch hinten 32 [32mm w Gabelgelenk — | 2Stk. 2 20
z* Grundausfiung (ohne Imengewinde ir| | U | Schwenklager vorn 40 |40 mm « Far die Ausfuhrung mit Kolbenstangen- S 1“Stk. 8 §0
Schwenklagerbefestigung) T | Schwenklager hinten 50 |50 mm |ﬂf|1.e?geWinde wird kein Befestigungselement n_ [.n"Stk. Sl
L | axiale FuBbefestigun D | Gabelbefestigun geliefert. : o=
9ung gung 63 | 63 mm * Die Befestigung am Kolbenstangenende wird mit Slgnalgeber @
F Flansch vorn ° ) i - ol
Anm.) Das Be I g dem Produkt geliefert (nich ) dem Produkt geliefert (nicht montiert). —_ ohne Signalgeber =
nm.) Das Befestigungselement wird mit dem Produkt geliefert (nicht montiert). « Mit dem Gelenkkopf wird kein Bolzen geliefert. - : S
= Der Zylinder fir die Montagearten F, G, L, D ist Z: Grundausfihrung (ohne Innengewinde fiir P ¢ *s"::r:evr?arzvhzrt‘sr?ear:geifbr;ilseber _é')l B E
Schwenklagerbefestigung). ® Kolbenstangen-AuBengewinde : 5=
Zylinder mit eingebautem Magnetring ; iolﬁnstantgenendelmilAuﬂengemdde Bestelloptionen ® |8 32(5
Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem Magnetring ohne Chensianger mengennde Siehe Seite 39 fir nahere Angaben. | | = O
Signalgeber muss das Symbol fiir den Signalgeber nicht eingetragen werden. L=
Beispiel: CDG1KFA32-100Z RE
ol
Verwendbare Signalgeber/siche Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern. Sl
s i Betriebsspannung Signalgebermodell | Anschlusskabellange [m] gl
Ais- elektrischer| & elektrischer verwendbarer Kolben-@ vorverdrafieter 230
iy Sonderfunktion Eingang || Anschiuss e e O 05| 1|3 |5 [one| .. | zuldssigelast | |2[EQ)
£| (Ausgang) —— () (M| V)| @ N °1z
R senkrecht axial 2
eincegossene 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV MON ®  @@/@®@ O|—| O IC- ==
8 e 3-Drant (PNP) ’ MOPV | MOP | ® (@ @O |—| O |[Steueung &
s _ _ 2
;_;, 2-Draht 12V M9BV M9B ® 00 O O _ -
o Stecker — H7C o | —| 0 0 0 — 2l ¥
(=) el
= 3-Draht (NPN) MONWV | MONW | @@ @/ ® O|—| O IC- £l Tn
@ i i 5V, 12V is, | | E
5| Dlagnoseanzeige ja [3-Draht (PNP)| 24V | " — MOPWV | MOPW | @ [@ @ | O|—| O |Seuwenng RS | 5| O
= (2-farbig) sps | |g O
o ) 2-Draht 12V MOBWV | M9BW | @ @ @ | O | — O — =
@ eingegossene F H E
S Hest Kabel 3-Draht (NPN) 5V 12V M9NA MONA O|0|@|O|— O IC- S
£ V\(I;-SfZ?big) 3-Draht (PNP) ’ MOPAV** | MOPA** | O |O |@ | O |—| O |Steuerung E
2 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O |O|®@|O|—| O — =
Diagnoseausgang (2-farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF ® —|®@|O|—| O |[CSteueng 2l
<3
3Draht | _ | gy — noev | Ao | e |—|e|——| — |L° [ — |ld 8
ja| (entspr.NPN) Steuerung E 3
g eingegossene | | 100V A93V A93 ® | —|0 60— — — 2
E Kabel |nein max. 100 V A90V A90 o —| 0| —|— —  |IC-Steuerung E
3 ja 100V, 200 V — B54 o | —| o 0| —| — T
= m 12V Relais,
g nein|  2-Draht 24V max. 200 V — B64 ® | —|0| —|—| — — SPS 5
T Stecker |2 — — C73C_ (o |— (e @@ — S
nein| max. 24 V — C80C ® | —|® ® ®| — |[ICSteuenung k=)
Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) | eingegossene Kabel | ja — — — B59W ® | —|0| —|—| — — e
+x \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren. g
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
* Symbole fiir Anschlusskabellinge: 0,5 m <. — Beispiel: MONW  Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O* werden auf Bestellung gefertigt. c
1m- .M Beispiel: MONWM 2
3m - L Beispiel: MONWL 2
(71 T Z Beispiel: MONWZ g—
ohne--eeeeeeeeee N Beispiel: H7CN =
* Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 74. %
* Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber. 5]
x Die Signalgeber D-A90100/M9UII] werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert. ™

2 SVC 38



Serie CG1K

Symbol

elastisch

e Dampfung pneumatische Dampfung

—

==/}

| \ |

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 20 [ 25 | 32 | 40 | 50 | 63
Wirkungsweise doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prufdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa
Umg_ebungs- und ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C (nicht gefroren)
Medientemperatur mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500 mm/s
Hubtoleranz bis Hub 1000 *§* mm, bis Hub 1500 *5® mm
Dampfung elastische Dampfung, pneumatische Ddmpfung (nur @ 40 bis @ 63)
Verdrehtoleranz der Kolbenstange A™) +1° | +0,8° | +0,5°

Grundausfihrung, Grundausftihrung (ohne Innengewinde fir
Schwenklagerbefestigung),

Montage FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten,

Schwenklager vorn, Schwenklager hinten

Gabelbefestigung (fiir die Ausrichtung der Anschlussposition um 90°)

Anm.) Die Werte gelten fur Standardh(ibe.

Zubehor
Made t0 .
order | Bestelloptionen
(Siehe Seiten 77 bis 93 fir nahere Angaben) ’ aide  |Flansch|Flansch|Schwenklager| Schwenklager '
Montage Grundausfihrng : : : Gebelbefesigung
Besteloption Technische Daten Fubbefesiung| vorn | hinten | vom hinten
-XADO | gednderte Ausfilhrung des Kolbenstangenendes Standard Kolbenstangenmutter | @ ® ® [ ] [ J ® [ ]
-XC8 | Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit einstelloarer Ausfahrbewegung™ Bolzen firr Gabelbefestigung| — — — — — — [ J
-XC9 | Zylinder mit HubbegrenzungyAusfihrung mit einstelloarer Einfahrbewegung™ Gelenkkopf [ J [ J [ J
-XC10 | Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstangev oni Gabelgelenk* (mit o o o
-XC11 | Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange ™! ption Bolzen)
X _Zviinder®!, #2
XC12 | Tandem-Zylinder Gegenlager — — — — ° ° °
-XC13 | Signalgebermontage mit Schiene™? Ein Bol I Sich - " ——
-XC20 | axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel*! * Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert.
-XC27 | Bolzen fiir Gabelbefestigung und fir Gabelgelenk aus rosfreiem Stahl Standardhiibe
#1 Nur kompatibel mit Zylindern mit elastischer Dampfung. [mm]
«2 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts.
Den bestehenden Dichtsatz verwenden. Kolben-@ Standardhub Anm- 1) max. herstellbarer Hub Anm-2)
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500
25
Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern 32
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74. or 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300 301 bis 1500
* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauh&he 50, 63

* Mindesthub flr Signalgebermontage

* Signalgeber-Befestigungselemente/
Bestell-Nr.

* Betriebsbereich

e Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/
Signalgeber-Montageflachen

39

Anm. 1) Zwischenhiibe in Abstdnden von 1 mm kdnnen hergestellt werden. (Distanzsticke werden nicht verwendet.)

Anm.2) Der max. herstellbare Hub zeigt den Langhub.

Anm. 3) Die verwendbaren Hilbe missen in Abstimmung auf die Anwendung gepruft werden. Fiir ndhere Angaben
siehe ,Modellauswahl fir Druckluftzylinder”. Dariiber hinaus ist es mdglich, dass Produkte, die den
Standardhub tberschreiten, aufgrund von Abweichung usw. die Spezifikationen nicht erfiillen.

Bestellbeispiel fur die ZyIinder-Baug_]ruppe

Gabelbefestigung

Zylindermodell: CDG1KDN20-100Z-NW-M9BW

Signalgeber

Montage D: Gabelbefestigung
Gegenlager N:ja

Befestigung am Kolbenstangenende W': Gabelgelenk
Signalgeber D-M9B  W: 2 Stk.

Gegenlager

xGegenlager, Gabelgelenk und Signalgeber
werden mit dem Produkt geliefert (nicht
montiert).

O

SVC




Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange .
Serie CG1K

Doppeltwirkend
Gewicht
(kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63
g’ Grundausfiihrung 0,10 0,17 0,26 0,41 0,77 1,07 6
E’-;_’ g axiale FuBbefestigung 0,21 0,30 0,42 0,63 1,25 1,79 (@]
S % Flansch 0,18 0,27 0,40 0,61 1,11 1,57
§ g Schwenklager 0,11 0,19 0,29 0,46 0,91 1,21 ]
1G] Gabelbefestigung 0,15 0,25 0,41 0,64 1,17 1,75
Gegenlager 0,08 0,09 0,17 0,25 0,44 0,80 -
Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 0,22 0,22 g ;%E
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13 0,26 0,26 § §(§
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,05 0,07 0,09 0,15 0,22 0,26 ?1z0
Zusatzgewicht mit pneumatischer Ddmpfung — — — 0 0,01 0,04 3
Zusatzgewicht fir Langhub 0,01 0,01 0,02 0,06 0,12 =
Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-Innengewindes |  -0,01 -0,02 -0,02 -0,10 -0,10
Berechnungsbeispiel: CG1KLN20-100Z e Grundgewicht 0,21 (FuBbefestigung , @ 20)
(FuBbefestigung, @20, Hub 100) ~ ®Zusatzgewicht -+ 0,05/Hub 50

® Druckluftzylinder-Hub------- Hub 100
0,21 + 0,05 x 100/50 = 0,31 kg

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Befestigungselemente/Bestell-Nr.

ix
Kolben-@ [mm] 5 EE
; olben- ] &
Befestigungselement - (Bestelmenge 20 25 32 40 50 63 Inhalt 5 HeE
. i ] i i _ i 2 FuBbefestigungen, Sk
FuBbefestigung | 2 Anm)|  CG-L020 CG-L025 CG-L032 CG-L040 CG-L050 CG-L063 8 Befestigungsschrauben i g
1 Flansch, S
Flansch 1 CG-F020 CG-F025 CG-F032 CG-F040 CG-F050 CG-F063 4 Befestigungsschrauben &z
~ o 0| £
Schwenkagetozen | 1 | CG-TO20 | CG-T025 | CG-T032 | CG-T040 | CG-TO50 | CG-T063 gE‘;'fee”"e;“s'cﬁgi“b“éﬁ”k'age“2SCh’a“be“ rSnvege | gE
) ] ] ] ) . ) 1 Gabelbefestigung, 4 Befestigungsschrauben, g é._
Gabelbefestigung 1 CG-D020 CG-D025 CG-D032 CG-D040 CG-D050 CG-D063 1 Bolzen fir Gabelbefestiung, 2 Scherungsringe g E10)
Gegenlager 1 CG-020-24A | CG-025-24A | CG-032-24A | CG-040-24A | CG-050-24A | CG-063-24A | 1 Gegenlager ;Eio
Anm.) Pro Zylinder miissen zwei FuBbefestigungen bestellt werden. — S—
E|ET=
<8
2180
oIz
-
£ X
s -
IS
g O
E):
3
5| O
58
4
€
B
)
o
)
o
©
c
>
(7]
c
)
c
K=l
s
o
8
7]
]
m
40
2 S\C



Serie CG1K

Konstruktion

mit elastischer Dampfung

Wy 191
il S5

[ - - - |
\ )

/' =

Langhub

@ 20 bis @ 32

mit pneumatischer Dampfung

@iT fV |
Y [ 0
1
| i 1 I
\ | é&/{ H
Langhub
Stiickliste Ersatzteile/Dichtungssets
Pos. Beschreibung Material Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 20 CG1KN20Z-PS Set
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 25 CG1KN25ZPS | bestehend
Kolben Aluminiumlegierun 32 CG1KN32Z:PS |aus den Pos.
tirei gSt h|g fiir @ 20 oder @ 25 mit eingebautem Magnet a0 CGTKN40ZPS | 19, 19, @
4 | Kolbenstange rostireler Sta = o oder mit einge a: e Magneten Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise"
Kohlenstoffstahl hartverchromt auf der Seite 10 fiir das Zerlegen/Austauschen.
5 | verdrehsichere Kolbenstangenfiihrung Legierung Bestellen Sie mit der Set-Nr. entsprechend des
6 | Dampfscheibe Kunststoff . Dichtungsset.
7 | Dampfscheibe Kunststoff @ 32 oder grofer + Das Dichtungs-Set enthélt Schmierfett (10 g).
8 | Kolbenfihrungsband Kunststoff Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett
- - separat bestellen.
9 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)
10 | Dichtungshalterung Walzstahl verzinkt und chromatiert
11 Dampfungs- @ 40 oder kleiner| Kohlenstoffstahl chemisch vernickelt
einstelldrossel | g50odergréBer;  Stahldraht verzinkt und chromatiert
12 | Stahlkugel Kohlenstoffstahl
13 | Dampfungsdichtung A Urethan
— piung - 9 @ 32 oder groBer
14 | Dampfungsdichtung B Urethan
15 | Sicherungsring/Dampfungsdichtung | Aluminiumlegierung
16 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung harteloxiert
17 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert
18 | Kolbenstangendichtung NBR
19 | Kolbendichtung NBR
20 | Zylinderrohrdichtung NBR
21 | Ventildichtung NBR

Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.
« Bei @ 20 bis @ 32 ist das Material rostfreier Stahl.

41

O
2



Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange .
Serie CG1K

Doppeltwirkend
Grundausfiihrung
mit elastischer Ddmpfung
@ 20 bis J 63 -
Schliisselweite KA F_GA 2xRcP 8
MM H1 ¥
(=] i
Q >
[Te) l_/_\_ \ E Pp—
o8| I P—HNARYL ; :
W \
5] i B
™ ©
Schilisselweite B1 AL Qy/ g
A ITA| \4xTC &
H S + Hub
ZZ + Hub
mit pneumatischer Dampfung
@ 40 bis O 63 WA 24P
Schlisselweite KA F |GA |/ Démpfungseinstelidrossel, Schliisselweite WH = 8
MM Hi VY §
% N ;i
- ;9= Y s mit pneumatischer Démpfung  [mm] L
o 1K "B - - Kolben-0 5
w =5= )&% olben-0| WA | WB | W6 | WH :
I % \ 40 |17 [15(17)[ 20°| 1,5 | &Fd
Schliisselweite Bt AL Q\y/ 50 18 | 16 (18) | 20° B g g
A ITA| \4xTC TB| 63 | 18 [17(18)| 20°| 3 é
H S + Hub F [ Anm.) (): gibt die Abmessungen fir |3 £
ZZ + Hub NA Langhub an. P g
!
S| g
Kolbenstangen-Innengewinde MM Kolbenstangen-lnnengewinde [mm] ‘§
Gewindetiefe A1 9
R Kolben-0| A1 H MM Y74 e
< 20 8 | 13| M4x07 | 84(92) |8
J:| AR . ) 25 | 8 | 14 | M5x08 | 85(93) 0
J:[M i 32 | 12 | 14 | Mex1 | 87(5) | |°
O T 40 | 13 | 15 | M8x125 | 95(104) [ (=
50 18 | 16 | M10x1,5 [108(120) |82
H 63 | 18 | 16 | M10x15 [108(120) |E|Z0C
ZZ + Hub g é -
) (858
3 al=
Koben0 | oberech | a 1a 81| C | D [E | F |GA| GB | H [H1| I J |kaAl mm NAlP| s |TA|TB| TC | 2z | |2

Standard| Langhub

F
20 |bis 200{201 bis 1500 18 |15,5{ 13 |14 |9,2| 12| 2 [12|10(12)[35| 5 |26 | M4x0,7Tiefe7 | 8 | M8x 1,25 |24 [1/8|69 (77)| 11| 11 | M5x0,8 [106 (114)
25  |bis 300{301 bis 1500| 22 |19,5{ 17 [16,5/ 11| 14| 2 |12|10(12)[ 40| 6 |31 | M5x08Tiefe 7,5 | 10 |M10x 1,25|29 [1/8|69 (77)| 11| 11 | M6x 0,75 |[111(119)
32 |bis 300{301 bis 1500 22 |19,5{ 17 |20 |12 18| 2 [12|10(12){40| 6 |38 | M5x08Tiefe8 |10 |M10x 1,25(35,5/1/8|71 (79) | 11 |10 (11)] M8x 1,0 [113(121)
40 |bis 300{301bis 1500/ 30 | 27 |19 (26 |16 |25 | 2 |13 |10(13)[50 | 8 |47 | M6x1Tiefe12 |14 | M14x 1,5 |44 |[1/8|78 (87)| 12 |10 (12)|M10 x 1,25[130 (139)
50 |bis 300/301bis 1500{ 35 |32 |27 |32 |20 |30 | 2 |14 (12 (14)[ 58| 11 |58 |[M8x 1,25 Tiefe 16| 18 | M18 x 1,5 | 55 |1/4|90 (102)| 13 |12 (13)|M12 x 1,25]|150 (162)
63 |bis 300{301bis 1500{ 35| 32 |27 |38 |20 |32 | 2 |14 |12 (14)[ 58 | 11 |72 |[M10x1,5Tiefe 16 | 18 | M18 x 1,5 | 69 [1/4]|90 (102)| 13 |12 (13)] M14 x 1,5 |150 (162)

Anm. 1) Die Abmessungen der jeweiligen Befestigungselemente entsprechen denen der Standard- bzw. Langhubausfihrung der Serie CG1, siehe Seiten 10 bis 15.
Anm. 2) ( ): gibt die Abmessungen fiir Langhub an.

ASicherheitshinweise

r
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und
1 Signalgeber siehe “Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite
:_ http://www.smc.eu

\ Sicherheitshinweise zur Handhabung/Zerlegen

A AChtung ] ) . Kolbenstange ansetzen. Beim Festziehen darauf achten, dass das Drehmoment nicht
1. Den Druckluftzylinder nicht verwenden, wenn ein auf die verdrehsichere Fuhrung wirkt.

Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt.

® Unter Anwendung eines Drehmoments verformt sich die verdrehsichere
Kolbenstangenfiihrung und die Verdrehtoleranz geht verloren. Siehe nachstehende
Tabelle fir ungeféhre Werte des zuléssigen Drehmomentbereichs.

Zulassiges Drehmoment 220 ©25,032 | 040,050,063

) O 0 S 0.2 0,25 044 2. Zum Austauschen von Abstreifern bitte SMC kontaktieren.
® Bevor eine Mutter oder ein Befestigungselement auf das Kolbenstangengewinde

geschraubt wird sicherstellen, dass die Kolbenstange volisténdig eingefahren ist Jel nach der Einbauposition des Abstreifers kdnnen .Druckluftleckagen entstanden
und einen Schraubenschliissel an der Schliisselweite des tiberstehenden Teils der sein. Daher sollte vor dem Austauschen SMC kontaktiert werden.

Z;SVC 42

mit Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontag, veehgesinere Kobensange | [

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Serie CGTKW

20,0 25,0 32,0 40, D 50, O 63

Bestellschliissel

B CG1KW[L|N[25-[100Z
T |

[ 1]
CDG1KW(L] N 25-[100]12-[M9BW

mit Signalgeber—l— l
(eingebauter Magnetring) Anzahl der
. Signalgeber
verdrehgesicherte Kolbenstange
e

— | 25tk
S 1 Stk.
n |"'n" Stk

doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstang

Montage e———

B Grundausfiihrung *Signalgeber -
z* Grur}qalésfﬁhrunkglg (ohrl;eflnr][gngev;/inde Ausfiihrung e — [ ohne Signalgeber
ur schwenklageroetestigung : p # Fir verwendbare Signalgeber siehe
L axiale FuBbefestigung l s [elaSUSChe Dampfungl nachstehendeTabeI?e. o
5 SC:V';':]SK‘TZW Kolben-0 o ¢zylinderhub [mm]
20 |20 mm Siehe “Standardhiibe” auf Seite 44.
® Da§ Befestligungselgment wird mit dem Produkt 25 25 mm . . . .
geliefert (nicht montiert). _ Zylinder mit eingebautem Magnetring
+ Der Zylinder fur die Montagearten F, L ist Z: 32 (32 mm
Grundausfihrung (ohne Innengewinde fir 20 | 40 mm Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem
Schwenklagerbefestigung). Magnetring ohne Signalgeber muss das Symbol
50 | 50 mm fur den Signalgeber nicht eingetragen werden.
63 |63 mm Beispiel: CDG1KWFN32-100Z
Verwendbare Signalgeber/siche Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.
k=3 . Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabelldnge [m]
. 5] i vorver-
'u':::jn Sonderfunktion eIgI;r:rglzﬂéer § Anschluss DG AC verwenczil;at:iesreli(so Iben-0 0,5| 1| 3| 5 |ohne| drahteter | zul&ssige Last
& | (Ausgang) , (—) |[m1] (L) | @) | [N]| Stecker
A senkrecht axial
_ eingegossene 3-Draht (NPN) 5V, 12V MINV M9N ® &0 O — @) IC-
g L Kabel 3-Draht (PNP) MOPV M9P ® @@ O|—| O |Stuerung
5 5 Draht 12V M9BV MB |® @ ®@ O|—| O .
-l Stecker — H7C o | —|oe/0 /0| —
2 Diaanoseanseie 3-Draht (NPN) 5V 12V MONWV | MONW [ @ (@@ [O[—[ © C | Relais
3 g(2-farbig) 9 ja [3-Draht (PNP)| 24V | ° " — MOPWV | MOPW | @ (@@ |O[—| O |[Steenng " o>
Fi ingagossens 2-Draht 122V MOBWV | MOBW | @ @& @ O |— ©) —
§ wasserfest Kabel 3-Draht (NPN) 5V, 12V MONAV** M9NA*f O|0O|@|O|—| O IC-
- (2-farbig) 3-Draht (PNP) MOPAV** | MOPA** | O O |@ | O |—| O |Steuerung
= 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O |O | @ | O |— ©) —
Diagnoseausgang (2-farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF ® |—|® O O |IC-Steuerung
. IC-
ja (erﬁs?rrell\thEN) - 5V - A9V A96 o —\®—— — Steverung|
g eingegossene | | 100 V A93V A93 o — 00— | — —
[ Kabel {one| max. 100V | A90V A90 ° @®|—|—| — |[(CSteuenng
é T ja 100V, 200 V — B54 e | —| o0 —| — )
s 1 12V Relais,
& ohne|  2-Draht 24V max. 200 V — B64 ® | —|10 | —|—| — — SPS
= steoker 12 — — C73C_ | o |— (@00 —
ohne max. 24 V — Cc80C ® |—|® ® ®| — |[ICSteuerung
Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) |eingegossene Kabel| ja — — = B59W ® | —1|—|—| — —
+x \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
« Symbole fir Anschlusskabellinge: 0,5 M--sssvsseeesnse — (Beispiel) MONW # Elektronische Signalgeber mit der Markierung “O” werden auf Bestellung gefertigt.
1m- -+ M (Beispiel) MONWM
3m - L (Beispiel) MONWL

. - Z (Beispiel) MONWZ
ohne:--eeveeeeene N (Beispiel) H7CN
« Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 74.
= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
* Die Signalgeber D-A90IC1/M9I0IT] werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

43 Z;SVC



Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Technische Daten

Serie CGT1KW

Kolben-@ [mm]

20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63

Wirkungsweise

doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa

Symbol min. Betriebsdruck 0,08 MPa

elastische Dampfung ;:cﬂz?\r:rg:e:lantﬂr ohmn; ::S:::Sees:rr 118 Og s:: ;g Og (nicht gefroren)

: eS| ] Bl Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500 mm/s
— ] Hubtoleranz bis Hub 1000 *§* mm, bis Hub 1500 *5® mm

\ \

Dampfung

elastische Dampfung

Verdrehtoleranz der Kolbenstange A"

+1°

| 08 | +0,5°

Montage

Grundausfiihrung, Grundausfiihrung (ohne Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung),
FuBbefestigung, Flansch, Schwenklager

x Die Ausfihrungen mit FuBbefestigung und Flansch der ZylindergréBen @ 20 bis @ 63 verfligen
nicht Gber ein Innengewinde fiir Schwenklagerbefestigung. Den Zylinder innerhalb der
zulassigen kinetischen Energie betreiben. Siehe Seite 24 fur detaillierte Angaben.

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

0|2
Anm.) Die Werte gelten fur Standardhibe. g § E
, , ; — 5|20
Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern " 2 20
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74. Zubehor % :
Y| &
* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am o S
Hubende) und Einbauhéhe Montage Grundausfiung |aideFibeesiqung | Flansch | Schwenklager | | [
* Mindesthub fir Signalgebermontage =
« Signalgeber-Befestigungselemente/ Standard | Kolbenstangenmutter [ ] [ ] { ® EE
Bestell-Nr. Gelenkkopf o ° ® ® S
* Betriebsbereich . , : O]
* Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/ Option Gabelgelenk (mit Bolzen) et et hd et > ;Eo
Signalgeber-Montageflachen Gegenlager — — — [ J E
= Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert. ~ =,
ol S
ol g
Gewicht Standardhiibe gle
gl
[kg] [mm] |3|2O
Kolben-@ [mm] 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 Kolben-@ Standardhub Anm. 1) max. herstellbarer Hub Anm.2) a éo
= g Grundausfuhrung | 0,13| 0,22| 0,33| 0,55| 1,02| 1,37 20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 1500 L g
g % axiale FuBbefestigung 0,24| 0,35| 0,49| 0,77| 1,50| 2,09 25 =
S8 Flansch 0,21| 0,32| 0,47| 0,75| 1,36| 1,87 £
S S ]

3 Schwenklager | 0,14] 0,24] 0,36 0,60| 1,16| 1,51 32 | 25,50, 75,100, 125, 150, 200, 301 bis 1500 g €
Gegenlager 0,08 0,00] 0,17| 0,25| 0,44| 0,80 40 250, 300 5 o
Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10| 0,22| 0,22 50, 63 s O
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05| 0,09] 0,09] 0,13 0,26| 0,26 Anm. 1) Zwischenhiibe in Abstanden von 1 mm kénnen hergestellt |
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,07| 0,10| 0,13| 0,23| 0,34| 0,38 werden. (Distanzstiicke werden nicht verwendet.) ——

j=2

Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-nnengewindes | -0,02| -0,04 | -0,04| -0,10]| -0,20| -0,20 Anm. 2) Der max. herstellbare Hub zeigt den Langhub. %
Berechnungsbeispiel: CGTKWLN32-100Z ® Grundgewicht. .- 048 (Fubeesiqung, 032) Anm. 3) Die verwendbaren Hibe missen in Abstimmung auf die || =
(FuBbefestigung, @ 32, Hub 100) ®Zusatzgewicht ---------.- 0,13/Hub 50 Anwendung gep"ruft werden. Far naherg Angaben siehe 2 ]
* Druckluftzylinder-Hub-Hub 100 ,Modellauswahl fiir Druckluftzylinder*. Daruber hinaus ist es |g] 0
0,49 + 0,13 x 100/50 = 0,75 kg méglich, dass Produkte, die den Standardhub lberschreiten, § o

aufgrund von Abweichung usw. die Spezifikationen nicht erfillen. |2

€

Befestigungselemente/Bestell-Nr. -
I f-.
o
2

. Bestell-| Kolben-@ [mm] o
Befestigungselement menge 20 25 32 40 50 63 Inhalt g
axiale A 2 FuBbefestigungen, (=2}

.) - - - - - - —

FuBbefestigung 2 Anm CG-L020 CG-L025 CG-L032 CG-L040 CG-L050 CG-L063 8 Befestigungsschrauben N
Flansch 1 | CGFO20 | CGFo25 | CG-F032 | CG-F040 | CG-FOs0 | CG-Foe3 | | lansch, =
4 Befestigungsschrauben e

i i o

Schverkagebozen| 1 | CG-TO20 | ©G-TO25 | CG-TO32 | CG-TO40 | CG-T050 | OG-Toes | 2obeniSchinkige 2Sraunfirsenvenkiger) | - 9
2 Unterlegscheiben 8'

Gegenlager 1 CG-020-24A | CG-025-24A | CG-032-24A | CG-040-24A | CG-050-24A | CG-063-24A | 1 Gegenlager g
Q

m

Anm.) Pro Zylinder miissen zwei FuBBbefestigungen bestellt werden.

SVC

O

44




Serie CGT1KW

Konstruktion

griaNide

I | AN A
!
@ 20 bis @ 32
Stiickliste Ersatzteile/Dichtungssets
Pos. Beschreibung Material Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 | Zylinderkopf A Aluminiumlegierung harteloxiert 20 CGTKWN20Z-PS Set
2 | Zylinderkopf B Aluminiumlegierung harteloxiert 25 CGIKWN252PS | bestehend
3 | Zylinderrohr Aluminiumlegierun harteloxiert 32 CGIKWNE2Z.PS _[aus den Pos.
y Inium’eglerung 40 CGIKWN4OZ-PS [1D, (2, @3, @
4 | Kolben Aluminiumlegierung

rostfreier Stahl

@ 32 oder kleiner

5 | Kolbenstange A Kohlenstoffstahl* | hartverchromt® @ 40 oder gréRer
rostfreier Stahl |fir @ 20 oder @ 25 mit eingebautem Magneten

6 | Kolbenstange B 5
Kohlenstoffstahl** hartverchromt™*

7 | verdrehsichere Kolbenstangenfiihrung Legierung

8 | Buchse Legierung

9 | Dampfscheibe Kunststoff

10 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert

11 | Abstreifer A NBR

12 | Abstreifer B NBR

13 | Kolbendichtung NBR

14 | Zylinderrohrdichtung NBR

* Bei @ 20 bis @ 32 ist das Material rostfreier Stahl.
=« Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus rostfreiem Stahl.
=i Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.

45

O
2

Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise"
auf der Seite 10 flr das Zerlegen/Austauschen.
Bestellen Sie mit der Set-Nr. entsprechend des
Kolbendurchmessers.

x Das Dichtungsset enthalt Schmierfett (10 g).

Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett

separat bestellen.

Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)



Druckluftzylinder: verdrehgesicherte .
Doppeltwirkend, durchgehende Serie CG 1 K W

Grundausfiihrung mit elastischer Dampfung: CG1KWBN

-
O
(&)
Schliisselweite KB F GA 2xRcP GA F Schliisselweite KA
MM Hi1 o ?:._i..!:y :i,_i,.?l: a \ H1 MM 3
Q Q
of A1 = I G VAN
o8 I+ ) ) L AT Y 15 o -
4| TIPS AN IR - -
©
Schliisselweite B1 AL ng‘ \ ,907 AL Schliisselweite B1 @
A TA 4xTC TA K A 3
H S + Hub H + Hub —
ZZ + 2 Hub
10
b (&)
(mm) | |
Kolben-@ | Hubbereich | A |AL{B1| C | D |[DK| E | F |GA| H1 | I J K | KA | KB MM NA(P | S [ (s
20 bis 1500 18 (155 13 | 14 | 8 |92 | 12 | 2 12 5 | 26 | M4 x 0,7 Tiefe 7 5 6 8 | M8x1,25 |24 (1/8| 77 ° %x
25 bis 1500 22 (19,5| 17 |16,5] 10 | 11 | 14 | 2 12 | 6 | 31 [M5x0,8Tiefe 7,5/55| 8 | 10 | M10x1,25 | 29 | 1/8 | 77 %é"
32 bis 1500 22 |119,5| 17 | 20 | 12 |12 | 18 | 2 12 6 | 38 | M5x0,8Tiefe8 | 5,5 | 10 | 10 | M10x 1,25 [355| 1/8 | 79 % 28
40 bis 1500 30|27 |19 |26 | 16 | 16 | 25 | 2 13 8 | 47 | M6 x 1Tiefe 12 6 14 | 14 | M14x1,5 | 44 | 1/8 | 87 % é
50 bis 1500 35|32 |27 |32 |20]|20|30 | 2 14 | 11 | 58 | M8x1,25Tiefe 16 | 7 18 | 18 | M18x 1,5 | 55 | 1/4 | 102 ﬁ g
63 bis 1500 35 (32|27 |3 |20|20 |32 | 2 14 | 11 | 72 | M10x1,5Tiefe16 | 7 | 18 | 18 | M18x 1,5 | 69 | 1/4 | 102 E
S
[mm]
Anm. 1) Die Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung der Serie CG1W siehe Seite 29. 5
Kolben-@ | TA TC H | 2z S
[}
>
20 11 M5 x 0,8 35 | 147
25 11 M6 x 0,75 40 | 157 L
32 11 | M8x1,0 | 40 | 159 BE
40 12 | M10x1,25 | 50 | 187 = H
50 13 | M12x1,25 | 58 | 218 5 §E
63 13 | M14x1,5 | 58 | 218 £20
§io

A Sicherheitshinweise

r |
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und 1
1 Signalgeber siehe “Sicherheitshinweise zum Umgang mit SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite 1
! http:/www.smc.eu !

e m Em Em o Em Em Em Em Em Em Em Em E Em N R N Em RN R RN R Em N M Em N Em R R Em Em Em Em Em e mm e mm e e ]

\ Sicherheitshinweise zur Handhabung/Zerlegen

AAchtung an der Schlisselweite des iiberstehenden Teils der Kolbenstange
1. Den Druckluftzylinder nicht verwenden, wenn ein ansetzen. Beim Festziehen darauf achten, dass das Drehmoment nicht
Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt. auf die verdrehsichere Fhrung wirkt. |

® Unter Anwendung eines Drehmoments verformt sich die verdrehsichere
Kolbenstangenfiihrung und die Verdrehtoleranz geht verloren. Siehe
nachstehende Tabelle fiir ungefdhre Werte des zuléssigen

Drehmomentbereichs. -
Zulassiges Drehmoment 920 ©25,032 | ©40,050,0 63
N-m oder weniger 0,2 0,25 0,44
® Bevor eine Mutter oder ein Befestigungselement auf das 2. Zum Austauschen von Abstreifern bitte SMC kontaktieren.
Kolbenstangengewinde geschraubt wird sicherstellen, dass die Je nach der Einbauposition des Abstreifers kénnen
Kolbenstange vollsténdig eingefahren ist und einen Schraubenschlissel Druckluftleckagen entstanden sein. Daher sollte vor dem

Austauschen SMC kontaktiert werden.

46

O
2

mit Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontag, veehgesinere Kobensange | [

CG1KR

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Druckluftzylinder: Direktmontage
Doppeltwirkend

Serie CG1R

Bestellschliissel

20,0 25,0 32,0 40, D 50, O 63

B coiR
R

mit SignalgebeI

(eingebauter Magnetring)

Ausfiihrung

DG1R

elastische Dampfung

pneumatische Ddmpfung

25

Z_

2o

|

I [

25

Z_

M9BW

Kolben-@

20

20 mm

25

25 mm

32

32 mm

40

40 mm

50

50 mm

63

63 mm

Zylinderhub [mm] e
Siehe ,Standardhiibe” auf Seite 48.

Zylinder mit eingebautem Magnetring

100
_—

[ L
. Anzahl
Befestigung am Signalgeber
Kolbenstangenende gna’g
— 2 Stk.
— ohne EER
\") Gelenkkopf n n* Stk
W Gabelgelenk -
«Fur die Ausflihrung mit Kolbenstangen- )
Innengewinde wird kein Befestigungselement  ®Signalgeber

geliefert.

« Die Befestigung am Kolbenstangenende wird
mit dem Produkt geliefert (nicht montiert).
 Mit dem Gelenkkopf wird kein Bolzen geliefert.

| — [ ohne Signalgeber |

¢ Kolbenstangengewinde

Kolbenstangen-AuBengewinde

F Kolbenstangen-Innengewinde

Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem Magnetring

ohne Signalgeber muss das Symbol flr den Signalgeber

nicht eingetragen werden.
Beispiel: CDG1RA32-100Z

Verwendbare Signalgeber;/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir nahere Angaben zu Signalgebern.

* Fur verwendbare Signalgeber
siehe nachstehende Tabelle.

Bestelloptionen ¢

Siehe Seite 48 fir nahere Angaben.

‘j%% Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabelldnge [m]
Aus- : elektrischer| § | Verdrahtun verwendbarer Kolben-@ vorverdraheter fec
fiun Sonderfunktion Eingang é (Ausgang)g De e 0 bis 63 0_5 |\1/| E g ot;\Te Stecker zuldssige Last
& senkrecht axial M) )@ M)
. eingegossene 3-Draht (NPN) 5V, 12V MINV MON ® /@@ O|—| O IC-
g Kabel 3-Draht (PNP) M9PV MOP | @ @ @ O|—| O |Steuerung
5 o-Draht 12V M9BV M9B ® /0 O|—| O _
= Stecker — H7C e — 0 00 —
2 o A 3-Draht (NPN) SV 12V MONWV [ MONW [ e [@e[@|O[—]| © | sl
5 'ag(’;?;‘iginz)e'ge ja [3-Draht (PNP)| 24V |~ " — MOPWV | MOPW | @ ([@[@[O|—| O [Steuerung Se,fés’
8 g ngegossens 2-Draht 12V M9BWV | M9BW | @ (@@ |0 |—| O | —
5| wasserfest Kabel 3-Draht (NPN) 5y 12y MONAV**| MONA** | O |O | @ |O|—| O | 1o
= (2-farbig) 3-Draht (PNP) MOPAV** | MOPA™ | O [O | @[ O[—]| O |Steuerung
2 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O |O | @ |O|—| O —
Diagnoseausgang (2farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF ® — 0|0 |— O |IC-Steuerung
N IC-
ja (erﬁsl;:))rrall\thEN) - 5V - AgeV A96 ¢ —®—— - Steverung|
g eingegossene 100V A93V A93 ® | — 0 e —| — —
s Kabel [nein max. 100V | A90V A90 o | —[@|—[—] — S
® | Ja | oy [100V200V| — B54 (@ | — @ |® — | — Relais
o nein|  2-Draht 24V max. 200 V = B64 e —|®|—|—| — — SPS!
= Stecker 12 — — C73C | eo | — (@@ |0] —
nein max. 24 V — C80C o —| o 00 — | IC-Steuerung
Diagnoseanzeige (2-frbige Anzeige) | eingegossene Kabel| ja — — — B59W | ® |[— | @ |—|—| — —

+x \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

= Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O werden auf Bestellung gefertigt.

* Symbole fiir Anschlusskabellange: 0,5 m

- — Beispiel: MONW

- M Beispiel: MONWM
- L Beispiel: MONWL
- Z Beispiel: MONWZ

- N Beispiel: H7CN

# Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 74.
# Flr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
* Die Signalgeber D-A90C)/M900O werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

47

O

SVC




Druckluftzylinder: Ausfiihrung fiir Direktmontage

Der Zylinder fiir Direktmontage der Serie
CG1R kann direkt installiert werden, da er
iiber einen rechteckigen Zylinderkopf verfiigt.

Reale Platzeinsparung

Da er direkt und ohne Befestigungselemente
montiert werden kann, ist seine Gesamtlange
kirzer und sein Installationsabstand kleiner.
Somit wurde der Einbauraum drastisch
reduziert.

Symbol

elastische Dampfung

—— |

| |

pneumatische Dampfung

——/I

Serie CG1R

Doppeltwirkend

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20 | 25 | 32 | 40 [ 50 | 63

Wirkungsweise

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa

Umgebungs- und
Medientemperatur

ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C (

nicht gefroren)
mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 1000 mm/s

Hubtoleranz

bis Hub 300 *§* mm

Dampfung elastisch, pneumatisch
Standardhiibe
[mm]
Kolben-@ Standardhub*
20 25, 50, 75, 100, 125, 150
25,32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
40, 50, 63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

= Bitte setzen Sie sich fur Hibe, die langer als der Standardhub sind, mit SMC in Verbindung.

Anm. 1) Oben nicht angegebene Zwischenhiibe werden auf Bestellung gefertigt.

Zwischenhiibe in Abstdnden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstlicke werden
nicht verwendet)

Anm. 2) Die verwendbaren Hiibe missen in Abstimmung auf die Anwendung gepriift werden. Fir
nahere Angaben siehe ,Modellauswahl fir Druckluftzylinder“. Darlber hinaus ist es
mdglich, dass Produkte, die den Standardhub Uberschreiten, aufgrund von Abweichung
usw. die Spezifikationen nicht erfillen.

Die Montageschrauben des Zylinders mit dem folgenden
Made to . Anzugsdreh moment: Anzugsdrehmoment festziehen.
order | Bestelloptionen -
(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir ndhere Angaben) -
Kolben-@ [mm] GroBe Innensechskantschraube Anzugsdrehmoment [N-m]

Bestelloption Technische Daten 20 M5 x 0,8 2,4 bis 3,6
-igsg geanderte Ausfihrung des K(oIbenstangenencd)e:2 25 M6 4.2 bis 6.2
- Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °© -

2 M8 10,0 bis 15,0
-XB7 | kiltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)*1. *3 £ !S
-XB9 | Langsamlauf-zylinder (10 bis 50 mm/s)*1. *3 40 M10 19,6 bis 29,4
-XB13 | Langsamlauf-Zylinder (5 bis 50 mm/s)*1. *3 50 M12 33,6 bis 50,4
-XC6 | aus rostfreiem Stahl 63 M16 84,8 bis 127,2
-XC8 | Zyiinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstelloarer Ausfahrbewegung™
-XC9 | Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit einstelloarer Einfahrbewegung ™!
-XC13 | Signalgebermontage mit Schiene™*! . . .. . .
-XC20 | axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel*! BeSte"belsplel far die Zy"nder-Baugruppe
-XC22 | Fluorkautschukdichtung
- hmierfett fiir Ausri i L ittel i A

XC85 | Schmierfett fiir Ausristungen in der Lebensmittelverarbeitung Zylindermodell: CDG1RN20-100Z-W-M9BW

1 Nur kompatibel mit Zylindern mit elastischer D&mpfung.

#2 Zylinder mit elastischer Dampfung haben keine Ddmpfscheibe.

=3 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. Den
bestehenden Dichtsatz verwenden.

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74.

* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhdhe

¢ Mindesthub fir Signalgebermontage

* Signalgeber-Befestigungselemente/
Bestell-Nr.

* Betriebsbereich

* Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/
Signalgeber-Montageflachen

Befestigung am Kolbenstangenende W: Gabelgelenk Signalgeber

Signalgeber D-M9BW: 2 Stk.

* Gabelgelenk und Signalgeber werden mit
dem Produkt geliefert (nicht montiert).

48

O
2

Standard

durchgehende

CG1w

verdrehgesicherte Kolbenstange

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

Direktmontage |[

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

| doppelviend,

CG1R

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1R

Gewicht Zubehor
[kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63 Montage Gundausiung

Gewicht der Grundausflihrung 0,14 0,23 0,35 0,57 1,04 1,49 Standard Kolbenstangenmutter P

Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 0,22 0,22 Gelenkkopf ®

Gabelgelenk (mit Bol 0,05 0,09 0,09 0,13 0,26 0,26 .

eneoeen (mit Bolzen) Option Gabelgelenk*

Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,05 0,07 0,09 0,14 0,21 0,25 (mit Bolzen) [ J

Zusatzgewicht mit pneumatischer Dampfung 0 0,01 0,04 0 0,01 0,04

Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-innengewindes | -0,01 -0,02 -0,02 -0,05 -0,10 -0,10 * El‘? B|(')szent und Sicherungsringe werden

mitgelietert.
Berechnungsbeispiel: CG1RN32-100Z eGrundgewicht............. 0,35 9
(@ 32, Hub 100) e Zusatzgewicht ............ 0,09/Hub 50
o Druckluftzylinder-Hub- Hub 100
0,35 + 0,09 x 100/50 = 0,53 kg
/A Sicherheitshinweise

e
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. 1
1 Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,Sicherheitshinweise zur Handlung 1
I von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http:/www.smc.eu 1

e e R R R N R R RN R e EN R Em e R Em e Em e e Em e e e e e e el

= Neben den Sicherheitshinweisen zur Handhabung/Demontage gelten zusétzliche Sicherheitshinweise. Siehe Seite 10.

Handhabung/Demontage

A Achtung

Wird ein Zylinder betrieben, der nur auf einer Seite fixiert und auf der anderen frei ist, kann ein durch am Hubende
erzeugte Vibrationen verursachtes Biegemoment auf den Zylinder wirken und den Zylinder beschéadigen. In einem
solchen Fall ein Stitzelement installieren, um die Vibration des Zylindergehduses zu unterdriicken oder die
Kolbengeschwindigkeit verringern, bis das Zylindergehduse nicht mehr am Hubende vibriert. Bitte auch ein Stitzelement
verwenden, wenn das Zylindergehause sich bewegt oder wenn der Zylinder horizontal an einer Seite befestigt ist.

49

O
2



Konstruktion

Druckluftzylinder: Direktmontage
Doppeltwirkend

Serie CG1R

mit elastischer Dampfung

St

12248 49 #7ps

}v |

e

Stiickliste
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 11 | Dampfungshiilse B |Aluminiumlegierung
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 12 | Dichtungshalterung Walzstahl verzinkt und chromatiert
3 | Kolben Aluminiumlegierung 13 Dampfungs- @400derkleiner|  Kohlenstoffstahl chemisch vernickelt
) fiir @ 20 oder @ 25 mit einstelldrossel | (50 oder grdBer Stahldraht verzinkt und chromatiert
rostfreier Stahl h
4 | Kolbenstange eingebautem Magneten 14 | Stahlkugel Kohlenstoffstahl
Kohlenstoffstahl™ hartverchromt™* 15 | Dampfungsdichtung A Urethan
5 | Buchse Legierun 5 ; © 32 oder groBer
9 9 16 | Dampfungsdichtung B Urethan
6 D?mpfsche!be Kunststoff @ 32 oder gréBer 17 | Kolbenstangendichtung NBR
7 | Dampfscheibe Kunststoff 18 | Kolbendichtung NBR
8 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff 19 | Zylinderrohrdichtung NBR
9 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl | verzinkt und chromatiert 20 | Ventildichtung NBR
10 | Dampfungshiilse A | Aluminiumlegierung

O

Anm.)Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.
= Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus
rostfreiem Stahl.

Die Ersatzteile/Dichtungssets entsprechen denen der doppeltwirkenden
Standardausfiihrung mit Standardkolbenstange siehe Seite 11.

Anm.) Siehe "Produktspezifische Sicherheitshinweise" auf der Seite 1 0 fur das
Zerlegen/Austauschen.

50

Standard

durchgehende

CG1w

verdrehgesicherte Kolbenstange

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

Direktmontage |[

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

| doppelviend,

CG1R

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1R

Grundausfiihrung mit Montage unten

mit elastischer Dampfung

X
GA 2 x ReP GB
Schliisselweite KA H1 V
H el N
: Boph IS 9
MM | al i | § e
¥/_\ o : ® [fe}
N ' T
L, P S -
Schlisselweite B1 : -
AL Y
A N LX
K L
H S + Hub F
ZZ + Hub
mit pneumatischer Dampfun
P P 9 WA 2xP
W’ ’ GA Dampfungseinsteldrossel, WB 2x LD
“ 0 X Schiiisselweite WH GB we
\ T\ Schlusselweite KA H1 y \
) i X
aT MM i E 3 .9/0\/ :
i [a} POt =
ZASIoN "N e . m z
: i T 1 | i og o |
— Y
-@— -@- Schliisselweite B1 — 5
AL Y
NA A N LX
K L
H S + Hub F
ZZ + Hub
. Anschlussposition WD
Kolbenstangen-Innengewinde
MM
X effektive Tiefe A1 \
T
.
: 020,025
H
ZZ + Hub
[mm]
Kolben-@ [Hubbereich) A |AL [B1 | D | E | F |[GA|GB|H [H1| | | K |KA| L LD LHILX| MM [N | P |S | X |Y |ZZ
20 bis150| 18 [15,5{ 13 | 8 |12 | 2 |20 |10|27 26| 5 | 6 |30,4|055 095 Senkungstiefe 6| 15 | 18 [M8x125| 27 | 1/8| 75 | 38 | 11 | 104
25 bis200| 22 |19,5] 17 | 10 | 14 | 2 |22 |10 | 32 31|55| 8 |36,4|066,0 11 Senkungstiefe 7| 18 | 22 [M10x1,25| 29 | 1/8 | 77 | 44 | 12 | 111
32 bis200| 22 |19,5/ 17 |12 |18 | 2 |26 |10 |32 38|5,5| 10 |42,4| 09,014 Senkungstiele9 | 21 | 24 [M10x1,25| 33 | 1/8 | 83 | 45 | 13 | 117
40 bis300| 30 [27 |19 |16 |25 | 2 |30 | 10|39 47 | 6 | 14 |52,4|0 11,0175 Senkungstiefe 12| 26 | 32 |M14x15| 37 [ 1/8 | 94 | 55 | 16 | 135
50 bis300| 35 |32 |27 |20 | 30 | 2 |33 |12 |45| 11|58 | 7 | 18 |64,5|0@ 14,020 Senkungstiefe 14| 32 | 41 |M18x15| 44 | 1/4|108| 62 | 17 | 155
63 bis300| 35 |32 | 27 |20 | 32 | 2 |39 |12|45|11|72| 7 | 18|76,6|0 18 0 26 Senkungstiefe 18| 38 | 46 |M18x15| 50 | 1/4|114| 64 | 19 | 161
mit pneumatischer Dampfung imm]  Kolbenstangen-lnnengewinde [mm]
Kolben-@ |Hubbereich P WA |WB |WC | WD | W6 | WH Kolben-& A1 H MM Y /4
20 bis150 | M5x08 | 22 | 15 |55 | 2 |25° |15 20 8 13 M4 x 0,7 90
25 bis 200 M5x0,8 | 24 |145| 7 2 [ 25° |15 25 8 14 M5 x 0,8 93
32 bis 200 Rc 1/8 28 | 14 |115 25° | 1,5 32 12 14 M6 x 1 99
40 bis 300 Rc 1/8 32 | 15 |15 — [ 20° | 1,5 40 13 15 M8 x 1,25 111
50 bis 300 Rc 1/4 36 | 16 [175] — | 20°| 3 50 18 16 M10 x 1,5 126
63 bis 300 Rc 1/4 42 | 17 |20,5| — | 20°| 3 63 18 16 M10x 1,5 132
51

O

SVC



Druckluftzylinder: Direktmontage, verdrehgesicherte Kolbenstange

Serie CGT1KR

20, D 25, 32, J 40, 9 50, D 63

Bestellschliissel

BN coikRN
I T
EITT COG1KRN

mit Sig

(eingebauter

nalgeber
Magnetring)

verdrehgesicherte Kolbenstange

Montage ®

‘N| elastische Dampfung |

Anm.) Ausfiihrung pneumatische Dampfung
,CG1KRA” wird erst auf Bestellung

produziert.

25

100

25

|
100

M9BW

]

|

+ Fir die Ausfihrung mit Kolbenstangen-

I Kolbenstangengewinde IAnzahl der
— [ Kolbenstangenend mit AuBengewinde Signalgeber
Kolbenstangen-innengewinde —_ 2 Stk.
S | 1Stk
Befestigung am Kolbenstangenende n_ |, Stk
— ohne
\'A Gelenkkopf
w Gabelgelenk ¢ Signalgeber

ohne Signalgeber

Innengewinde wird kein

Kolben-Q e Befestigungselement geliefert. * Fir verwendbare Signalgeber siehe
. . . . 20 [ 20 mm # D[e Befestigung am Kolbgnstang_enende nachstehende Tabelle.
Zylinder mit eingebautem Magnetring oo B mt'ig'r‘t)"em Produk! geliefert nicht )
Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem 353, 22 + Der Gelenkkopt wird ohne Bolzen geleer. s Bestelloptionen ¢
Magnetring ohne Signalgeber muss das Symbol fehe Seite 83 fir néhere Angaben.
. A . ! 40 |40 mm
fir den Signalgeber nicht eingetragen werden.
Beispiel: CDG1KRN32-100Z Sl 50 mm ¢ Zylinderhub [mm]
63 |63 mm Siehe ,Standardhiibe” auf Seite 53.
Verwendbare Signalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.
k=3 . Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabelldnge [m]
. 8 i vorver-
'u':::jn Sonderfunktion elgliérglzﬁréer § Anschluss De AC verwenczit())atl)': 6K30 Iben-0 05| 1 | 3| 5 |ohne| drahteter | zul&ssige Last
£| (Ausgang) () || (L) | @) | IN]| Stecker
A senkrecht axial
. eingegossene S-Drant (NPN) 5V, 12V - Ll ® 660 —| O IC-
2 - Kabel 3-Draht (PNP) M9PV M9P ® @@ |O|—| O |Steuenung
5 > Draht 12V M9BV MB (@ @@ O|—| O B
-l Stecker — H7C o | —|0o/0 0| —
& Diaanoseanseie 3-Draht (NPN) 5V 12V MONWV | MONW | @ (@@ [O[—[ O C | Relais
_“:’ g(2-farbig) 9 ja |3-Draht (PNP)| 24 V ' — MOPWV | MOPW | @ (@ @ | O | — O  |Steuerung SPS ’
Fi eingegossene 2-Draht 12V MOBWV | M9OBW | @ e |/®@ O |—| O —
§ wasserfest Kabel S-Draht (NPN) 5V, 12V M9ONAV**| MONA** | O |[O | @ |O|—| O IC-
% (2-farbig) 3-Draht (PNP) MOPAV** | MOPA** | O O | @ | O | — O Steuerung
5 2-Draht 12V M9BAV**| M9BA** | O |O | @ |O|—| O —
Diagnoseausgang (2-farbige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF ® | —|® O O |IC-Steuerung
- IC-
o| e | — | 8V — A%V | A% | @ |— e —|—| — | & | —
] eingegossene | | 100V A93V A93 o — 0|06 — — —
[ Kabel [ohne| max. 100V | A90V A90 [ ® | —|[—| — |iCSteuenng
é T ja 100V, 200 V — B54 e | —|o|j0|—| — )
s = 12V Relais,
g omg|  2-Draht 24V max. 200 V — B64 e —\1®|—|—| — — SPS
o Stecker | Ja | — = C73C e —| o 0|0 —
ohne max. 24 V — Cc80C ® |—|®@ |/ ® ®| — |[ICSteuenng
Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) |eingegossene Kabel| ja — — = B59wW | @ —| @ |—|—| — —

+x \Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den o.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

* Symbole fir Anschlusskabellange: 0,5 m--
1

— (Beispiel) MONW

-+ M (Beispiel) MONWM

-+ L (Beispiel) MONWL

- Z (Beispiel) MONWZ
N (Beispiel) H7CN

« Details zu weiteren erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 74.
= Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
* Die Signalgeber D-A90IC1/M9I0IT] werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

~
Z

SVC

« Elektronische Signalgeber mit der Markierung  O” werden auf Bestellung gefertigt.

52

Standard

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

mit Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

| ~ CG1

durchgehende

CG1w

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1KR

Der Zylinder fiir Direkimontage der
Serie CG 1 KR kann direkt installiert
werden, da er tiber einen rechteckigen
Zylinderkopf verfiigt.

Reale Platzeinsparung

Da er direkt und ohne Befestigungselemente
montiert werden kann, ist seine Gesamtlange
kirzer und sein Installationsabstand kleiner.
Somit wurde der Einbauraum drastisch
reduziert.

e e " |

@ "}_i; /

Symbol elastische Dampfung
\ \
to
“‘Sfd%r Bestelloptionen

(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir nahere Angaben)

Bestelloption Technische Daten

-XC8
-XC9
-XC20

+1 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts.
Den bestehenden Dichtsatz verwenden.

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit einstelloarer Ausfahrbewegung™

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfihrung mit einstelloarer Einfahrbewegung™

axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20

25

32

40

50

63

Wirkungsweise

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa

Umgebungs- und
Medientemperatur

ohne Signalgeber: -10 °C bis 70 °C

mit Signalgeber: -10 °C bis 60 °C

(nicht gefroren)

Kolbengeschwindigkeit

50 bis 500 mm/s

Hubtoleranz

bis Hub 300 *§* mm

Dampfung

elastische Dampfung

Verdrehtoleranz der Kolbenstange +1° +0,8° +0,5°
Gewicht
kg]
Kolben-@ [mm] 20 25 32 40 50 63
Gewicht der Grundausfiihrung 0,14 0,24 0,35 0,56 1,04 1,48
Gelenkkopf 0,05 0,09 0,09 0,10 0,22 0,22
Gabelgelenk (mit Bolzen) 0,05 0,09 0,09 0,13 0,26 0,26
Zusatzgewicht pro 50 mm Hub 0,05 0,07 0,09 0,15 0,22 0,26
Gewichtsverringerung des Kolbenstangen-Innengewindes |  -0,01 -0,02 -0,02 -0,05 -0,10 -0,10
Berechnungsbeispiel: CG1KRN32-100Z  ¢Grundgewicht 0,35
(@ 32, Hub 100) e Zusatzgewicht 0,09/Hub 50
® Druckluftzylinder-Hub-- Hub 100
0,35 + 0,09 x 100/50 = 0,53 kg
Standardhiibe
[mm]
Kolben-@ Standardhub™
20 25, 50, 75, 100, 125, 150
25,32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
40, 50, 63 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

* Bitte setzen Sie sich fir Hiibe, die l&nger als der Standardhub sind, mit SMC in Verbindung.
Anm. 1) Oben nicht angegebene Zwischenhiibe werden auf Bestellung gefertigt.
Zwischenhiibe in Abstdnden von 1 mm kdnnen hergestellt werden. (Distanzstiicke werden nicht

verwendet)

Anm. 2) Die verwendbaren Hibe missen in Abstimmung auf die Anwendung gepruft werden. Fir néhere
Angaben siehe ,Modellauswahl fir Druckluftzylinder“, Dariiber hinaus ist es méglich, dass Produkte,
die den Standardhub Uberschreiten, aufgrund von Abweichung usw. die Spezifikationen nicht erfillen.

Anzugsdrehmoment: Die Montageschrauben des Zylinders mit dem folgenden Anzugsdrehmoment festziehen.

Zubehor Kolben-@ [mm] GroBe Innensechskantschraube Anzugsdrehmoment [N-m]
20 M5 x 0,8 2,4 bis 3,6
Montage Grundausfivung 25 M6 4,2 bis 6,2
Standard Kolbenstangenmutter [ 32 M8 10,0 bis 15,0
Gelenkkopf [ ] 40 M10 19,6 bis 29,4
Option Gabelgelenk* ® 50 M12 33,6 bis 50,4
(mit Bolzen) 63 M16 84,8 bis 127,2

* Ein Bolzen und Sicherungsringe werden mitgeliefert.

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74.

* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhbhe

* Mindesthub flr Signalgebermontage

* Signalgeber-Befestigungselemente/
Bestell-Nr.

* Betriebsbereich

* Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/
Signalgeber-Montageflachen

53

Bestellbeispiel fir die Zylinder-Baugruppe

Zylindermodell: CDG1KRN20-100Z-W-M9BW

Signalgeber D-M9BW: 2 Stk.

Befestigung am Kolbenstangenende W: Gabelgelenk

* Gabelgelenk und Signalgeber werden mit
dem Produkt geliefert (nicht montiert).

O

SVC




Druckluftzylinder: Direktmontage, .
verdrehgesicherte Kolbenstange Serie CG 1KR

Konstruktion
verdrehgesicherte
-
Kolbenstange/ ] G ® 5]
Bodenmontage O
| >
uj‘” L) ; 1/ —
I
- B - I °
@
©
C
©
n
~ 2O
i0
@ 20 bis @ 32
Stiickliste N4
Pos. Beschreibung Material Anm. é 6
1 Zylinderkopf Aluminiumlegierung farblos hart eloxiert E (&]
2 Zylinderrohr Aluminiumlegierung farblos hart eloxiert E
3 Kolben Aluminiumlegierung S Se—
4 Kolbenstange @20 bis @ 32| rostfreier Stahl %
9 @ 40 bis @ 63| Kohlenstoffstahl hartverchromt é K 3
5 verdrehsichere Kolbenstangenfiihrung | dlgetrankte Sinterlegierung @ X
6 Buchse Olgetrénkte Sinterlegierung nur @ 20 bis @ 32 g S 6
7 | Dampfscheibe Kunststoff i {®)
8 Dampfscheibe Kunststoff 4
9 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff Die Ersatzteile/Dichtungssets entsprechen denen der | [ (&
10 Kolbenstangenmutter Walzstahl verzinkt und chromatiert doppeltwirkenden Ausfiihrung mit verdrehgesicherter % g
11| Kolbenstangendichtung NBR Kolbenstange, siehe Seite 41. HE E
12| Kolbendichtung NBR : — —— El&y
- - Anm.) Siehe ,Produktspezifische Sicherheitshinweise” auf |§|2
13 | Zylinderrohrdichtung NBR der Seite 10 fiir die Demontage/den Austausch. 5 2 o

A Sicherheitshinweise

CI I e e e e |

1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und 1
1 Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite 1

I http://www.smc.eu 1
I o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e
| Handhabung/Demontage

A\ Achtung

Wird ein Zylinder betrieben, der nur auf einer Seite fixiert und auf © Bevor eine Mutter oder ein Befestigungselement auf das Kolbenstangengewinde
der anderen frei ist, kann ein durch am Hubende erzeugte geschraubt wird sicherstellen, dass die Kolbenstange vollstandig eingefahren ist
Vibrationen verursachtes Biegemoment auf den Zylinder wirken und einen Schraubenschlissel an der Schliisselweite des Uberstehenden Teils
und den Zylinder beschadigen. In einem solchen Fall ein der Kolbenstange ansetzen. Beim Festziehen darauf achten, dass das
Stiitzelement installieren, um die Vibration des Zylindergehauses zu Drehmoment nicht auf die verdrehsichere Fiihrung wirkt.

unterdriicken oder die Kolbengeschwindigkeit verringern, bis das
Zylindergehduse nicht mehr am Hubende vibriert. Bitte auch ein
Stiitzelement verwenden, wenn das Zylindergehduse sich bewegt
oder wenn der Zylinder horizontal an einer Seite befestigt ist.

1. Den Druckluftzylinder nicht verwenden, wenn ein
Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt.

® Unter Anwendung eines Drehmoments verformt sich die verdrehsichere
Kolbenstangenfithrung und die Verdrehtoleranz geht verloren. Siehe

nachstehende Tabelle fiir ungeféhre Werte des zuléssigen Drehmomentbereichs. 2. Zum Austauschen von Abstreifern bitte SMC kontaktieren.
Aaci T 20 @ 25,0 32 | @40, 0 50, O 63 Je nach der Einbauposition des Abstreifers kdnnen Druckluftleckagen
ZUIaS?:?]ZSXDETSmem 02 025 044 entstanden sein. Daher sollte vor dem Austauschen SMC kontaktiert werden.

SMC 54

O

mit Endlagenverriegelung 1 ( Diekimontage, eehgesinere Kobensange| [

CBG1

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1KR

Grundausfiihrung mit fir Bodenmontage CG1KRN

mit elastischer Dampfung

Schlisselweite KA

X

GA

2 x RcP

MM

N

N

H1

GB

s

=
I

Schliisselweite B1

AL

ol

Kolbenstangen-Innengewinde

S + Hub

ZZ + Hub

LH

LX

MM
X effektive Tiefe A1\
s
3
—
H
ZZ + Hub

Kolbenstangen-
Innengewinde [mm]
Kolben-@ | A1 | H MM X |[Z2Z
20 8 | 13 M4 x 0,7 24 | 90
25 8 | 14 M5 x 0,8 26 | 93
32 12 | 14 M6 x 1 27 | 99
40 13 | 15 M8 x 1,25 31 | 111
50 18 | 16 M10x 1,5 33 |126
63 18 | 16 M10x 1,5 35 |132
[mm]
Kolben-0 H“[?ﬁer{ff“ A|AL|B1|D|E|F|GA|GB| H |Hi| I |[KA| L LD LH/LX| MM |[N|P|S|X|Y|2Zz
20 bis 150 | 18 [15,5/ 13 (9,2|12| 2 |20|(10|27| 5 |26 | 8 |30,4 055,@9,5 Senkungstiefe 6 15|18 [M8x1,25| 27 [1/8| 75|38 | 11 |104
25 bis200 |22 (19,5 17 | 11|14 | 2 |22 |10| 32| 6 |31 |10 (36,4 26,6, @ 11 Senkungstiefe 7 18 | 22 |M10x1,25| 29 |1/8 |77 | 44 | 12 [111
32 bis 200 |22 (19,517 | 12|18 | 2 |26 |10| 32| 6 |38 | 10 |42,4 @9, @ 14 Senkungstiefe 9 21|24 [M10x1,25/ 33 |[1/8|83 |45 |13 (117
40 bis 300 |30 | 27|19 |16|25| 2 |30 |10 |39 | 8 |47 | 14 |52,4| 0 11,0175 Senkungstiefe 12 26 | 32 [M14x1,5| 37 [1/8|94 | 55 | 16 |135
50 bis300 [35|32|27|20|30| 2 |33|12|45| 11|58 |18 |64,5 @ 14, @ 20 Senkungstiefe 14 32| 41 (M18x1,5| 44 |1/4({108| 62 | 17 |155
63 bis300 35| 32|27 |20(32| 2 |39|12|45|11 |72 |18 (76,6 0 18, @ 26 Senkungstiefe 18 38 | 46 (M18x1,5| 50 |1/4 |114| 64 | 19 |161

Die Signalgeber-Einbaulage ist wie die auf Seite 70.

55

O
2



Druckluftzylinder: mit
Endlagenverriegelung

Serie CBG1

20,0 25,0 32,0 40,0 50, D 63, D 80,0 100

Bestellschliissel

CBG1
CDBG1

mit Signalgeber—l—

(eingebauter Magnetring)

25/-(100

N

25

N

M9BW

C

|
100
C

Ausfiihrungl

Montagee———

B Grundausfiihrung N | elastische Dampfung

L | axiale FuBbefestigung A | pneumatische Dampfung

F Flansch vorn

G Flansch hinten Kolben-0

U* | Schwenklager vorn 20 |20 mm || 50| 50 mm

T# | Schwenklager hinten 25 |25mm || 63| 63 mm

D Gabelbefestigung 32 |[32mm || 80| 80 mm
 Nicht ehallich fir die Kolben-0 80 und 100. Das |40 | 40 mm [|100/100 mm

Schwenklager kann nicht auf der Seite mit montier-
ter Endlagenverriegelung angebracht werden.
Anm.) Befestigungselemente werden unmontiert
mitgeliefert.

Zylinderhub [mm]e®
Siehe ,Standardhlbe”
auf Seite 57.

Zylinder mit eingebautem Magnetring

Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem Magnetring ohne Signalgeber
muss das Symbol fiir den Signalgeber nicht eingetragen werden.

Beispiel: CDBG1FA32-100-RL

ohne Faltenbalg

J Polyamid

K hitzebestandig

= Bei der Ausflihrung mit Faltenbalg und
FuBbefestigung oder Flansch vorn als
Befestigungselement werden diese
Elemente bei Lieferung montiert.

Verwendbare Signalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

I
manuelle
Entriegelung é_nzaril dgr
N | nicht verriegelbar igna gztker
L verriegelbar s TSk
n |,n“Stk.
verrlegeltg Pogltlon ¢ Signalgeber
H | Endlagenverriegelung hinten | — | ohne Sionaldeber |
R | Endlagenverriegelung vorn gnalg
W | beidseige Endagemverriegelung *# Fur verwendbare Signalgeber
siehe nachstehende Tabelle.
emit Faltenbalg Signalgeber-Befestigungselement ~m)®

Anm.) Dieses Symbol wird angegeben,
wenn der Signalgeber der Ausfiih-
rung D-A90 oder M9 spezifiziert
wird. Dieses Befestigungselement
gilt nicht fur andere Signalgeber

(D-C700 und H70 usw.) (—)

Bestelloptionen @

Siehe Seite 57 fur detaillierte Angaben.

& e Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabelldnge [m]
Aus- . elektrischer| 5 verwendbarer Kolben-& vorverdrahteter .
fihrung Sonderfunktion Eingang é @us:;;l:]sgs) DC AC 20 bis 63 80,100 0,5 I\1/| E g or;\rlwe Stcter zuléssige Last
8 senkrecht axial axial )M O] @) | (N)
3-Draht MINV M9N — ® ¢/ ®® O|—| O
(NPN) 5V 12V — = G59 ® | —|®@/O0|—| O IC-
eingegossene 3-Draht ’ MOPV M9P — ® (@/® O|—| O [Stuerung
—_— Kabel (PNP) = — G5P ®  —|®@|O0|—| O
g M9BV | M9B — @ e[@[O[—| O
o 2-Draht 12V = = K59 ® — | O|— O —
Tg Stecker — H7C — o | —| o0 0 —
k=g 3-Draht MONWV | MONW — ® ®e¢/® O|—| O
= DL NPN) Ly ov] — — | G59W [ @ [—[@[O[—[ O | ic |Relais,
S | Diagnoseanzeige B3 Drant : MOPWV | MOPW — ®@ @@ |0 |—| O |[steuenng| SPS
2 (2-farbig) (PNP) — — | G5PW (@ |—|@[O[—| O
o . MOBWV | M9BW — ® ®e¢/® O|—| O
% e|ng§gzzlsene 2-Draht 12V — — K59W o —e 0= o)
< 3-Draht (NPN) 5V 12V M9ONAV**| MONA** — O|0o|@|O|—]| O IC-
wasserfest 3-Draht (PNP) ’ M9OPAV** | MOPA** — O|O|@|O|—| O |[Steuerung
i ok EE3
(2-farbig) o-Draht 12V M9B;AV MQEA T 8 8 : 8 = 8 o
Diagnossausgang (2-arige Anzeige) 4-Draht (NPN) 5V, 12V — H7NF S ® | —| 0 O|— O |IC-Steuerung
a 3-Draht (entspricht NPN)| — 5V — A96V A96 — ® | —| 0| —|— —  |ICSteverung| —
= . 100V A93V A93 — e —|o/0 — — —
% emgiggslsene nein max. 100V |  A90V A90 = ® | —|® | —|—| — |ICSteuenng
5 — ¢ ] 4oy [100V200V[ — B54 o —|ele[—|[ — Rolai
3 nein| 2-Draht (24 V max. 200 V — B64 ® | —|0 ——| — — Sepalss,
] Stecker | ja | — — C73C — o —| o006 —
o nein max. 24V — Cc80C — [ B JK 3K J —  |IC-Steuerung
Diagnoseanzege (2aige Anzeige) | eingegosse ne Kabel | ja — — — B59W e —|0 ——| — —

ok

Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit den 0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
= Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O* werden auf Bestellung gefertigt.

= Symbole flr Anschlusskabellange:

0,5m - — Beispiel: MONW
im M Beispiel: MONWM
3m L Beispiel: MONWL
5m Z Beispiel: MONWZ
ohne oo N Beispiel: H7CN

= Details zu weiteren erhéltlichen Signalgebern als den o.g. finden Sie auf Seite 74.
= Flr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= Die Signalgeber D-A90JJ/M9UJI] werden mitgeliefert (nicht montiert). Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.

ZSNC

Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.

56

1

Standard

durchgehende

CG1w

verdrehgesicherte Kolbenstange

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CG1

| ifachuie

CG1K

CG1KW

| doppelviend,

CG1KR

| { Dimotage, verdehgesihere Kobenstange | [

["mit Endlagenverriegelun

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CBG1

Symbol

elastische Ddmpfung

e
|

:%{

pneumatische
Dampfung

e
|

li

to .
Madtsr | Bestelloptionen

(Siehe Seiten 77 bis 93 fiir nahere Angaben)

Bestelloption technische Daten

-XAO | gednderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

-XC13 | Signalgebermontage mit Schiene

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern
finden Sie auf den Seiten 68 bis 74.

* Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhbéhe

* Mindesthub flr Signalgebermontage

* Signalgeber-Befestigungselemente/
Bestell-Nr.

* Betriebsbereich

* Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/
Signalgeber-Montageflachen

57

Technische Daten

Kolben-@ [mm]

20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 [ 100

Wirkungsweise

doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Schmierfett nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Medium Druckluft

Priifdruck 1,5 MPa

max. Betriebsdruck 1,0 MPa

min. Betriebsdruck 0,15 MPa*

Umgebungs- und Medien- ohne Signalgeber: -10 bis 70 °C (nicht gefroren)
temperatur mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s 50 bis 700 mm/s

] ) . bis 1000, mm
Hubtoleranz bis 1000**;“mm, bis 1200, *mm . s

bis 1500™ "5 “mm
Déampfung elastisch, pneumatisch
Grundausflhrung, FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten,

Montage ** Schwenklager vorn, Schwenklager hinten

Gabelbefestigung (fur die Ausrichtung der Anschlussposition um 90°)

% 0,05 MPa mit Ausnahme der Verriegelungselemente.

«x Die Ausflihrungen mit Schwenklager vorn sind nicht fir die Kolben-@ 80 und 100 erhaltlich.
Das Schwenklager wird auf der Seite mit Verriegelungsmechanismus nicht angebracht.

Technische Daten Verriegelung

verriegelte Position

hinten, vorn, beidseitig

Haltekraft 020 025 032 @ 40 @50 @63 @80 | @100
(max.) [N] 215 330 550 860 1340 | 2140 | 3450 | 5390
Spiel max. 2 mm

manuelle Entriegelung

nicht verriegelbar, verriegelbar

Die Signalgeberposition so einstellen, dass dieser bei Bewegung sowohl zur Hubend- als auch
zur Totgangposition (2 mm) wirkt.

Standardhiibe
elaEng Standardhub [mm] Anm. 1) S hersiaibarer
[mm] [mm] Hub [mm]
20 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 201 bis 350
25 301 bis 400
32 301 bis 450
40 25, 50, 75, 100, 125, 301 bis 800 1500
50, 63 150, 200, 250, 300 301 bis 1200
80 301 bis 1400
100 301 bis 1500

Anm. 1) Zwischenhube in Abstdnden von 1 mm kénnen hergestellt werden. (Distanzstiicke
werden nicht verwendet).

Anm. 2) Langhub bei axialer FuBbefestigung und vorderer Flanschbefestigung. Bei Verwendung
anderer Befestigungselemente oder wenn die Lange die Langhubgrenze uberschreitet,
muss der maximal verwendbare Hub unter Berlcksichtigung der Knickbelastung

bestimmt werden.

Faltenbalgmaterial

Bestelloption | Faltenbalgmaterial

max.
Betriebstemperatur

J Polyamid

70°C

K hitzebestandig

110 °C*

* max. Umgebungstemperatur fir den

Faltenbalg.

O
2




Druckluftzylinder: mit Endlagenverriegelung Serie CB G 1

Konstruktion: mit elastischer Dampfung

Endlagenverriegelung hinten

Manuelle Entriegelung,
nicht verriegelbar:
Option N

@ 80,0100

.

fj;

@ 80,2 100

Manuelle Entriegelung,

verriegelbar:

Option L

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

gleXd
% -
8
| ) 2
M Cl
4
(0]
| i i . | o
[T ¥ :
82
¥
— o
o -
Langhub gz 0
A =0
Stiickliste 2
Pos.|  Beschreibung Material Anm. Pos.| Beschreibung Material Anm. ——
1 |Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 15 | Handhilfshetétigung Drehknopf Zink-Druckguss schwarz lackiert ° _§
2 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung harteloxiert 16 | Handhilfshetétigung Schraube legierter Stahl schwarz verzink! und chromatiert, ot lackiert 8 g o
3 |Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 17 | Handhilfsbetétigung Feder Stahldraht verzinkt und chromatiert é Ev
4 |Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 18 | Anschlagring Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert || (0]
5 | Kolben Aluminiumlegierung chromatiert 19 | Dadmpfscheibe A Kunststoff % § (@]
6 | Kolbenstange Kohlenstoffstahl™ hartverchromt* 20 | Déampfscheibe B Kunststoff min. @ 40 wie D&mpfung A £
7 |Buchse Legierung 21 | Sicherungsring rostfreier Stahl nicht erhaltiich fir @ 80, @100 (£
8 |Verriegelungskolben Kohlenstoffstahl hartverchromt, wérmebehandelt 22 | Kolbendichtung NBR E‘j
9 | Verriegelungsbhuchse Kupferlegierung 23 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff é o
10 | Verriegelungsfeder rostfreier Stahl 24 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert | & v
11 | Dampfscheibe Kunststoff 25 | Kolbenstangendichtung NBR 2 -
12 | Innensechskantschraube legierter Stahl schwarz verzinkt und chromatiert 26 | Kolbendichtung NBR H O
13A | Kappe A Aluminium-Druckguss schwarz lackiert 27 |Dichtung Zylinderrohr NBR 1 Stk bei Verwendung des Zylinderohrdeckels | -] o
13B| Kappe B Kohlenstoffstahl mit Oxidfilm behandelt 28 | Verriegelung Kolbendichtung NBR 2 St fir beidseitige Endlagenverriegelung | =
14 | Gummikappe synthetischer Kautschuk 29 | Kolbenhalter Kunststoff 0 40bis 0 100, nur Endlagenverriegelingvom~— —

Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert.

+ Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus rostfreiem Stahl.

Ersatzteile: Dichtungsset Ersatzteile: Dichtungsset

(mit einer Endlagenverriegelung) (mit beidseitiger Endlagenverriegelung)

Serie Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt Serie Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
CBG10ON 20 CBG1N20-PS Set bestehend aus CBG1ON 20 CBG1N20-PS-W | get bestehend aus
Ausfuhrung mit 25 CBG1N25-PS den Pos. Ausfiihrung mit 25 CBG1N25-PS-W den Pos.
elastischer 32 CBG1N32-PS @, ®, @), elastischer 32 CBG1IN32-PS-W | @&, @, @,
Dampfung 40 CBG1N40-PS und Schmierfett Dampfung 40 CBG1N40-PS-w | und Schmierfett

Das Dichtungsset entsprechend dem Kolben-@ bestellen.

x Das Dichtungsset enthélt Schmierfett (10 g). Mit folgender Bestell-Nr.
kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

A Achtung

kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

Das Dichtungsset entsprechend dem Kolben-@ bestellen.
x Das Dichtungsset enthélt Schmierfett (10 g). Mit folgender Bestell-Nr.

Beim Zerlegen von Zylindern mit einem Kolbendurchmesser von @ 20 bis @ 40 die zwei Anfrdsungen am Zylinderrohr bzw. am Zylinderkopf mit einem
Schraubstock festhalten, die andere Seite mit einem einfachen oder einem Universalschraubenschliissel I6sen und die Abdeckung abnehmen. Beim
Zusammenbauen etwa 2 Grad stérker als zuvor festziehen. (Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @ 50 oder gréBer werden mit einem sehr hohen
Anzugsdrehmoment festgezogen und lassen sich nicht zerlegen. Wenden Sie sich bitte an SMC, wenn ein Zerlegen notwendig ist).

~
Z

SVC

58

[ mit Endlagenverriegelun

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CBG1

Konstruktion: mit pneumatischer Dampfung

mit pneumatischer Dampfung
Endlagenverriegelung hinten

Endlagenverriegelung vorn

1

01

Manuelle Entriegelung, nicht verriegelbar: Option N

Stiickliste Langhub
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung harteloxiert 22 | Kolbendichtung NBR
2 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung harteloxiert 23 | Kolbenfithrungsband Kunststoff
3 |Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 24 | Kolbenstangenmutter Kohlenstoffstahl verzinkt und chromatiert
4 |Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 25 | Kolbenstangendichtung NBR
5 |Kolben Aluminiumlegierung chromatiert 26 |Kolbendichtung NBR
6 |Kolbenstange Kohlenstoffstahl™* hartverchromt™ 27 | Dichtung Zylinderrohr NBR 1 Stk.bei Verwendung des Zylinderrohrdeckels
7 |Buchse Legierung 28 | Verriegelung Kolbendichtung NBR 2 Stk. i beidseitige Endlagenverriegelung
8 | Verriegelungskolben Kohlenstoffstahl hartverchromt, warmebehandelt 29 |Kolbenhalter Kunststoff nur @ 40 bis @ 100
9 | Verriegelungsbuchse Kupferlegierung 30 | Démpfungshiilse A Aluminiumlegierung eloxiert
10 | Verriegelungsfeder rostfreier Stahl 31 | Dampfungshiilse B Aluminiumlegierung eloxiert
11 | Dampfscheibe Kunststoff 32 | Dichtungshalterung Walzstahl nur bei chemisch vernickelt, Zylinderrohr
12 | Innensechskantschraube legierter Stahl schwarz verzinkt und chromatiert 33 | Dampfungseinstelldrossel Walzstahl chemisch vernickelt
13A | Kappe A Aluminium-Druckguss schwarz lackiert 34 |Ventilhalterung Walzstahl chemisch vernickelt
13B | Kappe B Kohlenstoffstahl mit Oxidfilm behandelt 35 | Kontermutter Walzstahl vernickelt
14 | Gummikappe synthetischer Kautschuk 36 | Dampfungsdichtung A Urethan
15 | Handhilfshetatigung Drehknopf Zink-Druckguss schwarz lackiert 37 | Dampfungsdichtung B Urethan min. @ 32 wie A
16 | Handhilfshetatigung Schraube legierter Stahl schwarz verzink! und chromatiert, ot lackiert 38 | Dichtung fiir Dampfungshiilse A NBR
17 | Handhilfshetétigung Feder Stahldraht verzinkt und chromatiert 39 | Dichtung filr Dampfungshillse B NBR min. @ 32 wie A
18 | Anschlagring Kohlenstoffstahl  |verzinkt und chromatiert 40 | Ventildichtung NBR
Anm.) Bei Zylindern mit Signalgebern ist der Magnet am Kolben installiert. 41 | Dichtung Ventilhalter NBR

* Bei Zylindern mit @ 20, @ 25 mit Signalgeber ist die Kolbenstange aus rostfreiem Stahl.

Ersatzteile: Dichtungsset
(mit einer Endlagenverriegelung)

Ersatzteile: Dichtungsset
(mit beidseitiger Endlagenverriegelung)

Serie Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt Serie Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
CBG10OA 20 CBG1A20-PS Set bestehend aus CBG10OA 20 CBG1A20-PS-W | get pestehend aus
Ausfilhrung mit 25 CBG1A25-PS den Pos. 2, @, Ausfiihrung mit 25 CBG1A25-PS-W den Pos. @, @6,
pneumatischer 32 CBG1A32-PS @, ®,®, @ pneumatischer 32 CBG1A32-PS-W | @), @, @, @ und
Dampfung 40 CBG1A40-PS und Schmierfett Démpfung 40 CBG1A40-PS-W Dichtungsset

Das Dichtungsset entsprechend dem Kolben-@ bestellen.

= Das Dichtungsset enthélt Schmierfett (10 g). Mit folgender Bestell-Nr.
kénnen Sie Schmierfett separat bestellen:
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

Das Dichtungsset entsprechend dem Kolben-@& bestellen.

x Das Dichtungsset enthalt Schmierfett (10 g). Mit folgender Bestell-Nr.
kénnen Sie Schmierfett separat bestellen:
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

A Achtung

Beim Zerlegen von Zylindern mit einem Kolbendurchmesser von @ 20 bis @ 40 die zwei Anfrasungen am Zylinderrohr bzw. am Zylinderkopf mit einem
Schraubstock festhalten, die andere Seite mit einem einfachen oder einem Universalschraubenschlissel I6sen und die Abdeckung abnehmen. Beim
Zusammenbauen etwa 2 Grad stérker als zuvor festziehen. (Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @ 50 oder gréBer werden mit einem sehr
hohen Anzugsdrehmoment festgezogen und lassen sich nicht zerlegen. Wenden Sie sich bitte an SMC, wenn ein Zerlegen notwendig ist.)

%9 ZS\VC



Druckluftzylinder: mit Endlagenverriegelung Serie CB G 1

Grundausfiihrung mit elastischer Ddmpfung: CBG1BN
— -
. . -
Endlagenverriegelung hinten: CBG1BN | Kolben-@ |—| Hub |— HO 8
2xTC Schliisselweite B1 GA 2xRcP 3
MM H - !'/
g W
= ERY = IR e = = v, 5 A i
PRI s W - _ e gl =
| R S S A 8 5|5
\\—\/ \ S olzO
TE AL F 5
TG|| TF A K TA 2xTC DL2 %
NA H S + Hub F é
ZZ + Hub %E
Querschnitt TA go
Manuelle Entriegelung, nicht verriegelbar: Option N Manuelle Entriegelung, verriegelbar: Option L - é_
HR HN
gleXd
cler=
Bl 32O
' 3|80
= (@] RN 2
gldl B | 7( 4 ]
o|s Q | = g & B
! ! S
5
(7]
LS
5EX
C:o1 g 6
NA 8xJ 20
(mm) |2(20C
Hub HN E|ETn
Kolben-@ B A AL | B1 C D |DL2| E F GA | GB H Hi1 | HR (max.) | J B 8
20 bis 350 18 15,5 13 14 8 12,5 12 2 12 12 35 5 | 253 37 26 M4 x 0,7 Tiefe 7 a E
25 bis 400 22 | 195 | 17 | 1655 | 10 | 125 | 14 2 12 12 40 6 | 28,3 40 31 M5 x 0,8 Tiefe 7,5 L g
32 bis 450 22 19,5 17 20 12 12 18 2 12 12 40 6 31,3 43 38 M5 x 0,8 Tiefe 8 E»;»
40 bis 800 30 27 19 26 16 15 25 2 13 13 50 8 |383 | 525 | 47 M6 x 1 Tiefe 12 é o
50 bis 1200 35 32 27 32 20 | 16,5 | 30 2 14 14 58 11 445 | 58,5 | 58 M8 x 1,25 Tiefe 16 g >4
63 bis 1200 35 32 27 38 20 16,5 32 2 14 14 58 11 45 59 72 M10 x 1,5 Tiefe 16 é’ E
80 bis 1400 40 37 32 50 25 19 40 3 20 20 71 13 | 53,5 68 89 M10 x 1,5 Tiefe 22 ;5, (&)
100 bis 1500 40 37 41 60 30 20 50 3 20 20 71 16 | 64,5 79 110 | M12 x 1,75 Tiefe 22 §
Kolben-@ K KA MM MO | NA P RF S TA TC TD TE | TF | TG | WL | 2Z %
.2
20 5 6 M8 x 1,25 15 24 1/8 11 81 11 M5 x 0,8 8'9%® 4 0,5 5,5 15 118 §
25 515) 8 M10 x 1,25 15 29 1/8 11 81 11 M6 x 0,75 1075 5 1 6,5 15 123 i
32 55 10 M10 x 1,25 15 35,5 1/8 11 81 11 M8 x 1,0 127908 5,5 1 7,5 24 123 g
40 6 14 M14 x 1,5 19 44 1/8 11 92 12 M10 x 1,25 14798 6 1,25 8,5 24 144 E
50 7 18 M18x 1,5 19 55 1/4 11 107 13 M12 x 1,25 16'5% 7,5 2 10 24 167
63 7 18 M18 x 1,5 19 69 1/4 11 107 13 M14 x 1,5 1890 11,5 3 14,5| 24 167 g
80 10 22 M22 x 1,5 23 80 3/8 21 130 —_ — —_ —_ —_ — 40 204 g_,
100 10 26 M26 x 1,5 23 100 1/2 21 130 — — — — — — 40 204 g
=
)
c
[}
c
K=l
a
o
o
[7]
[
m
60
2 S\NC



Serie CBG1

Grundausfiihrung mit elastischer Ddmpfung: CBG1BN

Endlagenverriegelung vorn: CBG1BN | Kolben-@ |—| Hub |— RO

GB

o
D

S + Hub

ZZ + Hub

beidseitige Endlagenverriegelung: CBG1BN | Kolben-@ |—| Hub |— WO

[mm]
Kolben-@ | DL1 | GB S TB 2z
20 [195|10(12)| 80(88) 11 | 117 (125)
25 [195[10(12)| 80 (88) 11 | 122 (130)
32 20 [10(12)| 81(89) |10(11)] 123 (131)
40 19 [10(13)| 87(96) |10 (12)| 139 (148)
50 | 23,5 |12(14) | 102 (114) | 12 (13) | 162 (174)
63 | 235 12(14) | 102 (114) | 12 (18) | 162 (174)
80 27 [16(20) | 124 (138) | — | 198 (212)
100 30 [16(20) | 124 (138) | — | 198 (212)

= (): gibt die Abmessungen flr Langhub an.

| [mm]
T T
gt i Kolben-@ | S | 2Z
. ' bonoad | Throros i
1A | ) 20 92 | 129
—— a5 Y] L 25 |92 | 134
| I 32 91 | 133
40 101 | 153
S + Hub 50 119 [ 179
ZZ + Hub 63 119 | 179
80 146 | 220
100 146 | 220
mit Faltenbalg
8 ¢ 8 8 4
-- : ‘ i - { : ‘ i
el sl |, el
CLRERIRS) o o 38 B
f f
h+¢ h+¢
ZZ + ¢+ Hub ZZ + ¢+ Hub
@ 20 bis @ 63 & 80,0 100
[mm]
JH JW Endlagenverriegelung hinten:-HCl | Endlagenverriegelung vor: RO | beidsefige Endlegenverriegelung: WO
- ¢
SCIEETH | G T L (Richtwert) | (Richtwert) Y74 Y74 Y44
20 30(18|55|27| 15,5 | 10,5 138 137 (145) 149
25 30(19|62|32| 16,5 | 10,5 145 144 (152) 156
32 35(19|62|38| 18,5 | 10,5 a 145 145 (153) 155
40 35/19|70|48| 21,5 | 105 | 2 164 159 (168) 173
50 40|19|78|59| 24 105 | = 187 182 (194) 199
63 40(20|78|72| 24 10,5 187 182 (194) 199
80 521080 (59| — — 213 207 (221) 229
100 |62| 7|80|71| — — 213 207 (221) 229
# (1): gibt die Abmessungen flr Langhub an.
++ Der min. Hub mit Faltenbalg betragt 20 mm.
61

O

SVC



Druckluftzylinder: mit Endlagenverriegelung

Grundausfiihrung mit pneumatischer Dampfung CBG1BA

Serie CBG1

Endlagenverriegelung hinten: CBG1BA | Kolben-@ |—| Hub |— HO

Endlagenverriegelung vorn: CBG1BA | Kolben-@ |—| Hub |— RO

Endlagenverriegelung hinten: -HC

[mm]
Kolben-@ P WA WB WH Wo
20 M5 x 0,8 16 16 23 30°
25 M5 x 0,8 16 16 25 30°
32 Rc 1/8 16 16 28,5 25°
40 Rc 1/8 16 16 33 20°
50 Rc 1/4 18 18 40,5 20°
63 Rc 1/4 18 18 47,5 20°
80 Rc 3/8 22 22 60,5 20°
100 Rc 1/2 22 22 71 20°

= Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der
Ausfuhrung mit elastischer Dampfung.

O

-
O
(&]
WB O Wo
° @
§:2
H sz
2150
ﬂ
| g '_
i o
:0
:0
Endlagenverriegelung vorn: -RC] [mm] o
Kolben-& P WA WB | WH wo olEy
O
20 M5 x 0,8 16 15 (16) 23 30° § 6
25 M5 x 0,8 16 |15(16)| 25 30° § O
32 Rc 1/8 16 | 15(16)| 28,5 25° S
40 Rc 1/8 16 15 (16) 33 20° e
50 Rc 1/4 18 |17 (18)| 405 20° £
63 Rc 1/4 18 |17 (18)| 475 20° § ;
80 Rc 3/8 22 22 60,5 20° S|EX
o o|Er
100 Rc 1/2 22 22 71 20 3|z G
# (): gibt die Abmessungen fiir Langhub an. £0
=x Nicht angegebene Abmessungen entsprechen denen der &
Ausfuhrung mit elastischer Dampfung. — %_
gl &
E|ET=
°1
oc
X
-
O
(O]

62

1 { it

[ mit Endlagenverriegelun

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CBG1

Mit Befestigungselement

(Andere Abmessungen siehe Seiten 60 bis 62, 14 bis 16.)

FuBbefestigung: CBG1L[]

m |
rl fi m}]
T L NE
Acams 2
N ——/
\ LS + Hub
ZZ + Hub

[mm]
Endlagenverriegelung hinten: -HCJ Endlagenverriegelung vorn: -RC] beidseitige Endlagenverriegelung: W
Kolben-@ LS Y74 LS Y44 LS Y44
= ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg = ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg — | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg
20 57 122 142 +¢ 56 (64) 121 (129) 141 (149) +¢ 68 133 153 +¢
25 57 127,5 149,5 + ¢ 56 (64) | 126,5 (134,5) 148,5(156,5) +¢ | 68 138,5 160,5 + ¢
32 55 127,5 149,5 + ¢ 55 (63) | 127,5(135,5) 149,5 (157,5)+¢ | 65 137,5 159,5 +¢
40 65 149 169 +¢ 60 (69) 144 (153) 164 (173) +¢ 74 158 178 + ¢
50 72 174,5 1945 +¢ 67 (79) | 169,5(181,5) 189,5(201,5) +¢ | 84 186,5 206,5 +¢
63 72 174,5 1945 +¢ 67 (79) | 169,5 (181,5) 189,5(201,5) +¢ | 84 186,5 206,5 +¢
80 82 210,5 219,5 +¢ 76 (90) | 204,5(218,5) 213,5(227,5)+¢ | 98 226,5 2355 +¢
100 82 214 223 +¢ 76 (90) 208 (222) 217 (231) +¢ 98 230 239 +¢
# (): gibt die Abmessungen fur Langhub an.
Flansch vorn:
CBG1FO . L
306 6
(@) 1]
W, Jl
Flansch hinten: - e
CBG1GO L L
NG
ZZ + Hub
[mm]
Endlagenverriegelung hinten: -HO \ Endlagenverriegelung vorn: -RC] \ beidseitige Endlagenverriegelung: -WC
Kolben-@ ZZ (Flansch hinten)
ohne Faltenbalg mit Faltenbalg ohne Faltenbalg mit Faltenbalg ohne Faltenbalg mit Faltenbalg
20 124 144 +¢ 123 (131) 143 (151) + 135 155 +¢
25 130 152 +¢ 129 (137) 151 (159) + 141 163 +¢
32 130 152 +¢ 130 (138) 152 (160) + 140 162 +¢
40 152 172 + ¢ 147 (156) 167 (176) + 161 181 +¢
50 176 196 +¢ 171 (183) 191 (203) + 188 208 +¢
63 176 196 + ¢ 171 (183) 191 (203) + 188 208 +¢
80 215 224 +¢ 209 (223) 218 (232) + 231 240 +¢
100 218 227 +¢ 212 (226) 221 (235) + é 234 243 +¢

# (): gibt die Abmessungen fur Langhub an.

63

O

SVC



Druckluftzylinder: mit Endlagenverriegelung Serie CB G 1

Mit Befestigungselement
Schwenklager vorn: CBG1UJ 5
(nur Endlagenverriegelung hinten -H[J) O
: | [mm]
E i Endlagenverriegelung vorn: -R[] :
1 Trmndeseass Kolben-@ | Z (Schwenklager hinten) | ZZ (Schwenklager hinten) —
I - E7_l\ @l\ - B _ - - : “ ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg
O M IJ[ 20 104 (112) [ 124 (132) +¢ [ 117 (125) | 137 (145)+¢ |
] 25 109 (117) | 131 (139) +¢ [ 122(130) | 144 (152)+¢ |s
32 111 (119) | 133 (141)+¢ | 123 (131) | 145(153) +¢ §
. 40 127 (134) | 147 (154)+¢ | 139 (148) | 159 (168) +¢ |®
Schwenklager hinten: CBG1TC] 50 | 148(159) | 168 (179)+¢ | 162 (174) | 182 (194) + ¢
(nur Endlagenverriegelung vorn -R[) 63 148 (159) | 168 (179) +¢ | 162 (174) | 182 (194) +¢
— — = (): gibt die Abmessungen fur Langhub an.
| B | i
t - kl7l\ _ s (O]
ISR Fa \ 1
Z + Hub =
ZZ + Hub
gleXd
c h
Gabelbefestigung: CBG1D — % 8
@ 20 bis @ 63 T 8
| ¥
] —
i ‘e | 72 N 7 W I Y 2\ §—
I | AN v 5
= [
Z+ Hub . EEN
ZZ + Hub % (@)
Gabelbefestigung: CBG1DU B e o[2
@ 80, 3 100 — B
R / 5|5
LN Elg
1 E ;30
Z + Hub g
ZZ + Hub s &
+ AU % x
[mm] [£] 6
Endlagenverriegelung hinten: -HO Endlagenverriegelung vorn: -RC] ;, (&)
Kolben-& Z zZ Z zz £
ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg S
20 130 150 + ¢ 141 161 +¢ 129 (137) | 149 (157) +¢ 140 (148) 160 (168) +¢ (o
25 137 159 +¢ 150 172 +¢ 136 (144) 158 (166) + ¢ 149 (157) 171 (179) +¢ S
32 141 163 +¢ 156 178 +¢ 141 (149) 163 (171) +¢ 156 (164) 178 (186) +¢ %
40 164 184 +¢ 182 202 +¢ 159 (168) 179 (188) + ¢ 177 (186) 197 (206) + ¢ g
50 190 210 +¢ 210 230 +¢ 185 (197) 205 (217) +¢ 205 (217) 225 (237) +¢ 8
63 195 215 +¢ 217 237 +¢ 190 (202) 210 (222) +¢ 212 (224) 232 (244) +¢ S
80 236 245 +¢ 254 263 +¢ 230 (244) 239 (253) +¢ 248 (262) 257 (277) + ¢ E
100 244 253 +¢ 266 275 +¢( 238 (252) | 247 (261) +¢ 260 (274) 269 (283) +¢
beidseitige Endlagenverriegelung: -WJ 2
Kolben-@ Z zz g
ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg | ohne Faltenbalg | mit Faltenbalg g
20 141 161 +¢ 152 172 +¢ >
25 148 170 +¢ 161 183 +¢ (7]
32 151 173 +¢ 166 188 +¢
40 173 193 +¢ 191 211 +¢ §
50 202 222 +¢ 222 242 +¢ o
63 207 227 +¢ 229 249 +¢ ‘g‘.
80 252 261 +¢ 270 279 +¢ =
100 260 269 +¢ 282 291 +¢ ‘g
# (): gibt die Abmessungen fur Langhub an. m
64
ZS\VC



Serie CBG1

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

|

Die empfohlene Pneumatikschaltung verwenden \

|

Handhabung

A Achtung

e Dadurch wird ein ordnungsgemaéaBer Betrieb und ein

Endlagenverriegelung hinten

korrektes Lésen der Verriegelung gewahrleistet.

w

[ i

al L.

S
7

W

L

A

Endlagenverriegelung vorn

|

Handhabung \

A
;

7

10.

65

Achtung

. Keine keine 3/2-Wege-Elektromagnetventile verwenden.

Den Einsatz zusammen mit 3/2-Wege-Elektromagnetventilen vermeiden
(insbesondere Ausfiihrungen mit geschlossener Mittelstellung und Stahlschieber).
Wenn Druckluft im Anschluss an der Seite des Verriegelungsmechanismus
eingeschlossen wird, kann der Zylinder nicht verriegelt werden. Selbst nach
ausgefihrter Verriegelung kann diese nach einiger Zeit aufgrund von
Druckluftverlusten am Elektromagnetventil geldst werden.

. Zum Ldsen der Verriegelung ist Riickdruck erforderlich.

Vor der Inbetriebnahme sicherstellen, dass die Druckluft, wie in oben stehender
Abbildung dargestellt, auf der Zylinderseite ohne Verriegelungsmechanismus
zugefihrt wird (bei beidseitiger Endlagenverriegelung die Kolbenstangenseite
ohne Verriegelung). Andernfalls kann die Verriegelung méglicherweise nicht
mehr entriegelt werden (Siehe ,Ldsen der Verriegelung).

. Die Verriegelung fiir Montage- oder Einstellungsarbeiten am

Zylinder lésen.
Werden Montage- oder andere Arbeiten im verriegelten Zustand des
Zylinders durchgefiihrt, kann die Verriegelungseinheit beschadigt werden.

. Den Zylinder mit einem Lastfaktor von max. 50 % betreiben.

Betrégt der Lastfaktor mehr als 50 %, kann dies zu Problemen
wie beispielsweise Fehlfunktionen beim Ldsen der Verriegelung
oder zu Schaden an der Verriegelungseinheit fihren.

. Mehrere Zylinder diirfen nicht synchron betrieben werden.

Anwendungen vermeiden, in denen zwei oder mehr Zylinder
mit Endlagenverriegelung synchronisiert werden, um ein
Werkstlck zu bewegen, da eine der Zylinderverriegelungen
méglicherweise bei Bedarf nicht gelést werden kann.

. Ein abluftgesteuertes Drosselriickschlagventil verwenden.

Die Verriegelung kann méglicherweise nicht mit einer
Zuluftdrossel geldst werden.

. Sicherstellen, dass der Kolben das Hubende an der Seite mit Verriegelung erreicht.

Der Zylinder kann weder ver- noch entriegelt werden, wenn der
Kolben das Hubende nicht erreicht.

. Druckluftzylinder nicht als Niederdruckhydraulikzylinder verwenden.

Andernfalls kdnnen Olleckagen auftreten.

. Den Faltenbalg bei der Montage nicht drehen.

Wird der Zylinder mit verdrehtem Faltenbalg installiert, kann
der Faltenbalg beschéadigt werden.

Die Signalgeberposition so einstellen, dass dieser bei Bewegung
sowohl zur Hubend- als auch zur Totgangposition (2 mm) wirkt.

Eine 2-farbige Anzeige, die auf grines Licht am Hubende eingestellt wurde, kann
nach dem Totgangriicklauf auf rotes Licht wechseln. Dies stellt keine Stérung dar.

O

AWarnung
1.

Den Zylinder nicht betreiben, solange die Ddmpfungseinstelldrossel
ganz geschlossen bzw. gedffnet ist.

Bei Verwendung in vollstandig geschlossenem Zustand wird die
Dampfungsdichtung beschédigt. Bei Verwendung in vollkommen offenem
Zustand wird die Kolbenstangenbaugruppe oder der Deckel beschédigt.

2. Den Zylinder innerhalb der spezifizierten Zylindergeschwindigkeit betreiben.

Andernfalls kénnen der Zylinder und die Dichtungen beschédigt werden.

|

Betriebsdruck

A Achtung

1. Um die Verriegelung zu l6sen, ist es notwendig, Druckluft mit min. 0,15 MPa

am Anschluss auf der Seite mit dem Verriegelungsmechanismus zuzufihren.

|

Entliftungsgeschwindigkeit

A Achtung

1.

Fallt der Druck am Anschluss auf der Seite des Vertiegelungsmechanismus auf 0,05
MPa oder darunter, wird automatisch verriegelt. Im Fall einer langen und dinnen
Druckluftleitung an der Verriegelungsseite oder wenn das Drosselrlickschlagventil in
groBerem Abstand zum Zylinderanschluss installiert ist, nimmt die
Entliftungsgeschwindigkeit ab. Das Einrasten der Verriegelung kann einige Zeit in
Anspruch nehmen. Der gleiche Effekt kann auftreten, wenn ein am
Entliftungsanschluss des Elektromagnetventils montierter Schalldémpfer verstopft ist.

] Wechselwirkung zwischen Verriegelung und Ddmpfung

A Achtung

1.

Wenn die D&mpfungseinstelldrossel auf der Seite mit dem Verriegelungsmechanismus
ganz gedffnet oder geschlossen ist, kann die Kolbenstange méglicherweise das
Hubende nicht erreichen. Dadurch kann die Verriegelung nicht korrekt aktiviert
werden. Wenn die Verriegelung bei vollstdndig geschlossener
Déampfungseinstelldrossel erfolgt, muss die Ddmpfungseinstelldrossel eingestellt
werden, da die Verriegelung ansonsten méglicherweise nicht gelést wird.

|

Lésen der Verriegelung

AWarnung

1.

Darauf achten, vor dem Losen der Verriegelung Druckluft an der Seite ohne
Verriegelungsmechanismus zuzufiihren, damit keine Last auf diesen wirkt, wenn
er gelést wird. (Siehe empfohlene Pneumatikschaltung) Wird die Verriegelung
unter Belastung des Verriegelungsmechanismus und bei Entliiftung des
Anschlusses auf der anderen Seite geldst, wirkt eine UberméBige Kraft auf die
Verriegelung, so dass diese moglicherweise beschédigt wird. Dariber hinaus
sind plétzliche Bewegungen der Kolbenstange iiberaus geféhrlich.

|

Demontage/Austausch

SVC

3.

A Achtung

1.

Die Buchsen nicht austauschen.
Die Buchsen sind eingepresst. Um sie auszutauschen muss die
gesamte Geh&use-Baugruppe ausgetauscht werden.

2. Neue Dichtungen vor dem Einbauen schmieren.

Wird der Zylinder in Betrieb genommen, ohne die Dichtung zu schmieren, kann sich die
Dichtung zu stark abnutzen. Dies kann eine frihzeitige Druckluftleckage verursachen.

Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @ 50 oder groBer

kénnen nicht zerlegt werden.

Beim Zerlegen von Zylindern mit einem Kolbendurchmesser von @ 20 bis @ 40 die zwei
Anfrdsungen am Zylinderrohr bzw. am Zylinderkopf mit einem Schraubstock festhalten,
die andere Seite mit einem einfachen oder einem Universalschraubenschliissel I8sen
und die Abdeckung abnehmen. Beim Zusammenbauen etwa 2 Grad stérker als zuvor
festziehen. (Zylinder mit einem Kolbendurchmesser von @ 50 oder drehen werden mit
einem sehr hohen Anzugsdrehmoment festgezogen und lassen sich nicht zerlegen.
Wenden Sie sich bitte an SMC, wenn ein Zerlegen notwendig ist.)



Serie CBG1

Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir

Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

|

Manuelle Entriegelung

Funktionsprinzip

A Achtung

1. Manuelle Entriegelung, nicht verriegelbar:

Stecken Sie die beiliegende Schraube von oben durch die Gummikappe (die
Gummikappe muss nicht abgenommen werden), schrauben Sie sie in den

Verriegelungskolben und ziehen Sie anschlieBend daran, um die Verriegelung zu lésen.
Sobald Sie nicht mehr an der Schraube ziehen, ist die Verriegelung wieder aktiviert.

GewindegroéBen, Zugkrafte und Hub sind nachstehend angegeben.

Kolben-@ [mm] GewindegréBe Zugkraft Hub [mm]
20, 25, 32 min. M2,5x 0,45 x 25 L 49N 2
40, 50, 63 min.M3x 0,5 x 30 L 10N 3
80, 100 min. M5 x 0,8 x 40 L 245N 3

Entnehmen Sie die Schraube wahrend des Normalbetriebs.

Er kann sonst Fehlfunktionen bei der Verriegelung oder Entriegelung

verursachen.

Gummikappe

2. Manuelle Entriegelung, verriegelbar:

Driicken Sie auf den Einstellknauf fir die manuelle Entriegelung und
drehen Sie ihn um 90° gegen den Uhrzeigersinn. Die Verriegelung wird
geldst (und verbleibt in diesem Zustand), indem die a -Markierung auf
der Kappe mit der ¥ OFF-Markierung auf dem Einstellknauf fir die

manuelle Entriegelung ausgerichtet wird.

Um die Verriegelung zu aktivieren, dricken Sie den Einstellknauf fur
die manuelle Entriegelung vollstéandig hinein und drehen Sie ihn um 90°
im Uhrzeigersinn, bis & auf der Kappe mit der ¥ ON-Markierung auf
dem Einstellknauf fur die manuelle Entriegelung ausgerichtet ist.
Sobald die korrekte Position erreicht wird, ist ein Klickgerdusch horbar.
Rastet der Drehknopf nicht korrekt ein, kann die Verriegelung sich

l6sen.

verriegelt

=) entriegeln

verriegelngumm Q{L

entriegelt

O

Druck EZ E
"'iL 4

* Die unten stehenden Abb. gelten auch fiir die Serie CBA2.

@®Endlagenverriegelung hinten (wie bei der Endlagenverriegelung vorn)
1. Wenn sich die Kolbenstange dem Hubende néhert, driickt der konische
Bereich (x) der Kolbenstangenkante den Verriegelungskolben nach oben.

Federkraft

|
Entluftung—@ ig

Kolbenstange

B —

verriegelt

P Ruckdruck

[

3.Der Verriegelungskolben wird in die Nut der Kolbenstange gedriickt,
wodurch die Kolbenstange verriegelt wird. (Der Verriegelungskolben wird
per Federkraft nach unten gedriickt.) Zu diesem Zeitpunkt wird die
Druckluft aus dem Anschluss hinten in die Atmosphére abgelassen.

4.Bei Druckbeaufschlagung hinten wird der Verriegelungskolben nach
oben gedrickt, um die Verriegelung zu I(")serIL

entriegelt

| ~ CG1

Standard
durchgehende

CG1w

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

gleXd

e

3|20

L8]

Q2

o

X

Q

| wp——

[]

<

o

(7]

S

5EX

SlET=

3;0
0

S

ol &

=) B

T | =

Zleld

el

=S

S
=3
g

o

£ X

=

= O

g O

£

f =4

=

[}

2

g

S

e

=]

{ =

w

E

=
S
[
Q2
[7]
o
©
c
2
7]
c
[}
c
o
=
o
°
©
L
[7]
[}]
m

66



\)

67



Serie CG1
Signalgebermontage

%nalgeber-Einbaulage (am Hubende) und -Einbauhéhe

elektronischer Signalgeber
D-M9CI/M9IW, D-M9LIA

@ 20 bis J 63

T

22

@ 20 bis J 63

(24)

(): Abmessungen Ausfihrung D-M9CJA
A und B sind die Abmessungen vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

D-M9CIV/MOIWV, D-M9JAV

P

20

D-G5/K5/G5C0W/G5BA

(22)

(): Abmessungen Ausfliihrung D-M9CJAV
A und B sind die Abmessungen vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

D-K59W, D-G59F, D-G5NT

@ 20 bis @ 100

=

HoJp=—=f—o]

A

D-H7O/H7COW

D-H7NF/H7BA/D-H7C

@ 20 bis @ 63

i
:

Reed-Schalter
D-A9]
@ 20 bis @ 63

A | 245
(22)

D-A9V
@ 20 bis J 63

(): Abmessungen Ausfihrung D-A96
A und B sind die Abmessungen vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

P

A 22

A und B sind die Abmessungen vom Ende des
Zylinderdeckels/Zylinderkopfs bis zum Ende des Signalgebers.

D-C7/C8, D-C73C/C80C

@ 20 bis J 63

1

Il

==

A

D-B5/B6/B59W
@ 20 bis @ 100

==
A B
Einbauhéhe des Signalgebers [mm]
Signalgeber- N L
modell|[D-MOCV (Do DHTO D D-G5NT
D-MOOWV  |D-MOOW [ "ionc” | D-C73C D-Ksow D-G59F
D-M9CJAV | D-M9CIA D-C80C D-H7C
D-A9C1V D-Aon  D-H7BA D-B5/B6  p asA
D-C7/C8 D-B59W
Kolben-@ Hs Hs Hs Hs
20 25,5 24,5 27 27,5
25 28 27 29,5 30
32 31,5 30,5 33 33,5
40 36 85 875 38
50 41,5 40,5 43 43,5
63 48,5 47,5 50 50,5
80 — — — 59
100 — — — 69,5
% S\VC

68

| ~ CG1

Standard
durchgehende

CG1w

CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

verdrehgesicherte Kolbenstange

CG1KW

| doppelviend,

1f

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

Signalgeber

Bestelloptionen




Serie CG1

Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende)
Korrekte Signalgeber-Einbaulage/auBer einfachwirkende Ausfiihrung und Ausfiihrung fiir Direkimontage (CG1R, CG1KR) und Verriegelungszylinder (CBG1) m

Signalgeber-| popaIV D-H7OW S D-G5C1/K59
modell D-H7NF D-G500W/K59W
D-M9CIW D-A9[] D-H7BA D-C80 D-G59F D-B5([] D-B59W
D-M9CIWV D-A9C1V D-C73C D-B64
D-H70] D-G5NT
D-M9CIA D-C80C
D-H7C D-G5BA
Kolben-@ Sy A
A B A B A B A B A B A B A B
24 20 19,5 20,5 16 14,5 17,5
20 33 (32) 29 28) 28,5 (27.5) 29,5 (28.5) 25 (24) 23,5 (22.5) 26,5 (25.5)
24,5 20,5 20 21 16,5 15 18
25 32,5 (32.5) 28,5 (28.5) 28 (28) 29 (29) 24,5 (24.5) 23 (23) 26 (26)
25 21 20,5 21,5 17 15,5 18,5
32 34 (33) 30 (29) 29,5 (28.5) 30,5 (29.5) 26 (25) 24,5 (23.5) 27,5 (26.5)
27 23 22,5 23,5 19 17,5 20,5
40 39 (36) 35 (32) 34,5 (31.5) B515) (32.5) 31 28) 29,5 (26.5) 32,5 (29.5)
32 28 27,5 28,5 24 22,5 25,5
50 46 (44) 42 (40) 41,5 (39.5) 42,5 (40.5) 38 (36) 36,5 (34.5) 39,5 (37.5)
33,5 29,5 29 30 25,5 24 27
63 44,5 (45.5) 40,5 (415) 40 1) 41 (42) 36,5 (37.5) 35 (36) 38 (39)
30,5 29 32
80 — — — — — — — — 49,5 (44.5) 48 (43) 51 (46)
1.5 30 33
100 = = = — — — — — 48,5 (45.5) 47 (44) 50 47)
Anm. 1) Die Werte in Klammern gelten flr die Langhubausfiihrung.
Anm. 2) Vor der endgliltigen Einstellung des Signalgebers zuné&chst die Betriebsbedingungen prifen.
Einfachwirkend, Federkraft eingefahren (S) [mm]
Signalgebermodell Kolben-@ = = L Abmessungen = : B
bis Hub 50 Hub 51 bis 100 Hub 101 bis 125 Hub 126 bis 200
20 58 83 108 — 24
D-M9CI(V) 25 57,5 82,5 107,5 1325 245
D-M9CIW(V)
D-MOLIA(V 32 59 84 109 134 25
B v) 40 64 89 114 139 27
20 54 79 104 — 20
25 53,5 78,5 103,5 128,5 20,5
D-A9L(V) 32 55 80 105 130 21
40 60 85 110 135 23
D-H7O 20 53,5 78,5 103,5 — 19,5
DH7Sw 25 53 78 103 128 20
D-H7BA 32 54,5 79,5 109,5 129,5 20,5
D-H7NF 40 59,5 84,5 109,5 134,5 22,5
D-C70] 20 54,5 79,5 104,5 — 20,5
D-C80 25 54 79 104 129 21
D-C73C 32 55,5 80,5 105,5 130,5 21,5
D-C80C 40 60,5 85,5 110,5 135,5 23,5
20 50 75 100 — 16
D-G5NT 25 49,5 74,5 99,5 124,5 16,5
D-G59F 32 51 76 101 126 17
40 56 81 106 131 19
20 48,5 73,5 98,5 — 14,5
D-B501 25 48 73 98 123 15
D-B64 32 49,5 74,5 99,5 124,5 185
40 54,5 79,5 104,5 129,5 17,5
20 51,5 76,5 101,5 — 17,5
25 51 76 101 126 18
D-BSSW 32 52,5 77,5 102,5 127,5 18,5
40 57,5 82,5 107,5 132,5 20,5

Anm.) Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen.

69



Signalgebermontage Serie C G 1

Korrekte Sig_jnalgeber-Einbaulag_je (Erfassung_j am Hubende)

Einbaulage/einfachwirkend, Federkraft ausgefahren (T)

[mm]

-
B Abmessungen O
Signalgebermodell Kolben-@ A (&)
Il bis Hub 50 Hub 51 bis 100 Hub 101 bis 125 Hub 126 bis 200
20 33 49 74 99 —
D-M9CI(V) 25 32,5 495 74,5 99,5 1245 S
D-M9OIW(V)
D-MOLIA(V 32 34 50 75 100 125
(V) 40 39 52 77 102 127 -
20 29 45 70 95 — S
25 28,5 45,5 70,5 95,5 120,5 <
S 32 30 46 71 96 121 o
40 35 48 73 98 123
D-H7O 20 28,5 44,5 69,5 94,5 —
D-H7OW
S 25 28 45 70 95 120
D-H7BA 32 29,5 455 70,5 95,5 120,5
D-H7NF 40 34,5 47,5 72,5 97,5 122,5
D-C701 20 29,5 455 70,5 95,5 — £0O
D-C80 25 29 46 71 96 121 30
D-C73C 32 30,5 46,5 71,5 96,5 121,5 E
D-C80C 40 35,5 48,5 735 98,5 123,5 5
20 25 41 66 91 — ——
D-G5NT 25 24,5 41,5 66,5 91,5 116,5
D-G59F 32 26 42 67 92 117 oSy
40 31 44 69 94 119 5=
20 23,5 39,5 64,5 89,5 — L]
D-B50 25 23 40 65 90 115 3|20
D-B64 32 24,5 40,5 65,5 90,5 115,5 )
40 29,5 42,5 67,5 92,5 117,5 o] G
20 26,5 42,5 67,5 92,5 — g
25 26 43 68 93 118 B3
D-B59W 32 275 435 685 935 1185 =E E
40 32,5 455 70,5 95,5 120,5 Slem
Anm.) Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen. g ;8
=
Einbaulage/Direktmontage (CG1R, CG1KR) [mm] | g2
=
Signalgeber- | D-M9C] D-H7OW o e
modell | D-MOCIV D-H7ZNF D-C70 E EE
D-M9COW D-A9] D-H7BA D-C80 D-G59F D-B5(] D-B59W Bl O
D-M9CIWV D-A901V D-H70] D-C73C D-G5NT D-B64 =]
D-M9OLIA i D-C80C g
D-M9LIAV D-H7C L
Kolben-@ A B A B A B A B A B A B A B 5|
20 12 24 8 20 7,5 19,5 8,5 20,5 4 16 2,5 14,5 5,5 175 | |5|
25 11,5 245 7,5 20,5 7 20 8 21 3,5 16,5 2 15 5 18 2 EE
32 13 25 9 21 8,5 20,5 9,5 21,5 5 17 35 15,5 6,5 185 | |5 O
40 18 27 14 23 13,5 22,5 14,5 23,5 10 19 8,5 17,5 11,5 205 | |& o
50 20 32 16 28 15,5 27,5 16,5 28,5 12 24 10,5 22,5 13,5 255 | |Z
63 18,5 33,5 14,5 29,5 14 29 15 30 10,5 25,5 9 24 12 27 (o
Anm.) Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunachst die Betriebsbedingungen. é
s O
53
o
E
1
[
o]
[5)
k=)
[}
(=
o
(7
c
[}
c
o
a
°
S
[}
[}]
m
70

O
2




Serie CG1

Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende)

Mit Endlagenverriegelung (CBG1) [mm]
Signalgeber- D-G500W
modell g:mggv D-H7O D-K59W D-C7
, D-M9CIW D-A9C] DHCw | DSSoF D-C8 D-B5 S
Verriegelungs-| py_poIWV D-A9CIV D-C73C D-B6
D-M9IAV D-G5BA
Kolben-@ A B A B A B A B A B A B A B

hinteres Ende | 33 36 29 32 28,5 | 31,5 25 28 295 | 325 | 235 | 265 | 26,5 | 29,5

20 Frontend 44 24 40 20 39,5 19.5 36 16 40,5 205 34,5 14.5 37,5 175
(32) (28) (27,5) (24) (28,5) (22,5) (25,5)

beide Seiten | 44 36 40 32 39,5 | 31,5 36 28 40,5 | 325 | 345 | 265 | 375 | 29,5

hinteres Ende | 33 36 29 32 2855 | 31,5 25 28 295 | 325 | 235 | 265 | 26,5 | 29,5

25 Frontend 44 24 40 20 39,5 e 36 16 40,5 . 34,5 1s? 37,5 1752
(32) (28) (27,5) (24) (28,5) (22,5) (25,5)

beide Seiten | 44 36 40 32 39,5 | 31,5 36 28 40,5 | 325 | 345 | 265 | 375 | 29,5

hinteres Ende | 34 35 30 31 29,5 | 30,5 26 27 305 | 315 | 245 | 255 | 275 | 285

32 Frontend 44 25 40 21 39,5 205 36 17 40,5 215 34,5 155 37,5 18.5
(33) (29) (28,5) (25) (29,5) (23,5) (26,5)

beide Seiten | 44 35 40 31 39,5 | 305 36 27 40,5 | 315 | 345 | 255 | 375 | 285

hinteres Ende | 39 41 35 37 345 | 365 31 33 355 | 375 | 295 | 31,5 32 34,5

40 Frontend 48 27 44 23 43,5 22,5 40 19 44,5 23,5 38,5 175 41 20,5
(36) (32) (31,5) (28) (32,5) (26,5) (29,5)

beide Seiten | 48 41 44 37 435 | 36,5 40 33 445 | 375 | 385 | 31,5 41 34,5

hinteres Ende | 46 49 42 45 41,5 | 445 38 41 425 | 455 | 365 | 395 | 39,5 | 425

50 Frontend 58 32 54 28 53,5 27,5 50 24 54,5 28,5 48,5 22,5 51,5 255
(44) (40) (39,5) (36) (40,5) (34,5) (37.5)

beide Seiten | 58 49 54 45 53,5 | 445 50 41 54,5 | 455 | 485 | 395 | 51,5 | 425

hinteres Ende | 46 49 42 45 41,5 | 445 38 41 425 | 455 | 365 | 395 | 39,5 | 425

63 Frontend 58 32 54 28 53,5 27,5 50 24 54,5 28,5 48,5 22,5 51,5 25,5
(44) (40) (39,5) (36) (40,5) (34,5) (37,5)

beide Seiten | 58 49 54 45 53,5 | 44,5 50 41 54,5 | 455 | 485 | 395 | 51,5 | 425

hinteres Ende 48 54 46,5 52,5 49,5 55,5

80 Frontend — — — — — — 64 32 — — 62,5 305 65,5 335
(46) (44,5) (47,5)

beide Seiten 64 54 62,5 | 525 | 655 | 555

hinteres Ende 48 54 46,5 52,5 49,5 55,5

100 Frontend — — — — — — 64 32 — — 62,5 305 65,5 335
(46) (44,5) (47,5)

beide Seiten 64 54 62,5 | 525 | 655 | 555

Anm. 1) Die Werte in Klammern gelten flr die Langhubausfiihrung.

Anm. 2) Uberpriifen Sie vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen.

71




Signalgebermontage Serie C G 1

Mindesthub fiir Signalgebermontage
— - -
n: Anzahl der Signalgeber [mm] -
Anzahl Signalgeber 8
Signalgebermodell mit 1 Stk mit 2 Stk. mit n Stk.
’ verschiedene Flachen gleiche Flache verschiedene Flachen gleiche Flache 3
(n—-2) —_—
D-M9CI 5 15 Anm. 1) 40 Anm. 1) 20+357 55+35(n-2)
(n=2, 4, 6...) Anm. 3) (n=2,3,4,5-)
el
n-2 c|E ;
D-M9CIW 10 15 Amm. 1) 40 Anm.1) 20+ 35(T) 55+35(n-2) Blir
(n=2, 4, 6.--) Anm.3) (n=2,3,4,5") e 8
(n-2)
D-M9TIA 10 25 40 Anm.1) 25+35— 60 +35(n-2) ]
(n=2, 4, 6...) Anm.3) (n=2,3,4,5) S
n-2 |
D-A9C] 5 15 30 Anm. 1) 15+35(T) 50 +35(n-2) g
(n=2, 4, 6...) Am.3) (n=2,3,4,5) S
(n-2) _ =0
D-M9C1V 5 20 35 20+ 35 5 35+35(n-2) 3 (&)
(N=2, 4,6..)Am.3) (n=2,3,4,5) E
(0-2) _ LE
D-A9C1V 5 15 o5 15+ 35 > 25+35(n-2) —
(n=2, 4, 6.-) Anm.3) (n=2,8,4,5-)
D-M9OIWV 10 20 35 20 + 35(”2;2) 35+35(n-2) oleX
D-M9IAV (N=2, 4, 6-)Am.3) (n=2,34,5-) sl3¢
_ 3|20
D-C70 5 5 50 15 + 45(”2—2) 50 + 45 (n—2) S
2 (N=2,4,6..)Am.3) (n=2,3,4,5-) o
f p—
[9]
D-H7C 5
D-H7OW 10 15 60 15+45(¥) 60 + 45 (n—2) iR ;
D-H7BA (n=2, 4, 6...) Anm.3) (n=2,3,4,5) -g Y
D-H7NF 5 (‘5
Qe
D-C73C 15+ 5000=2) 65 + 50 (n - 2) i £0
D-C80C 5 15 65 2 g
D-H7C (N=2,4,6-)Am3) (n=2345) L __
D-B50] o8
D-B64 5 .5 75 15+5o("2%2) 75455 (n-2) e
D-G50 (n=2, 4, 6.--) Anm.3) (n=2,3,4,5") ElETR
D-K5901 3 ;8
IS E
(n-2) _ E
D-B59W 10 20 75 20+507 75+55(n-2) g
(n=2, 4, 6--) Anm.3) (n=2,3,4,5-) =
) Anm. 3) Wenn ,n“ eine ungerade Zahl ist, wird fir die Berechnung die auf diese Zahl folgende gerade Zahl verwendet. §
Anm. 1) Signalgebermontage 2| o
mit 2 Signalgebern 2 §
verschiedene Flachen gleiche Flache g (O]
# O
A 15 =
E):
3
8 ~
g O
Signalgebermodell l—n—f W L, sl M
- : : : — g o
S &
ol E
B 2
Den Signalgeber zum Einbauen leicht in eine Richtung %
Die korrekte Signalgeberposition befindet sich auf 3,5 mm von | versetzen (AuBenumfang des Zylinderrohres), damit der ©
der Riickseite des Signalgeberhalters. Signalgeber und das Anschlusskabel sich nicht behindern. 5,
»
B:mggw weniger als Hub 20 Anm. 2) weniger als Hub 55 Anm. 2)
D-M9CIA weniger als Hub 20 Anm-2) weniger als Hub 60 Anm.- 2)
D-A9[] — weniger als Hub 50 Anm.2)

Anm. 2) Min. Hub fur Signalgebermontagearten, die nicht denen unter Anm. 1 genannten entsprechen.

O

SVC

72

Bestelloptionen




Serie CG1

Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

Kolben-@ [mm]

Signalgebermodell
gnaig 20 25 32 40 50 63 80 100
D-M9C1(V BMA3-020 BMA3-025 BMAS3-032 BMAS3-040 BMA3-050 BMA3-063
D-M9CIW(V) (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend — —
D-A9(V) aus a, b, ¢, d) aus a, b, ¢, d) aus a, b, ¢, d) aus a, b, ¢, d) aus a, b, ¢, d) ausa, b, ¢, d)
BMA3-020S BMA3-025S BMA3-032S BMAB3-040S BMA3-050S BMA3-063S
D-M9TIA(V) Anm-2)| (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend | (A-Set bestehend — —
ausb, c, d, e) ausb, ¢, d e ausb, ¢, d, e) ausb, ¢, d, e) aus b, ¢, d, e) ausb, c d, e)
SignaIgeber-BefestigungseIemgm (Kunststoff) Signalgeber
a | transparent (Polyamid) Anm- 1)
e |weil3 (PBT) 5
-
Signalgeber-Halter ﬂ
d
Signalgeber-
Befestigungsschraube
c
[ Signalgeber-Montageband ]
+ Das Band (c) ist montiert, so dass sich der hervorstehende Teil auf
der Innenseite befindet (Kontaktseite mit dem Rohr).
D-H7[]
D-H7O0W BMA2-020A BMA2-025A BMA2-032A BMA2-040A BMA2-050A BMA2-063A
D-H7NF (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Setbestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus — —
D-C7C1/C80 Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube)
D-C73C/C80C
BMA2-020AS | BMA2-025AS | BMA2-032AS | BMA2-040AS | BMA2-050AS | BMA2-063AS
D-H7BA (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus — —
Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube)
D-G5L1/K59
B‘%%%‘{A\’I/ggg‘l’:" BA-01 BA-02 BA-32 BA-04 BA-05 BA-06 BA-08 BA-10
D:G 5NT (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus | (A-Set bestehend aus
D-B5[1/B64 Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube) | Band und Schraube)
D-B59W

Anm. 1) Das Signalgeber-Befestigungselement (aus Polyamid) nicht in Umgebungen einsetzten, in denen es Spritzern von Alkohol, Chloroform,
Methylamin, Salzs&ure oder Schwefelsdure ausgesetzt ist, da es ansonsten beschadigt wird.
Bezlglich anderer Chemikalien bitte SMC kontaktieren.

Anm. 2) Bei der Signalgebermontage die LED-Anzeige auslassen. Da die LED-Anzeige aus der Signalgebereinheit hervorsteht, kann sie beschadigt
werden, wenn das Signalgeber-Befestigungselement an ihr befestigt wird.

Set mit Bandmontage-Befestigungselementen/Bestell-Nr.

Set-Bestell-Nr.

Inhalt

BMA2-COCIA(S)

+ §: Schraube aus rostfreiem Stahl

- Signalgeber-Montageband (c)
- Signalgeber-Befestigungsschraube (d)

- Signalgeber-Befestigungselement (wei3/PBT) (e)

BJ4-1 - Signalgeberhalter (b)
BJ5-1 - Signalgeberhalter (transparent/Polyamid) (a)
- Signalgeberhalter (b)

Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl

Das folgende Set mit Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl ist erhaltlich fir den Einsatz in Umgebungen, die derartige MaBnahmen erfordern.
(Das Signalgeber-Befestigungselement ist nicht im Lieferumfang enthalten, bitte getrennt bestellen.)
BBAS3: Ausfiihrungen D-B5/B6/G5/K5

Anm. 3) Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir Details zum Set BBAS3.

Wird der Signalgeber D-G5BA ausgeliefert, liegt das Set BBAS bei.

73

O
2




Signalgebermontage Serie C G 1

Betriebsbereich
[mm]
Signalgebermodell Kolben-0

20 25 32 40 50 63 80 100
D-M9[CI(V)
D-M9CIW(V) 4,5 5,0 4,5 55 5,0 55 — —
D-M9IA(V)
D-A9(] 7 6 8 8 8 9 — —
5 Fibanc o | e e e [ o]
D-B5C1/B64 8 10 9 10 10 11 11 11
D-B59W 13 13 14 14 14 17 16 18
D-H7NFHTBA 4 4 5 6 - -
D-H7C 7 8,5 9 10 9,5 10,5 — —
D.GsBAKSoKsoW | ¢ : 5 6 7
D-G5NT 4 4 4,5 5 6 6,5 6,5 7

= Die Werte mit Hysterese sind nur Richtwerte; sie sind keine Garantie (es wird von + 3 0 % Abweichung ausgegangen) und je nach

Standard

durchgehende

CG1w

(G
—

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Umgebungsbedingungen sind betréchtliche Schwankungen méglich.
ol
gler
Zylinder-Befestigungselement, nach Hub/Signalgeber-Montageflachen 2 8
I - - -
Hub: [mm é
Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch, Schwenkbefestigung Schwenklager 2] S
Signalgebermodell mit 1 Stk. mit 2 Stk. mit 2 Stk. mit 1 Stk. mit 2 Stk. mit 2 Stk. £
(Zylinderkopfseite) |(verschiedene Flachen)| (gleiche Flache) | (Zylinderkopfseite) |(verschiedene Flachen)| (gleiche Flache) é : ;
Signalgeber- @ X
Montageflache | Anschlussflache Anschlussflache Anschlussflache ° (‘5
[ =
=l # i g go
& & H
Schalterart (=
D-M9CI(V) % E o
D-MILIW(V) min. Hub 10 Hub 15 bis 44 min. Hub 45 min. Hub 10 Hub 15 bis 44 min. Hub 45 S gr
D-M9IA(V) g 5 o
D-A9 ol o
IS E
D-C7/C8 min. Hub 10 Hub 15 bis 49 min. Hub 50 min. Hub 10 Hub 15 bis 49 min. Hub 50 £
D-H7C/H7CO0W . . . . . . LE
D-H7BA/H7NF min. Hub 10 Hub 15 bis 59 min. Hub 60 min. Hub 10 Hub 15 bis 59 min. Hub 60 g
D-C73C/C80C/H7C min. Hub 10 Hub 15 bis 64 min. Hub 65 min. Hub 10 Hub 15 bis 64 min. Hub 65 g e
D-B5/B6/G5/K5 =
D-G501W/K59W/G5BA min. Hub 10 Hub 15 bis 74 min. Hub 75 min. Hub 10 Hub 15 bis 74 min. Hub 75 2 O
D-G59F/G5NT # O
D-B59W min. Hub 15 Hub 20 bis 74 min. Hub 75 min. Hub 15 Hub 20 bis 74 min. Hub 75 fj;
= Die Ausfliihrung mit Schwenklager ist fir @ 80 und @ 100 nicht erhaltlich. (o
= Justieren Sie die Einbauwinkel der Magnetdetektor nach Kundenwunsch. %
e il iR Rl B
1 Neben den im ,,Bestellschliissel“ angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden. 1 |g| &
1 Siehe ,Leitfaden fur Signalgeber” flr detaillierte Spezifikationen. 1 % 8
: Ausfihrung Modell elektrischer Eingang Merkmale verwendbare Kolben-@ [mm] : E
I D-H7A1, H7A2, H7B — 1 E
1 D-H7NW, H7PW, H7BW Diagnoseanzeige (2-farbig) @ 20 bis @ 63 1
Reed-Schalter - =
1 D-H7BA ) wasserfest (2-farbig) 1 2
eingegossene Kabel - - - ©
1 D-G5NT (axial) mit Zeitschalter @ 20 bis @ 100 1 o
1 D-C73, C76 - ) 1 =
1 Ao D-C80 ohne Betriebsanzeige ©20bis 063 1 =
1 Signalgeber 9 1 (%)
1 D-B53 — @ 20 bis @ 100 "
"I Fur elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar. Siehe ,Leitfaden fiir Signalgeber” fiir n&here Angaben. I S
P Es sind auch elektronische Signalgeber in drucklos geschlossener Ausfihrung (NC = b-Kontakt) erhaltlich (Modell D-FOG/F9H). Siehe ,Leitfaden fiir Signalgeber” fiir ndhere Angaben. I S
U U | I3
]
s
7]
]
m
74

O

SVC



Vor der Inbetriebnahme
Signalgeberanschliisse und Beispiele

Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON plus Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON minus

3-Draht-System, NPN . 3-Draht-System, PNP

Signalgeber

2-Draht-System

Signalgeber

Brun Eingangr - -====-----mommmmm oo oy

GemanB den anwendbaren technische Daten fiir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

Beispiele fir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

 Bei der Verwendung von elektronischen Signalgebern, sicherzustellen, dass die Anwendung wird so die Signale
fur die ersten 50 ms sind unglltig gesetzt.

3-Draht, Serielle Schaltung fiir NPN-Ausgang  (nur mit Signalgebern)
(mit Relais)

3-Draht, OR-Anschluss fiir NPN-Ausgang

Braun
Signalgeber 1

Braun

Last
Signalgeber 1

T Braun _
Signalgeber 2 M Signalgeber 2 Schwarz| |
Blau

3-Draht, Serielle Schaltung fiir PNP-Ausgang  (nur mit Signalgebern)
(mit Relais)

3-Draht, OR-Anschluss fiir PNP-Ausgang

Braun

Signalgeber 1 Scharz 1

Braun Brun

Signalgeber 1

Last

Signalgeber 2

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

2-Draht, AND-Anschluss

Braun Wenn zwei Signalgeber in ) )
° Serie geschaltet sind, konnen (Elektronischer Signalgeber)  (Reed-Schalter)

Last Stérungen auftreten, da die B Wenn zwei Da kein Kriechstrom
etriebsspannungim Signalgeber parallel auftritt, steigt die
eingeschalteten Zustand geschaltet sind, Betriebsspannung bei

| abnimmt. Die LEDs leuchten kénnen Stérungen Umschalten in die
T auf, wenn beide Signalgeber auftreten, da die Position OFF nicht an.
Betriebsspannung im  Abhangig von der Anzahl
Signalgeber mit Lastspannung ausgeschaltett_an dt_ar eingeschalteten _
unter 20 V kdnnen nicht Zustand ansteigt. Signalgeber leuchtet die
verwendet werden. LED jedoch mitunter

schwécher oder gar

Betriebsspannung bei ON = Versorgungsspannung — Betriebsspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x nicht, da der Stromfluss
Restspannung x 2 Stk. Lastimpedanz sich aufteilt oder
=24V -4V x2 Stk. =1 mA x 2 Stk. x 3 kQ abnimmt.
=16V =6V

eingeschaltet sind. ;

Beispiel: Versorgungsspannung 24 VDC
interner Spannungsabfall Signalgeber 4 V.
75

Beispiel: Lastimpedanz 3 kQ.
Kriechstrom des Signalgebers 1 mA.

SVC

O



190 _ MDD _ 190 _ ALDD MALDD _ H19D _ d190 _ 1990
il apuayabyaunp fdop | | uaiuejaBsneuaiyeiefus yesyapa4 puskimyoe s dd oy ‘puayimyeddop | | eBueisuaqIoypIepUEIS ‘puBIMjeddop
piepueis 11 abue)suaq|oy| apBydISebyaipian | ebejuowppiig | | eueuaoy ajaiosa0lpen dleaulyelg | | BunjebeluaAUuebe|puS Ju |

13gebjeubis

uauondojeiseg

76



Serie CG1

ESimple Special

Bestelloption Technische Daten

Die folgenden Spezialspezifikationen konnen mit dem Simple-Special-System als Bestelloptionen bestellt werden.
Entsprechende Spezifikationsformulare sind im Druckformat und auf CD-ROM erhéltlich. Fragen Sie Ihren SMC-Verkaufsreprésentanten danach.

Simple SpeciaI/BesteIIoptionen

SMC informiert Sie Uber Details zu technischen Daten, Lieferfristen und Preisen.

-XA0 bis 30 | gednderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

HBestelloptionen

Bestelloption Technische Daten

-XB6 | Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

| kéltebestéandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)

-XB9 | Langsamlauf-Zylinder (10 bis 50 mm/s)

| Langsamlauf-Zylinder (5 bis 50 mm/s)

-XC4 | mit Abstreifer fiir hohe Beanspruchung

-XC6 aus rostfreiem Stahl

-XC8 Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Ausfahrbewegung

-XC9 Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Einfahrbewegung

-XC10 Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange

-XC11 Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

(3P | Tandem-Zylinder

-XC13 Signalgebermontage mit Schiene

B (e711ll-| axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel

N

-XC2

-XC27 Bolzen fiir Gabelbefestigung und fiir Gabelgelenk aus rostfreiem Stahl

D (07

©

Gabelgelenk mit Federstift

-XC35 mit Metallabstreifer

-XC37 gréBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss

-XC42 zylinderdeckelseitig integrierter StoBdampfer

-XC8

(3]

Schmierfett fiir Ausriistungen in der Lebensmittelverarbeitung

-X446 PTFE-Schmierfett

| Fluorkautschukdichtung

CG1
(Grundausfiihrung)
doppeltwirkend einfachwirkend
Standardkolbenstange durchgehende Kolbenstange | Standardkolbenstange
elastisch [ pneumatisch elastisch [ pneumatisch elastisch
o ® o L
CG1
(Grundausfiihrung)
doppeltwirkend einfachwirkend
Standardkolbenstange durchgehende Kolbenstange | Standardkolbenstange
elastisch | pneumatisch | elastisch | pneumatisch | elastisch
® L L L
L o
o
o
® o
Anm. 2)
® ® L o L
L o
® ®
® ®
o L
®
L o o o
® o
o o o ¢
o o L
Anm. 2)
® o L
o ®
® ® ® o
L o
o o o o o
®

Anm. 1) Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. Den bestehenden Dichtsatz verwenden.

Anm. 2) Nur einfachwirkende Ausfihrung/Federkraft eingefahren (S)

~

7

N



Simple Special/Bestelloptionen Series C G 1

CG1K CG1R CG1KR CBG1
(verdrehgesicherte Kolbenstange) (Direktmontage) (Direktmontage, verdrehgesicherte Kolbenstange) | | (mit Endlagenverriegelung) A 1)
doppeltwirkend doppeltwirkend doppeltwirkend doppeltwirkend
Standardkolbenstange | durchgehende Kolbenstange Standardkolbenstange Standardkolbenstange Standardkolbenstange
elastisch [ pneumatisch | elastisch elastisch [pneumatisch elastisch elastisch [pneumatisch
CG1K CG1R CG1KR CBG1
(verdrehgesicherte Kolbenstange) (Direktmontage) (Direkimontage, verdrehgesicherte Kolbenstange) | | (mit Endlagenverriegelung) A1)
doppeltwirkend doppeltwirkend doppeltwirkend doppeltwirkend
Standardkolbenstange | durchgehende Kolbenstange Standardkolbenstange Standardkolbenstange Standardkolbenstange
elastisch [pneumatisch| elastisch elastisch [pneumatisch elastisch elastisch [pneumatisch
Anm. 1)
. Anm. 1)
' Anm. 1)
. . Anm. 1)
. . ‘ Anm. 1)
. Anm. 1)

O
2

Bestelloption

Bestelloption

-XB6
-XB7

-XB9

-XB13
-Xc4

-XC6

-XC8

-XC9

-XC10
-XC11
-XC12
-XC13
-XC20
-XC22
-XC27
-XC29
-XC35
-XC37
-XC42
-XC85
-X446

BHEEEEEEEEEREREREEEREET H
Ll Pl el e

Seite

~
©

Standard

Seite

81

85, 86
87

87 bis 89

7

o]

verdrehgesicherte Kolbenstange

Direktmontage |

doppeltwirkend, Standardkolbenstange | dopettwirkend,

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

| ~ CG1

durchgehende

CG1w

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

CG1R

CG1KR

CBG1

Signalgeber

=
Q
=
o
=
o
S
©
]
7
)
m



Serie CG1
Simple Special

Diese Sonderausfliihrungen werden Uber das Simple-Special-System abgewickelt.

n Geédnderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Verwendbare Serien

Serie Wirkungsweise s Anm.
Kolbenstangenende

CG1 doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO0 bis 30 1
Standardausfihrung - -

CG1wW doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange XAO0 bis 30
verdrehgesicherte Kolbenstange CG1K doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO0 bis 30 1
Ausfiihrung fiir Direktmontage CG1R doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO0 bis 30 *2
mit Endlagenverriegelung CBG1 doppeltwirkend, Standardkolbenstange XAO bis 30

+1: auBer Befestigung am Kolbenstangenende und Gegenlager *2: auBBer Gegenlager

/\ Sicherheitshinweise

1. Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Anordnung erstellt.

2. Mit ,+“ gekennzeichnete Standardabmessungen héngen folgendermaBen vom
Kolbenstangendurchmesser (D) ab. Die gewiinschte Spezialabmessung einsetzen.

D<6->D-1mm

Bestelloption: A2

Bestelloption: AQ)

Bestelloption: A1

Bestelloption: A6

Bestelloption: A9

B AL = 00,5 gefeilte Abschrégung

C WA
MM _ | N\ R Radius TP_|
1O AN\ TN |
18 : & = T
30° 7
H T Hw1 H

Bestelloption: A14

Bestelloption: A12

Bestelloption: A13

CO05 QDA . AL ODA
R Kugel | C QDA 30 MM 30°
_ =
V - - * - * -
g ! =5
T w1 A c A
H H H

6<D<25->D-2mm
3. Bei der Ausflihrung mit durchgehender Kolbenstange und der einfachwirkenden
Einfahrhub-Ausfiihrung die Abmessungen bei eingefahrener Kolbenstange angeben.

D>25->D-4mm

Bestelloption: A3

Bestelloption: A11

R Radius
—\ ]
( ; - -
g_
H

Bestelloption: A15

79




Simple Specials Serie CG1

Bestelloption: A16 Bestelloption: A17 Bestelloption: A18 Bestelloption: A19

AL ©@DA
30° MM 30°

| ~ CG1

w\" 30° %\7 30° W %ﬁ ‘\
I

Standard
durchgehende

CG1w

30°

ODA

MM 30° MM

CG1

@DB
H
|
|
aDB
T
%‘
‘\
|
E3

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Bestelloption: A24 Bestelloption: A25

CG1K

verdrehgesicherte Kolbenstange

CG1KW

| doppelviend,

1l

307 30° 309

| /’AL
A A
H MM i g

>
L 1
_| =
]
'
e
W
5
|
\
Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

CG1KR

CBG1

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

Signalgeber

c
Q
c
S
=
o
o
Q
2
[7]
Q
m

SvC 80

O



Serie CG1

Bestelloptionen

deto
Made

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

n Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

Bestelloption

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der unter hohen Temperaturen zwischen 150 °C und -10 °C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm.

Umgebungstemperaturbereich -10 °C bis 150 °C

CG1 doppetwirkend, Standarckobenstange | 4 8er mit Signalgeber
CG1W | doppetwirkend, durchgghende Kobenstange | Zylinder mit elastischer Dampfung
Ausfihung fir Direkimontage | CGi1 R | doppeltirkend, Standardkolbenstange | iaben keine Démpfscheibe.

Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.

Anm. 2) Fiir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders im
Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

Anm. 3) Die Ausfiihrungen mit eingebautem Magnetring und Signalgeber sind prinzipiell nicht
méglich. Fir Zylinder mit Signalgebern und hitzebesténdige Zylinder mit
hitzebesténdigen Signalgebern bitte SMC kontaktieren.

Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit betragt zwischen 50 und 500 mm/s.

Standardausfihrung

Bestellschliissel
| Standard-Bestell-Nr.

|- xB6

Hochtemperaturzylinderl

A K:itebestandiger zylinder (-40 bis 70 °C)

Fluorkautschuk
hitzebestandiges Schmierfett

Dichtungsmaterial
Schmierfett

Andere technische Daten als die oben genannten

und Abmessungen wie Standardausfuhrung

/A Warnung
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

Bestelloption

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der unter niedrigen Temperaturen bis -40 °C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm.

doppeliriend, | AuBer mit pneumatischer Dampfung und Signalgeber,
Standardhobenstange | Befestigung am Koloenstangenende, Gegenlager.
Joppeltwirkend zylinder mit elastischer DAmpfung haben keine

CG1W | durchgehende | Dampischeie. ‘ o
Kolbenstange | AuBer mit Faltenbalg und mit pneumatischer Dampfung.

CG1

Standardausfiihrung

Umgebungstemperaturbereich -40 °C bis 70 °C
Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk fiir niedrige Temperatur
Schmierfett kéltebestandiges Schmierfett
Signalgeber nicht verwendbar
Abmessungen wie Standardausfihrung

Ausfihrung far doppeltwirkend, | AuBer mit pneumatischer Dampfung und mit Signalgeber.

CG1R

Direktmontage Standardkolbenstange | Zylinder mit elastischer Dampfung haben keine Dampischeibe.

Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.
Anm. 2) Verwenden Sie getrocknete Druckluft, damit keine Feuchtigkeit gefrieren kann.
Anm. 3) Fiir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders im
Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.
Anm. 4) Signalgeber kdnnen nicht montiert werden.
Anm. 5) Ohne D&mpfung.
Die Kolbengeschwindigkeit betrégt zwischen 50 und 500 mm/s.

Bestellschliissel
| Standard-Bestell-Nr.

|- xB7

kéltebestéandiger ZyIinderl

l zusatzliche Spezifikationen

AWarnung
Sicherheitshinweise
Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten

Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei geféhrliche Gase
entwickeln kénnen.

wie Standardausfiihrung

Bestelloption
B Langsamlauf-Zylinder (10 bis 50 mm/s)
Sogar bei Geschwindigkeiten von weniger als 10 bis 50 mm/s treten keine Stick-Slip-Effekte auf und der Zylinder lauft leichtgangig.
Verwendbare Serien Technische Daten
Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. Kolbengeschwindigkeit 10 bis 50 mm/s

Standardausfihrung | CG 1 doppettuirkend, Standardkolbenstange | auBer mit Fattenbalg und mit pneumatischer Dampfung

Abmessungen wie Standardausfihrung

Ausfihrung fi Direkimontage | CG 1R | doppeltwitend, Standarckolbenstange aufer mit pneumatischer DAmpfung

Anm.) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr.

|- xB9

Langsamlauf-ZyIinderl
81

‘ zusatzliche Spezifikationen

A Warnung
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

wie Standardausfiihrung




Bestelloptionen Serie C G 1

andere technische Daten als die

Bestelloption
n Langsamlauf-Zylinder (5 bis 50 mm/s) -
O
Sogar bei Geschwindigkeiten von weniger als 5 bis 50 mm/s treten keine Stick-Slip-Effekte auf und der Zylinder lauft leichtgangig. O
Verwendbare Serien Technische Daten 4
Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. Kolbengeschwindigkeit 5 bis 50 mm/s —
Standardausfihrung | CG1 doppeltwirkend, Standarckolbenstange | auBer mit Fatenbalg und it pneumatischer Démpfung Abmessungen wie Standardausfiihrung
Ausfihrung i Direkimontage | CG 1R doppe\twirkend,Standardkolbenstange" aufer mit pneumatischer Dampfung | zusitzliche Spezifikationen wie Standardausfihrung | ‘(% gg
Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fir pneumatische Systeme. g gva
Anm. 2) Zur Geschwindigkeitssteuerung bei geringen Geschwindigkeiten &3
ein Drosselrlickschlagventil verwenden. (Serie AS-FM/AS-M) Awam_ung . o
Sicherheitshinweise 1
Bestellschlissel Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten B
Standard-Bestell-Nr. - XB13 Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei geféhrliche Gase %
entwickeln kénnen. H
Langsamlauf-ZyIinderl ig»a
i0
Bestelloption j;
E Mit Abstreifer flir hohe Beanspruchung e
Mit dem Abstreifer fir hohe Beanspruchung, der als Abstreifring dient, ist diese Serie ideal zum Einsatz in harten Umgebungen, in denen die NEY
Zylinder Staub, Schmutz und Sand ausgesetzt sind, wie beispielsweise in GieBanlagen, Baumaschinen, Industriefahrzeugen usw. o5 =
[
5|20
. . . P @«
Verwendbare Serien Technische Daten: wie Standardausfiihrung §|EO
Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm. E
Standardausfiihrun CG1 doppeltwirkend, nur @ 32 bis @ 63 AAChtung 5
9 Standardkolbenstange Abstreifer fiir hohe Beanspruchung nicht austauschen. %
Da die Abstreifer fiir hohe Beanspruchung eingepresst wurden, miissen || g
Bestellschliissel sie mit dem Abstreifer-Befestigungselement ausgetauscht werden. @ 4
el -
Standard-Bestell-Nr. - XC4 o=
: i°
mit Abstreifer fir hohe Beanspruchung -
0|5
Abmessungen 8|z
— c|=s m
el
[mm] |23
H zz HHE
d al=
Gl = | R L E AuBengewinde | Innengewinde | AuBengewinde | Innengewinde £
] T 32 17 8 3 5 38 48 28 121 101 LLE
i | i L 40 21 8 3 | 85| 47 58 29 138 109 E‘j
' A ]_ 50 | 26| 9 | 3 |45] 58 | 66 30 158 | 122 |&
, INZN| 63 |2 | 9 | 8 |55 72| 66 | 30 | 1s8 | 122 |3 &
|
# Alle sonstigen Abmessungen entsprechen denen der M H (O]
doppeltwirkenden Grundausfiihrung mit Standard- 2z E o
H kolbenstange. AuBengewinde | Innengewinde | 5
77 = Bei den Ausfiihrungen mit FuBbefestigung und Flansch 129 109 ———
+ Hub ) ) o .
vorn ist das Befestigungselement bei Lieferung zwischen 147 118 g
dem Zylinder und dem Abstreifer eingeklemmt und 170 134 el
verschraubt. Bei den anderen Ausfihrungen ist es im 170 134 % -
selben Paket enthalten (nicht montiert). — | g O
18
Bestelloption |i&
- £
ﬂ Aus rostfreiem Stahl -
B
Fur Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht. 3
[
. .. =]
Verwendbare Serien Bestellschliussel E:
Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm. Standard-Bestell-Nr. = XC6 t%?
cG1 doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Standardausfiihrung einfachwirkend (Federkraft eingefahren) aus rostfreiem Stahll c
CG1W | doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange Technische D g
Ausfiihrung fiir Direktmontage | CG1R | doppeltwirkend, Standardkolbenstange echnische ater! ‘3_
Leichtlaufzylinder | CG1Y | doppelvirkend, Standardkolbenstange | Komponenten aus rostfreiem Stahl |Kolbenstange, Kolbenstangenmutter| %
>
]
m

O

SVC

oben genannten und Abmessungen wie Standardausflihrung

82




Serie CG1

Bestelloption

Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Ausfahrbewegung

Der Ausfahrhub des Zylinders kann uber einen Hubbegrenzungsmechanismus auf der Zylinderdeckelseite begrenzt werden.

Verwendbare Serien Technische Daten
Beschreibung Modell | Wirkungsweise Anm. Hubbegrenzungssymbol A B
Standardausfiihrung CG1 doppeltwirkend Hub-Einstellbereich [mm)] 0 bis 25 0 bis 50
verdrehgesicherte Kolbenstange CG1K | doppeltwirkend | auBer mit pneumatischer Démpfung l zusétzliche Spezifikationen ‘ wie Standardausfihrung
Ausfihrung fr Direktmontage CG1R | doppeltwirkend | auBer mit pneumatischer Démpfung
Direkimontage, verdrehgesicherte Kolbenstange | CG1KR | doppeltwirkend | auBer it preumatischer Dampfung'!

+1 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. Den bestehenden Dichtsatz verwenden.

Bestellschliissel
CG1| Montageart HAusﬁihrung

|Ko|ben-ﬂ |-| Hub H Hubbegrenzungssymbol |Z-| Gegenlager ||BelestigungamKolbenstangenende - XC8
I

# auBer Ausfiihrungen mit Flansch hinten und Gabelbefestigung [

CG1KR| Montageart HAusfﬂhrungH Kolben-ﬂl-l Hub H Hubbegrenzungssymbol |-XC8

A lZyIinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit
- War'_"u ng . einstellbarer Ausfahrbewegung
Sicherheitshinweise

-*"AT 1. Wenn sich wahrend des Zylinderbetriebs etwas zwischen dem Anschlag zur

Hubbegrenzung und dem Zylindergeh&use verfangt, kann es zu Verletzungen
oder Beschadigungen an Peripheriegerdten kommen. Daher miissen geeignete
VorsichtsmaBnahmen installiert werden, wie z. B. eine Schutzabdeckung.

2. Beim Einstellen des Hubs die Schliisselansatzflache des Anschlags vor
dem Lésen der Gegenmutter mit einem Schraubenschliissel o. A.
sichern. Wenn die Mutter ohne Sicherung des Anschlags gelst wird,
kénnte sich die Verbindungsstelle zwischen Last und Kolbenstange bzw.
zwischen Kolbenstange und Last- und Anschlagsseite zuerst 16sen.
Dies kann einen Unfall oder Funktionsstérungen zur Folge haben.

Hubbegrenzungsmechanismus

Y=

Abmessu NJen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
-

Serie CG1
Anschlag  Schliisselweite MA  Schliisselweite B2
T T Stopper / MM2
H E?I\—i | ) 1 N} 1 \ —
e S | BN AH i —
g MK H2 [mm]
MT Hub | ML + Einstellung
S + Hub MH + Hub + Einstellung Kobend | B2 | H2 ([MA|{MH| Ml [MK| ML MM2 MT| S | 2Z
ZZ + 2 x Hub + Einstellung (A: 25 mm, B: 50 mm) 20 |10B6 |12 |38 |14 7|18 M6 x 1 9| 771150
25 |13 |5 |17 |41|20| 9|18 | M8x 1,25 |11 | 77| 158
32 |13|5 |17 |41|20| 9|18 | M8x 125 |11 | 79| 160
40 |17 |6 |19 |47 |25|10|24 | M10Ox125 | 11| 87| 184
50 |19 (8 |24 |60|32|13 (32| M14x1,5 |11 |102 | 220
63 |19(8 |24 |60|32|13|32| M14x1,5 | 13 | 102 | 220
+ Bei der Ausfihrung mit FuBbefestigung ist die FuBbefestigung bei
Lieferung zwischen dem Zylinder und dem Anschlag eingeklemmt
und verschraubt. Bei den anderen Ausfiihrungen ist es im selben
Paket enthalten (nicht montiert).
Serie CG1K/CG1R/CG1KR ) _
Schlusselweite MA
. ) = Schliisselweite B2
L i [ Q MMz
AT i . 1 ==
[ A } /Il -
P MK H2 [mm]
MT Hub | ML + Einstellun
S+ Hub NiH + Hub + Einstellung Kobend | B2 | H2 (MA|MH| Ml |MK| ML MM2 MT| S | 2Z
ZZ + 2 x Hub + Einstellung (A: 25 mm, B: 50 mm) 20 |1036 | 12|38 |14 | 7|18 M6 x 1 9| 831|148
25 |13 |5 |17 |41|20| 9|18 | M8x 1,25 | 11| 85| 158
32 |13 |5 |17 |41|20| 9|18 | M8x 1,25 |11 | 91| 164
40 |17 |6 |19 |47 |25|10|24 | M10x1,25 | 11 | 103 | 189
50 |19 (8 |24 |60|32|13 (32| M14x1,5 |11 |120 | 225
63 |19 (8 |24 |60|32|13 (32| M14x1,5 |13 | 126 | 231
83

O
2



Bestelloptionen Serie C G 1

E Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Einfahrbewegung

Der Einfahrhub des Zylinders kann mittels einer Einstellschraube eingestellt werden.

Verwendbare Serien

Technische Daten

Bestelloption

Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. Hubbegrenzungssymbol A B

Standardausfihrun cG1 doppeltwirkend, auBer Ausfihrungen mit Flansch hinten Hub-Einstellbereich [mm] 0 bis 25 0 bis 50
’ Standardkobenstange und Schvenk-Gabebeesigung ‘ zzusétzliche Spezifikationen | wie Standardausfiihrung |
. doppeltwirkend, auBer Ausfilhrungen mit Flansch vorn und

vedehgescterte Kobensange | CGITK Standardkolbenstange | Gabelbefestigung und mit pneumatischer Démpfung

N doppeltwirkend, auBer mit pneumatischer
Ausfiihrung fir Direkimontage | CG1R Stan de dobenstange Dépmp fung
Ausfuhrung fiir Direkimontage, . aufBBer mit pneumatischer
verdrehgesicherte Kolbenstange CGTKR doppelvirkend Dampfung*!

+1 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. Den bestehenden Dichtsatz verwenden.

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

Bestellschliissel
CG1| Montageart Ausfiihrung| Kolben-@|—|( Hub Hubbegrenzungssymbol |Z = (Befestigungam Kolbenstangenende | = XC9 |
* auBer Ausflhrungen mit Flansch hinten und Gabelbefestigung | | B
CG1KR| Montageart Ausﬂihrung| Kolben-@|=|( Hub Hubbegrenzungssymbol |—= XC9 I
c -
[
Zylinder mit Hubbegrenzung/Ausfiihrung mit einstellbarer Einfahrbewegungl g 8
e}
Cl
A\ Warnung ik
Sicherheitshinweise s
9
1. Wenn der Anschlagbolzen Uber den zulassigen Wert hinaus geldst wird, é £ ;
wéhrend der Zylinder unter Druck steht, kann der Bolzen oder Luft S|E
herausschieBen, wodurch es zu Verletzungen oder Beschadigungen an || £ v=
Peripheriegeraten kommen kann. g0
Einstellbolzen (&)

2. Den Hub einstellen, wenn der Zylinder nicht unter Druck steht.
Bei Einstellungen unter Druck kénnte sich die Dichtung des
Einstellbereichs verformen, was zu Druckluftleckagen fihren kann.

Abmessu NJeNn (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)

S

MH + Einstellung

ZZ + Hub + Einstellung (A: 25 mm, B: 50 mm)

1l

| doppelviend,

o2
gz
gl
E|ETS
mm] |52
elastische Dampfung | pneumatische Dampfung E
Kolben-@ BM S LB
MH | ZZ | MH | ZZ
20 M6 x 1 77 | 23 | 135 | 21 | 133 |E
25 M6 x 1 77 | 23 [ 140 | 21 [ 138 |: §
32 M8 x 1,25 79 25 144 25 144 i-zl -
40 M12 x 1,75 87 40 177 39 176 |2 8
50 M12x 1,75 | 102 33 193 37 197 |&
63 M16 x 2 102 40 200 44 204 (S
« Bei der Ausfiihrung mit FuBbefestigung ist es bei Lieferung | ]
montiert. Bei den anderen Ausfiihrungen ist es im selben Paket |g|
enthalten (nicht montiert). £ 6
* Alle anderen Abmessungen als die o. g. entsprechen denen der | m
Langhubausfihrung der Serie CG1. S )
S
€
B
o
te]
[
o
©
c
2
»

O
2

84

c
o
c

.2

=
o

S
©

]
7
)

1]



Serie CG1

Bestelloption
E Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange -XC10
Zwei Zylinder werden mit den Riickseiten zueinander montiert kombiniert eingesetzt; dadurch kénnen die beiden Zylinderhubbewegungen in drei Schritten kontrolliert werden.
Verwendbare Serien
Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. o
Standardausfiihrun CG1 doppeltwirkend, auBer Befestigung am Kolbenstangenende &
9 Standardkolbenstange und Gegenlager ~ —
verdrehgesicherte CG1K doppeltwirkend, auBer Befestigung am Kolbenstangenende @ i
Kolbenstange Standardkolbenstange und Gegenlager
Bestellschliissel
CG1 | Montageart ||Ausfiihrung|| Kolben-9 |—| Hub A |+| Hub B H Suffix |Z = XC10
Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange
] Funktion \
® oc 1O Wenn den Anschliissen @und @ Druckluft Hub B BJ ® ﬁ: o Wenn den Anschliissen @ und ® Druckluft
zugeflhrt wird, fahren sowohl Hub A als 1 I zugefihrt wird, fahrt Hub B aus.
auch B ein.
® D|® A piba  Wenn den Anschiiissen ® und @Druckiuft w Wenn den Anschliissen @und @Druckluft
{ | zugefiihrt wird, fahrt Hub A aus. zugeflhrt wird, fahren sowohl Hub A als
auch B aus.
Abmessu NJen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
= WC
GC
GD + WD
D-Anschluss @ , Iy C-Anschiuss ~B-Anschluss D-Anschluss " C-Anschluss A-Anschluss
 fiir C-Anschluss * flir D-Anschluss \ t
H VIENT Vi
% ) ]
S ||
H SB + Hub B SA + Hub A H
ZZ + Hub (A + B)
[mm]
pneumatische D&mpfung
Kolben-@
olben GC GD H SA SB We We WD 2z
20 20,5 (21) | 8,5(9) 35 |565(56) | 855(86)| 30° (25) (5) 212
25 21 (21,5) 9 (8,5) 40 56 86 30° (25) (5) 222
32 23 9 40 58 90 30° (27) (5) 208
40 23,5 (25) 7,5(9) 50 66,5 (65) | 97,5 (99) 20° (29) (5) 264
50 29 13 58 75 117 20° (33) ) 308
63 28 12 58 76 116 (116) | 20° (32) (8) 308
# (- ): mit pneumatischer Dampfung
Bestelloption
m Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange -XC11
Zwei Zylinder werden hintereinander montiert eingesetzt; dadurch kdnnen die beiden Zylinderhtibe in zwei Schritten kontrolliert bzw. die Zylinderkraft verdoppelt werden.
Verwendbare Serien Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm. « FUr die einzelnen herstellbaren Hublangen bitte SMC kontaktieren.

Standardausfihrung | CG1 doppeltwirkend, Standardkolbenstange
verdrehgesicherte Kolbenstange | CGi1K | doppeltwirkend, Standardkobenstange | auBer mit pneumatischer Dampfung

Bestellschliissel
CG1| Montageart ||Aus|ﬂhrung|| Kolben-@ |—| Hub A |+| Hub B-A ||Suffix|Z-| Gegenlager ||BefestigungamKolbenstangenende - XC11
|

1
CG1K| Montageart | [usi|| Kolben-o || Hub A |+ HubB-A |[sufiix| - xC11

l Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

8 SvC

O



Bestelloptionen Serie C G 1

Bestelloption
m Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange -XC11
N
Abmessu NJeN (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung) —a
— — " 1
GC D-Anschlugs Anm) .
GD / ﬁé/
C-Anschluss = WD AdAnschluss C-Anschluss We WG D-Anschluss
B-Anschluss # Position der
E|nste\lschraube
: : ; ;I F : | 4 : }' F fiir Anschluss D
~= _
H SB + Hub B SA + Hub A
ZZ + Hub (A + B)

Anm.) D-Anschlussausfiihrung Ausfiihrung N: elastische Dampfung, Stopfen mit fester Offnung; Ausfiihrung A: pneumatische Dampfung, Element nicht installiert (Entliiftung auf atmospharischem Druck)

Standard

durchgehende

CG1w

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1,CG1K [mm]
pneumatische AN olg
kberd| GC | GD | H [SA|SB|We|Zzz | D |2"INP i
WD [SA[ZZ 2(:3
20 21 9 35|48 | 87|30°|172 5 56 | 180 %
25 | 21(215) | 9(8,5) |40|48| 87[30°[177| 6,5 |56 185 X
32 23 9 40 |50| 91|30°|183 5 58 | 191 e
40 25 9 50 | 56 | 100 | 20° | 208 5 65 | 217 5
50 29 13 58 63| 118 | 20° | 241 9 75 | 253 é k ;
63 28 12 58|64 |117 | 20° | 241 8 76 | 253 @ 4
-
# (1 ): mit pneumatischer Dampfung g =10}
Anm.) Wenn Hub A Langhub ist (@ 20: min. 201 mm, @ 25 bis @ 63: min. 301 go
mm) g
| Funktionsbeschreibung des Mehrstellungszylinders | | Hub A oder Hub B kénnen individuell betrieben werden | [ (&
ol S
N
I? (F ﬁ\ 1) Ausgangszustand ? ﬂ: '?‘ A-Hubbetrieb é EE
{ ‘ (0-Hubposition) ‘ 1) Ausgangszustand | (2D
I 2) 1. Stufe (O-Hl..lprSItlor‘l) 5 §0
Hub B Hub A (A-Hubberieb) Hub B HubA  2) Betrieb ) H
Wenn Druckluft Gber den A Wenn Druckluft uber“den L8
O  Anschiuss @ zugefihrt HwbA B C | A.ﬂSCWUSS.Q zugefihrt (2
B % | wird, fahrt die Kolbenstange | | q L wird, fahrt die Kolbenstange | &
[ 1 1 ‘ die gesamte Hublénge A aus. 1 1 1 ‘ die gesamte Hublange A | E
l | 1 aus. £
Hub A 3) 2. Stufe g -
(B-A-Hubbetrieb) B c A B-Hubbetrieb g O
Wenn im Anschiuss an die erste ! | | g O
® @ Siufe Druckluft ber den | 1) Ausgangszustand | =
Hub B-A ? ) ) Anschluss @ zugefhrt wird, (0-Hubposition) S
I i ‘ fahrt die Koﬂ\benstange die Hub B Hub A 2) Betrieb ) =2
h| 1 gesamte Hublange B-A aus. ® Wenn Druckluft tiber den |2
. , B A Anschluss @zugefihrt | 2]
() 4) Einfahren des Zylinders Hub B i | I wird, fahrt die Kolbenstange | & 6
l C A Wenn Druckluft iber P'eﬂ E_H ‘ die gesamte Hublénge B |§ m
I | 1‘ Anschluss @ zugefihrt I aus. g O
wird, wird die Kolbenstange 2
l [ volistandig eingefahren. SAI:cli'l‘tun'? . %
HUb B DA icherheitshinweise =
. " T 1 . Erst dann Druckluft zufihren, wenn der Zylinder mit den 5
‘ Doppelte Zylinderkraft ist méglich | beigefligtenSchraube befestigt ist. 8
2 . Andernfalls kénnte der Zylinder abrupt anfahren, wodurch es zu k=)
? ? fx Verletzungen oder Beschadigungen an Peripheriegeraten kommen ol
‘ 1) Ausgangszustand kann. t%

(0-Hubposition)

Hub B Hub A 2) Doppelte Zylinderkraft

® @  Wennden Anschiissen@@ und

R ? ] | @ gleichzeitig Druckluft
; L 1 ] ‘ zugefihrt wird, kann die

E PwoL | 1 doppelte Zylinderkraft im

A-Hubbereich erzielt werden.
Hub A

SvC 8

O

c
o
c

.2

=
o

S
©

]
7
)

1]



Serie CG1

m Tandem-Zylinder

Zwei Zylinder werden hintereinander angeschlossen und ermdglichen so eine Verdoppelung der Zylinderkraft.

Verwendbare Serien

Bestelloption

Technische Daten: wie Standardausfiihrung

Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm. .
Standardausfihrung | CG1 doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer mit pneumatischer Dampfung | Funktion |
verdrehgesicherte Kolbenstange | CGi1K | doppetwirkend, Standarckolbenstange | auBer mit pneumatischer Démpfung

1@ Cl® #~ Wenn die Anschlisse ® und ® mit Druckluft
- — versorgt werden, wird die Ausgangskraft im

Bestellschlissel Einfahrhub verdoppelt.

Standard-Bestell-Nr. | = XC12 B @) |®

-— Wenn die Anschliisse @ und @ mit Druckluft
Tandem-ZyIinderl A versorgt werden, wird die Ausgangskraft im

D Ausfahrhub verdoppelt.

‘V“

Abmessu NJen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)
—

GC
GD|
B-Anschluss C-Anschluss D-Anschluss A-Anschluss C-Anschluss \\/® _, Wy D-Anschluss
kit SHLit T
} AU s
] = '—@
H SB + Hub SA + Hub
ZZ + 2 x Hub
CG1 [mm] CG1K [mm]
Langhub Anm.)

Kolben-d| GC |GD | H | SA | SB | We | ZZ SA 77 Kolben-@| GC GD H SA SB We zz
20 21 9 35 | 48 | 87 | 30° | 172 56 180 20 21 9 35 48 87 30° 172
25 21 9 40 | 48 | 87 | 30° | 177 56 185 25 21 9 40 48 87 30° 177
32 23 9 40 | 50 | 91 | 30° | 183 58 191 32 23 9 40 50 91 30° 183
40 25 9 50 | 56 | 100 | 20° | 208 65 217 40 24 8 50 57 99 20° 208
50 29 3 | 58 | 63 | 118 | 20° | 241 75 253 50 28 12 58 64 117 20° 241
63 28 2 | 58 | 64 | 117 | 20° | 241 76 253 63 28 12 58 64 117 20° 241

Anm.) Bei Langhub (@ 20: min. 201 mm, @ 25 bis @ 63: min. 301 mm)

m Signalgebermontage mit Schiene

+ FUr lange Hublangen bitte SMC kontaktieren ( 3 0 1 mm oder mehr) da die
SA-Abmessungen und die ZZ-Abmessungen von den Abmessungen der
obigen Tabelle abweichen. Bestelloption

Zylinder mit Schiene fiir Signalgeber, um zusétzliche Signalgeber neben der Standardmethode montieren zu kédnnen (Bandmontage).

Verwendbare Serien Bestellschliissel
Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. CDG1 Standard-Bestell-Nr. - XC13A
doppefwirkend, auBer Ausfihrungen mit Schwenklager und Grundausfifrung
CG1 o ‘
Standarckobenstange (ohne Innengewinde fir Schwenklagerbefestiqung) Schieneneinbaurichtung
Standardausfiihrung -
doppefwirkend, durchgehende | auBer Ausfihrungen mit Schwenklager und Grundausfihrung Montage auf der rechten Seite von der Kolbenstange
CG1W e ‘ XC13A . . .
Kolbenstange (ofne Innengewinde fir Schwenklagerbefestigung) aus gesehen, wenn die Anschliisse nach oben zeigen
verdrehgesicherte CGiK doppetitend, ?:t?neer msgghgjﬂnlggg 'rspssccmee%fge% l;?eds ﬁrﬁgd{uﬁggunq% «| XC13B | Montage auf derlinken Seite von der Kolbenstange aus gesehen
Kolbenstange Standardkolenstange g preumaiiscer ngpfung g * Nicht flir CBG1 erhaltlich.
Ausfirung fir Direktmontage | CGI1R | doppehikend, Standardkobenstnge auBer mit pneumatischer Dampfung Anschiuss
mitEndagenveriegelng | CBG1 | doppeiend Stndachobensinge nur far XC13A

Verwendbare Signalgeber

Schienen-
montage

elektronischer
Signalgeber

D-M9CI/M9TIV, D-MICIW/MILIWY, D-MITIA/MITIAV, D-F701, D-F70V,
D-F7BA, D-F79F, D-F79W, D-F70WV, D-J79, D-J79C, D-J79W

Reed-Schalter

D-A7/A8, D-A700H/A80H, D-A73C/A80C, D-A79W

Signalgeber

Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir nahere
Informationen zu Signalgebern.

87

O



Bestelloptionen Serie C G 1

Anm. 3) Vor der endgiltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen prifen.

Bestelloption
m Signalgebermontage mit Schiene -XC13 -
)
Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhéhe o
I — - -
Serie CDG1 Serie CDG1R —
(D 20 bis @ 63)
A ‘ 515
.f. .f: 'i;:' ELE 1L U)Uo
A B A B ~Hs £
Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) %8
Verwendbare Zylinder/Serie: CDG1-XC13 mm] | |
Sl D-M9C1/D-M9CIV D-F7O/F79F/F70V  D-F7BA/FTABV D-A70] f%
gralg D-MQLIW/D-MOLIWV  |D-J79/79C  D-AT2/ATCHIAGOH D-F7NT D-AS0 D-A79W =
modell  D.MQLIA/D-MOLIAV |D-FTOWATOWFTIWY D-A73C/ASOC
e A B A B A B A B A B e
20 31,5 22,5 (30,5) 30,5 21,5 (29,5) 35,5 26,5 (34,5) 30 21 (29) 27,5 18,5 (26,5) g -
25 31 23 (31) 30 22 (30) 35 27 (35) 29,5 21,5 (29,5) 27 19 (27) B 8
32 32,5 23,5 (31,5) 315 22,5 (30,5) 36,5 27,5 (35,5) 31 22 (30) 28,5 19,5 (27,5) %
40 37,5 25,5 (34,5) 36,5 24,5 (33,5) 41,5 29,5 (38,5) 36 24 (33) 33,5 21,5 (30,5) f)
50 44,5 30,5 (42,5) 43,5 29,5 (41,5) 49 34,5 (46,5) 43 29 (41) 40,5 26,5 (38,5) E
63 43 32 (44) 42 31 (43) 47 36 (48) 415 30,5 (42,5) 39 28 (40) 2l ;
80 56 37 (51) 55 36 (50) 60 41 (55) 54,5 35,5 (49,5) 52 33 (47) =k &
100 B8] 38 (52) 54 37 (51) 59 42 (56) 53,5 36,5 (50,5) 51 34 (48) % -
Anm. 1) ( ): Fir Langhub s §0
Anm. 2) Vor der endgliltigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen priifen. %30
Korrekte Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) (.
Verwendbare Zylinder/Serie: CDG1R-XC13 [mm] | S z
Sgalgeber]  D-M9CI/D-MICIV D-FICUFT9FIFTCV D-F7BA/F7ABV DAL 5|gE
modell D-M9CIW/D-M9CIWV D-J791J79C D-A72/A7CIH/A80H D-F7NT D-A80 D-A79W g s (0]
D-M9CJA/D-M9CIAV D-FTOWATIW/FTOWV D-A73C/A80C ole O
Kolben-0 A B A B A B A B A B Clz
20 10,5 22,5 9,5 21,5 14,5 26,5 9 21 6,5 18,5 LIE
25 10 23 9 22 14 27 8,5 21,5 6 19 E;?
32 11,5 23,5 10,5 22,5 15,5 27,5 10 22 7,5 19,5 ;% o
40 16,5 255 15,5 24,5 20,5 29,5 15 24 12,5 21,5 zZl ¥
50 18,5 30,5 17,5 29,5 22,5 34,5 17 29 14,5 26,5 g 6
63 17 32 16 3l 21 36 15,5 30,5 13 28 _g:f» (&)
Anm.) Vor der endgultigen Einstellung des Signalgebers zunachst die Betriebsbedingungen prifen. iiv
E
Korrekte Signalgeber-Einbaulage/verwendbare Zylinderserie: CDBG1-XC13 [mm Einbauhéhe des Signalgebers [mm] E -
verriegelte H R w Signalgeber- | D-MIC/MICIV E’ O
osition (hinten) (vorn) (beidseitige Endlagenverriegelung) modell | D-MOCIW/MICIWV DF7CV §’ 8
Kolben-g A B Am.2) A B A B Am.2) D-M9CIA/MITIAV A . D-A70 |D-A73C | s
20 +0 +12 +11 +0 +11 +12 D-F7LIF7SF ggm P17% | p-ago |p-asac A7 =
D-J79/F7NT S
25 +0,5 +11,5 +11,5 -0,5 +11,5 +11,5 D-F7O0W/J79W/F7BA -
32 +0 +10 +10 +0 +10 +10 Kolben-@ Hs Hs Hs Hs Hs Hs °
40 +0 +14 +9 +0 +9 +14 20 26,5 29 32 25,5 32,5 28 g
50 +0 +17 +12 +0 +12 +17 25 29 31,5 34,5 28 35 30,5 %
63 +15 | +155 | +135 | 15 | +135 | +155 32 325 35 | 38 | 315 | 385 | o4 )
80 -1,5 +23,5 +14,5 +1,5 +14,5 +23,5 40 36,5 39 42 35,5 425 38 (2]
100 -0,5 +23,5 +15,5 +0,5 +15,5 +22,5 50 42 445 47,5 41 48 43,5 =
Anm. 1) Bei den Zylindern mit Endlagenverriegelung addieren Sie die 0.g. Werte zu den Werten in 63 49 51,5 54,5 48 55 50,5 2
der Tabelle fir CG1-XC13. 80 59 615 | 645 58 65 505 =
Anm. 2) Bei den Ausfihrungen mit Endlagenverriegelung hinten und beidseitiger Endlagenverriegelung ’ ’ ’ Q
addieren Sie die 0.g. Werte zu CG1-XC13 (Langhub), um B zu ermitteln. 100 69,5 72 75 68,5 75,5 71 %
@
)
m

Anm.4) Abmessungen, die sich nicht auf die korrekte Einbaulage und -héhe des Signalgebers
beziehen, entsprechen denen der Standardausfihrung der Serie CBG1.

O

88




Serie CG1

m Signalgebermontage mit Schiene

Bestelloption

Mindesthub fiir Signalgebermontage Betriebsbereich
[mm] [mm]
Anzahl Signalgeber Signalaeb dell Kolben-0
Signalgebermodell ] 2 n (n: Anzahl der Signalgeber) [ el et 20 [ 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
gleiche Flache gleiche Flache A ——

B:“F";’DD(,""*’D" 5 5 10+10(n-2) D-MOCIW/MOLIWV 4| 4|5 | 4 |55|65|75]|7
D-J79C (n=4,6..)Am) D-M9LIA/M9LIAV
D-M9CIWV D-F7C/F79F/F7C1V
D-M9LJAV 10415 (n-2 D-J79/J79C
D-F700WV 10 15 e F?)'Anr)n_) D-F7TOWM79W/FTOWV| 45 | 4 (45| 5 | 5 | 6 | 6 | 6
D-F7BAV - D-F7BA/F7BAV
D-A79W D-F7NT
D-M9IW 10 15 15+15(n-2) D-A7[/A80
D-M9CJA (n=4,6-)Am) D-A7CJH/A80H 9 | 9 [ 10| 11| 11[135]| 13 |135
D-F7C] 5 5 15+15(n-2) D-A73C/A80C

- = ...) Anm.
E:ZQDW/J79W (n=4,6-)"m D-A79W 11 11 13 14 | 14 |16,5| 16 | 16,5
D-F7BA 10 15 15+20(n 'Afz” = Die Werte mit Hysterese sind nur Richtwerte; sie sind keine Garantie. (Es wird
D-F79F/F7NT (n=4,6.)Am von £30 % Abweichung ausgegangen) Je nach Umgebungsbedingungen sind

betrachtliche Schwankungen méglich.

- 15+10 (n-2)
D-A7[]H/A80H 5 10 (N=4, 6 ) Am)
D-A73C/A80C -
D-A70JH 5 10 15+15(n-2)
D-A80H (n =4,6-) Anm.)

Anm.) Wenn ,n“ eine ungerade Zahl ist, wird fur die Berechnung die auf diese
Zahl folgende gerade Zahl verwendet. Als kleinste gerade Zahl kann
jedoch 4 verwendet werden. Dementsprechend wird 4 bei der
Berechnung eingesetzt, wenn ,n” eine Zahl zwischen 1 und 3 ist.

Signalgeber-BefestigungselementelBesteII-Nr.

Signalgebermodell Kolben-@ [mm]
I

e @ 20 bis @ 100
D-M9L /MOl IV

D-M9CIW/M9LCIWV BQ2-012
D-M9LJA/MOLIAV BQ2-012S

Anm. 1) Bei Bestellung anderer Signalgeber als die o. g. Ausfihrungen
D-M9O™ und D-F7BA(V) die Signalgeber-Befestigungselemente
BQ-1 separat bestellen.
Anm. 2) Beim Hinzufligen der Ausfiihrung D-M9LJA(V) ein Set mit rostfreien
Schrauben BBA2 zusammen mit BQ2-012S separat bestellen.
Beim Hinzufiigen des Signalgebers D-F7BA(V) ein Set mit rostfreien
Schrauben BBA2 separat bestellen.

89

O



Bestelloptionen Serie C G 1

Bestelloption
m Axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckel -XC20 -
. O
Anderung der Anschlussposition hinten in axiale Richtung. Der Standardanschluss hinten wird mit einer Innensechskantschraube verschlossen. (&)
Verwendbare Serien Konstruktion
Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm. (&
CG1 | doppetwirkend, Standardkobbenstange | auBer mit pneumatischer Dampfung Druckluftanschluss
Standardausfiihrung cai einfachwirkend g 8 ;
(Federkratt eingefahren/ausgefahren) | g gma
verdrehgesicherte Kolbenstange | CG1K | doppetwirkend, Standarckobenstange | auBer mit pneumatischer Dampfung oz (&)
Ausfiirung fir Direkimontage | CG1R | doppeftwirkend, Standardkolbenstange | auBer mit pneumatischer Dampfung
Direkimontage, CGIKR doppeltwirkend, auBer mit pneumatischer —
verdrehgesicherte Kolbenstange Standardkolbenstange D&mpfung*! £
1 Die Form ist wie die des vorhandenen Produkts. Den bestehenden Dichtsatz verwenden. %
gy
.. Kolben-@ [mm] |AnschlussgroBe =0
Bestellschlissel 20, 25, 32, 40 Re V% 13
Standard-Bestell-Nr. = XC20 50, 63 Rc V4 -
axialer Druckluftanschluss am Zylinderdeckell * Die Abmessungen entsprechen denen der i =
Standardausfiihrung mit Ausnahme der Anschlussgréie.
Technische Daten: wie Standardausfiihrung olEy
« Das Drosselriickschlagventil verwenden, da die Hinterseite nicht mit g -
einer Drossel ausgestattet ist. g (O]
5|80
E=]
<
Bestelloption | ¢
I Fluorkautschukdichtung -xc22 [k
giz
. . o1
Verwendbare Serien Technische Daten 5|EX
Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. Dichtungsmaterial Fluorkautschuk g 6
>|E
doppeltwirkend, | Zylinder mit elastischer Dampfung . | it Signalgeber Anm-1): 10 °C bis 60°C .\ oo £0
cai Standardkolbenstange haben keine Dampfscheibe. Umgebungstemperaturbereich ohne Signalgeber  : —10 °C bis 70 °C ( g ) g
Standardausfiihrung P Zvinder mit elastischer Damf —
loppeltwirkend, ylinder mit elastischer Ddmpfung . ) E
CG1W Y ; andere technische Daten als die ) . g
durchgehende Kobenstange | haben keine Dampfscheibe. oben genannten und Abmessungen wie Standardausfiihrung % | o
g?rzf;mgggafué CG1R Slaggg[r);mreksgtgn . ZylEﬁ;;m;ai%gﬂe{sssggung Anm. 1) Wenden Sie sich vor der Verwendung an SMC, da méglicherweise é % -
g 4 P i die Art der eingesetzten Chemikalien und die Betriebstemperatur X 5:"(5
. einen Einsatz dieses Produkts nicht zulassen. e (@)
Bestellschliissel Anm. 2) Es kénnen auch Zylinder mit Signalgebern hergestellt werden, £
Die Einzelbestandteile der Signalgeber (Hauptteil, g
| Standard-Bestell-Nr. |- xc22 gnalgeber (Haup

m Bolzen fiir Gabelbefestigung und fiir Gabelgelenk aus rostfreiem Stahl

Fluorkautschukdichtung l

Befestigungselement, eingebauter Magnetring) entsprechen
jedoch den Standardprodukten.

Bitte wenden Sie sich vor der Verwendung an SMC, um abzuklaren,
ob sie fur die jeweilige Betriebsumgebung geeignet sind.

Bestelloption

Um ein Rosten der beweglichen Teile der Gabelbefestigung oder des Gabelgelenks zu verhindern, sind Bolzen und Sicherungsring aus rostfreiem

Stahl gefertigt.

Verwendbare Serien

Kolbenstange

Standardkolbenstange

Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm.
cai doppeltwirkend, auBer mit Befestigung
. Standardkolbenstange | am Kolbenstangenende
Standardausfihrung —— - -
cGi einfachwirkend auBer mit Befestigung
(Federkraft eingefahren/ausgefahren) | am Kolbenstangenende
verdrehgesicherte CGiK doppeltwirkend, auBer mit Befestigung

am Kolbenstangenende

Technische D

aten

Montage

nur Gabelbefestigung (D), Gabelgelenk

Material des Bolzens und
des Sicherungsrings

rostfreier Stahl 304

Zusétzliche
Spezifikationen

wie Standardausfiihrung

O

SVC

Bestellschliissel
CG1iD | Standard-Bestell-Nr.

IGaberefestigung

|- xc27

Bolzen fiir Gabelbefestigung l
aus rostfreiem Stahl

Y-| G02, G03, G04, GO5, GOS8, G10 |- XC27

IGabeIgeIenk

Bolzen fiir Gabelgelenk l
aus rostfreiem Stahl

IY -| GO02, G03, G04, G05, GO8, G10 |- XC27
T I
CD-| G02, G25, G03, G04, GO5, GO6 |- XC27

I Bolzen fiir Gabelbefestigung  Bolzen fiir Gabelbefestigung
Bolzen fiir Gabelgelenk Bolzen fiir Gabelgelenk

aus rostfreiem Stahl l

90

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1KR

CBG1

Signalgeber

c
Q
c
S
=
o
o
Q
2
[7]
Q
m



Serie CG1

Bestelloption

m Gabelgelenk mit Federstift -XC29

Verhindert ein Lésen des Gabelgelenks

Verwendbare Serien Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Beschreibung |Modell|  Wirkungsweise Anm. . .
Standardausfihrung CG1 | doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer mit Befestigung am Kolbenstangenende Abmessungen: wie StandardaUSfUhrung
CG1 | einfachwirkendFederkraft eingefahren (S) | auBer mit Befestigung am Kolbenstangenende

Bestellschliissel
| Standard-Bestell-Nr. |- XC29

Gabelgelenk mit Federstiftl

Bestelloption

Mit Metallabstreifer -XC35

Frost, SchweiBspritzer usw., die sich an der Kolbenstange anlagern, werden entfernt und dadurch die Dichtungen geschitzt.

Verwendbare Serien Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfihrung | CG1 | doppeftwirkend, Standardkolbenstange

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |- xc35

mit Metallabstreiferl

Abmessu NJeNn (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung)

[mm]
Abstreifer- Hubbereich H 2z
‘ Kolben-0
Befestigungsschraube M__FA ok Standard | Langhub 2 IAuBengewinds) Inengsinde L AuBengewinde | Innengewinde
<] - - 20 | bis200 [201bis1500] 6 | 39 27 |27 | 4 [110(118) 98 (106)
LB 1t 25 | bis300 [301bis1500] 6 | 44 | 28 |32 | 5 |115(123) 99 (107)
S &) - @) 32 | bis300 301bis15000 6 | 44 | 28 |38 | 5 |117(125)|101(109)
1 I 40 | bis 300 [301 bis 1500, 7 54 29 |47 | 6 |134(143)/109 (118)
50 | bis300 [301bis1500] 7 | 62 30 |58 | 8 [154(166)[122(134)
H 63 | bis300 [301bis1500] 7 | 62 30 | 72 | 10 [154 (166)[122 (134)
ZZ + Hub Anm.) ( ): Langhub
+ Alle sonstigen Abmessungen entsprechen denen der doppeltwirkenden
Grundausfiihrung mit Standardkolbenstange.
+ Bei den Ausfihrungen mit FuBbefestigung und Flansch vorn ist das
Befestigungselement bei Lieferung zwischen dem Zylinder und dem
Abstreifer eingeklemmt und verschraubt. Bei den anderen Ausflihrungen ist
es im selben Paket enthalten (nicht montiert).
+ Der Langhub zeigt den max. herstellbaren Hub. Fiir n&here Angaben zu den max.
herstellbaren Hiiben der jeweiligen Befestigungselemente bitte SMC kontaktieren.
Bestelloption
m GroBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss -XC37
Zylinder mit einem gréBeren Drosseldurchmesser als die Standardausfiihrung.
. Andere Ab tsprech
Verwendbare Serien Abmessungen (Drosseldurchmesser am Druckluftanschluss) onen der tancarcaustimang.
Beschreibung | Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfihrung | CG1 | doppeltwirkend, Standardkolbenstange | * auBer @ 80, @ 100 [mm]
Ausfibrung i oW doppeltwirkend, auler it pneumetischerDimpfung Kolben-@  |mit elastischer Démpfung |mit pneumatischer Dampfung | Standardausfihrung
durchgehender Kolbenstange durchgehende Kolbenstange +auber 080, 0100 20 5 3 (2,1)
25 5 3,5 (2,5)
Bestellschliissel 32 6 (3,3)
Standard-Bestell-Nr. |- xc37 40 J (3.9
50 9 (4,5)
groéBerer Drosseldurchmesser am Druckluftanschlussl 63 g (5,7)

. B . # Bei Verwendung eines externen Anschlags darauf achten,
Technische Daten: wie Standardausfiihrung dass die Zylinderabdeckung nicht beschadigt wird, wenn der

Bereich der kinetischen Energieaufnahme Uberschritten wird.
91



Bestelloptionen Serie C G 1

Bestelloption

m Zylinderdeckelseitig integrierter StoBdampfer -XC42

Eine Ausfihrung des Druckluftzylinders der Serie CG1, die mit einem speziellen StoBdémpfer im Zylinderdeckelbereich ausgestattet ist. Dadurch kann
dieser Zylinder bedeutend mehr Energie beim Einfahren des Zylinders aufnehmen als die herkémmliche Ausfiihrung mit pneumatischer Dd&mpfung.

Verwendbare Serien Technische Daten
Serie Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm. | Kolbengeschwindigkeit | 50 bis 1000 mm/s |
CG1-Z| Standardausfihrung| CG1 Staggg?(?lglvkl)t:;]tiyn . | zusitzliche Spezifikationen | wie Standardausfiihrung |
g = Bei den Ausflihrungen mit FuBbefestigung und Flansch hinten ist das

. Befestigungselement bei Lieferung angebracht. Bei allen anderen
Bestellschliissel Ausflihrungen wird es mitgeliefert (nicht montiert).

Standard-Bestell-Nr. - XC42

zylinderdeckelseitig integrierter StoBdémpferl

Abmessu NJeNn (Andere Abmessungen entsprechen denen der Langhubausfithrung der Serie CG1)
—

StoBdéampfer

[mm]

} . Kolben-@| Hubbereich StoBdampfer S MH zZz

[ T 20 10 bis 350 RBAC0806 77 235 | 1355
—U—l&l‘ ! FE" &) = ] = - 25 10 bis 400 RBAC1007 77 31 148
32 15 bis 450 RBAC1412 79 55 174

40 15 bis 800 RBAC2015 87 62,5 | 199,5

S + Hub MH 50 15 bis 1200 RBAC2015 102 | 555 | 2155

ZZ + Hub 63 25 bis 1200 RBAC2725 102 | 925 | 2525

Standard

durchgehende

CG1w

verdrehgesicherte Kolbenstange

| ~ CG1

| einfachwirkend, Federkraft eingefahren/ausgefahren

CG1K

CG1KW

doppeltwirkend,

+ StoBdampfer sind VerschleiB3teile.
Die Spezifikationen der StoBdampfer entsprechen denen der Serie
RBCOOOO, wenn ein externer Druck einwirkt, wie z. B. in einem
eingebautem Zylinder, jedoch die Serie RBACOU verwenden. Die
max. Energieaufnahmekapazitét kann je nach Betriebsbedingungen
geringer sein.

Die Lebensdauer des StoBdampfers entspricht nicht der
Lebensdauer der CG1-Zylinder. Entnehmen Sie die
Austauschintervalle den produktspezifischen
Sicherheitshinweisen der Serie RB.

sMC %

O

1l

Direktmontage
doppeltwirkend, Standardkolbenstange

it Endlagenverriegelung 1 ( Diekinontage, eehgesinere Kobensange| [

CG1KR

CBG1

Signalgeber

c
o
c

.2

=
o

S
©

]
7
)

1]



Serie CG1

m Schmierfett fur Ausriistungen in der Lebensmittelverarbeitung

Als Schmiermittel wird nahrungsmitteltaugliches Schmierfett verwendet (zertifiziert gemans NSF-H1).

Verwendbare Serien

Technische Daten

Bestelloption

Serie Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm. Umgebungstemperaturbereich -1 bis 70 °C
CG1 | doppeltwirkend, Standardkolbenstange Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk
CG1-Z Standardausfihrung CG1w | doppetwirkend, durchgehende Schmierfett Schmierfett fiir Nahrungsmittel
Ausivung fir Direkmontage | CGAR | dopel 'kKogbgtn sLandie\b t Signalgeber Montage moglich
I Irken I

(g T VoK roniage T, S eTge Abmessungen wie Standardausfiihrung
Bestellschlissel Zusitzliche Spezifikationen wie Standardausfiihrung

Standard-Bestell-Nr. - XC85

Schmierfett fiir Ausriistungen in derl
Lebensmittelverarbeitung

AWarnung

Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten
Schmierfett keine Zigaretten usw., da sich dabei gefahrliche Gase
entwickeln kénnen.

Kann nicht installiert werden

Nahrungsmittelbereich «--------- Umgebung, in der zum Verkauf bestimmte
Nahrungsmittel in direkten Kontakt mit
Zylinderkomponenten kommen.

Spritzbereich --eveeveeeee Umgebung, in der nicht zum Verkauf
bestimmte Nahrungsmittel in direkten Kontakt
mit Zylinderkomponenten kommen.

[ Kann installiert werden |

Nicht-Nahrungsmittelbereich ----Umgebung ohne Kontakt mit Nahrungsmitteln.

Anm. 1) Das Produkt nicht im Nahrungsmittelbereich verwenden.
(Siehe Abbildung rechts)

Anm. 2) Wenn das Produkt in Umgebungen mit Fliissigkeitsspritzern verwendet
wird oder eine wasserfeste Funktion flir das Produkt erforderlich ist, bitte
SMC kontaktieren.

Anm. 3) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische Systeme.

Anm. 4) Folgendes Schmierfett zu Wartungszwecken verwenden.
GR-H-010 (Schmierfett: 10 g)

Anm. 5) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses Zylinders
im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC kontaktieren.

PX] PTFE-Schmierfett

Verwendbare Serien
Serie Beschreibung | Modell | Wirkungsweise Anm.

doppeltwirkend, aufer mit

EOIREY Stendardausfinnung | CG1 Standardkolbenstange |pneumatischer Démpfung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |- X446

PTFE-Schmierfettl

93

O

Spritzbereich
kann nicht installiert werden

Nahrungsmittelbereich
kann nicht installiert werden

Nicht-Nahrungsmittelbereich
kann installiert werden

Bestelloption

Technische Daten: wie Standardausfiihrung

Abmessungen: wie Standardausfiihrung

= Wenn Schmierfett zu Wartungszwecken bendétigt wird, dieses bitte unter

folgender Bestell-Nr. bestellen:
GR-F-005 (Schmierfett: 5 g)




/\ Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr“ bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahrdung mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

/\ Gefahr:

/A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewéahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berlcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben wer-den.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefuhrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungstechnik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrtcklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik -- Empfehlungen fur den
Einsatz von Geraten fur Leitungs- und
Steuerungssysteme.

ISO 4418: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik.

|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Industrieroboter — Sicherheitsanforderungen.

usw.

/A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

Bitte kontaktieren Sie SMC damit wir Ihre Spezifikation
fiir spezielle Anwendungen priifen und lhnen ein
geeignetes Produkt anbieten kénnen.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
herstellenden Industrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, mussen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten
aushandigen oder einen gesonderten Vertrag
unterzeichnen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachste SMC-
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften*.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Geréte im
gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Bei den von SMC hergestellten oder vertriebenen Produkten
handelt es sich nicht um Messinstrumente, die durch
Musterzulassungsprifungen gemaB den Messgesetzen
eines jeden Landes qualifiziert wurden.

Daher k6nnen SMC-Produkte nicht fur betriebliche Zwecke
oder Zulassungen verwendet werden, die den geltenden
Rechtsvorschriften fur Messungen des jeweiligen Landes
unterliegen.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at
Belgium +32(0)33551464  www.smc.be
Bulgaria +359 (02807670  www.smc.bg
Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr
Czech Republic +420 541424611 www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcee.ee
Finland +358 207513513 www.smc.fi
France +33(0)164761000 www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de
Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu
Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +37167817700 WWW.smc.Iv

Printing AU 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
info@smcee.ee
smcfi@smc fi
supportclient@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia. it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway +47 67129020
Poland +48 222119600
Portugal +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia +7 (812)3036600
Slovakia +421(0)413213212
Slovenia  +386 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden +46 (0)86031240
Switzerland +41(0)523963131
Turkey +90 212 489 0 440
UK +44 (0)845 121 5122

South Africa +27 10 900 1233

www.smclt.It
www.smc.nl
WWw.Smc-norge.no
www.smc.pl
www.smc.eu
Www.smcromania.ro
www.smc.eu
WwWw.Smc.sk
WWW.SMC.Si
Www.smc.eu
www.smc.nu
www.smc.ch
www.smcturkey.com.tr
WWW.SMC.UK

Www.smcza.co.za

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smec.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
satis@smcturkey.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankundigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice




